



Igaz hittel, gyermekszívvel

A karácsony üzenete a gyermekek lelkében ölt testet – mondják. Hol is lehetne méltóbban készülni erre, mint az iskolában, ahol több száz gyermek tanul. A karácsonyvárás az iskolában is közelebb hozza egymáshoz a kis közösségeket.

December 20-án délelőtt köszöntöttük a szeretet ünnepét, hiszen az utolsó tanítási napon a hagyományokhoz híven ünnepi műsorban gyönyörködhattünk, és az elmúlt időszak versenyeinek az eredményhirdetésére is sor került.

Igazgatónőnk, *Bogárné Simon Klára* kiemelte az ünnep jelentőségét, és meggyújtották az adventi koszorú negyedik gyertyáját. A gyertya lángjának ragyogása eszünkbe juttathatta a napkeleti bölcseket vezető betlehemi csillag ragyogását és az elcsendesítés időszakát.

Ilyen ragyogó kis csillagokat, angyalokat, pásztorokat és napkeleti ki-

rályokat varázsoltak a színpadra a 3. b osztályosok betlehemi játékkal. A 3. b-c osztályos tanulók karácsonyi versekkel, hópelyhekkal és fénytáncokkal idézték meg karácsony hangulatát. Klárka néni búcsúzásként mindenkinek boldog, békés, áldott ünnepet kívánva bocsátotta útjára a tanulókat a téli szünet idejére!

Idén a 3. osztályosok készítették a karácsonyi műsort, valamint az iskola énekkara. A felkészítő nevelők: *Darókné Nagy Zsuzsanna, Tóth Ágnes, Vargáné Turza Judit és Virágné Hamar Nóra* voltak.

Még aznap este a szülők, nagyszülők, rokonok és érdeklődők is megtekinthették a gyerekek karácsonyi ajándékkosarában rejtőző műsorszámokat.

Bartáné Mucza Tünde
tanító

A tartalomból

Első kézből	2
Testületi ülések	3
Hírek a Zagyvaparti Idősek Otthonából	5
Közösen Újszászért, településünk lakóiért!	9
A sporttelep fejlesztése	10
A gólya nénik	10
Az újszászi artézi kutak története 3.	14
Adventi koncert.	18
Egérút.	20
Drogprevenció	25
XXII. Vörösmarty Kupa.	28
Decemberben történt az óvodában	29
Utánpótlás teremtorna	32
Vágó Henriett az év lábtoll-labdázója.	33
Szilveszter Kupa.	36
VTB.	36
Naptár (melléklet)	
MÁV menetrend (melléklet)	

Felelős szerkesztő: Fehér Judit ♦ **Olvasószerkesztő:** Fehérné Szekeres Zsuzsanna ♦ **Tördelőszerkesztő:** Kovács Nándor ♦ **Szöveg bevitel:** Ulviczki Józsefné ♦ **Állandó tudósítók, munkatársak:** Fehér János (sport), Fehér Judit (önkormányzat), Szurmai Tibor (sport), Tóth Péterné (iskola), Ulviczki Józsefné (első kézből, civil szervezetek), Varga László (sakk) ♦ **Nyomja:** 800 példányban a **ReproStúdió** – Szolnok. ♦ **Nytsz:** B/PHF/505/SZO/90 ♦ **Levél cím:** 5052 Újszász, Könyvtár Damjanich út 2. **WEB:** www.ujaszaz.hu **Email:** ujaszazihirado@gmail.com Lapzártá: minden hónap 24-én

Lapunkból tallóz és az átvett anyagokat továbbítja az



Ára: 200Ft



Karácsonyozók
(Fotó: Bartáné Mucza Tünde)

Első kézből

Tisztelt Olvasók!

Az év utolsó hónapja – bár sok ünnepet tartalmazott – mégis igen mozgalmas volt. December elején a korábban benyújtott ÖNHKI-s pályázatunk eredményéről kaptunk jó hírt, mely 10 300 000 Ft támogatást biztosított a város számára. A hónap elején, soron kívüli testületi ülést is kellett tartanunk. Az egyik döntésünk a korábbi közel 30 millió forintos folyószámlahitelünk átalakításáról (hosszú lejáratúra) szólt. Arra számítottunk, hogy az így átalakított hitelünket a kormány átvállalja a meghirdetett adóssághozzájárulási folyamatok során. Ez a kormánydöntés karácsony előtt közvetlenül érkezett, így az év utolsó napjaiban ennek a hitelszerződésnek a véglegesítése volt a feladatunk. Nagyon szépen köszönöm pénzügyi munkatársaim, és nem utolsósorban a takarékszövetkezet vezetőségének, hogy reményeink szerint sikerült ezt az igen bonyolult folyamatot pozitívan lezárni.

A másik ilyen komoly döntésünk volt a települési szilárd hulladék elszállításáról szóló közbeszerzés kiírása. Az eljárás megindult, várhatóan január hónapban lezárásra is kerülhet. Közben a közbeszerzési bizottságunk is ülésezett, amely az Erkel Ferenc útra kiírt közbeszerzési pályázat borítéknyitását végezte el. Két ajánlat érkezett erre a pályázatra, remélhetőleg január elején érvényesen és eredményesen fog lezárulni.

Tisztelt Olvasók!

A civil szervezetek közül decemberben tartotta évzáróját a Kertbarát Kör. Itt is szép számmal vettek részt a szakkör tagjai, illetve vendégek is érkeztek a Jászságból. A Vörösmarty Mihály Általános Iskola sportköre szintén december elején tartotta 22. Vörösmarty kispályás labdarúgó-tornáját. Ez a verseny hosszú évek óta népszerűsíti a labdarúgást a fiatalok körében. Köszönöm a szervezők és a résztvevők munkáját is.

A hónap elején átadásra került a kiépített térfelügyelő rendszer. Az átadáson részt vett *Farkas József* ezredes, megyei rendőrparancsnok és *Szabó Zoltán*, Szolnok város rendőrparancsnoka. Mindnyáján abban bízunk, hogy ezzel a technikai eszközzel érezhetően javulni fog a város közbiztonságának helyzete. Kérem, és kívánom polgároinktól, hogy használják rendszeresen, mert ezzel valószínű, hogy a bűnmegelőzés is javulni fog.

Szintén december elején történt, hogy aláírtuk azt az együttműködési megállapodást a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Önkormányzattal, mely az Európai Unió pályázatok 2014-2020. közötti időszakának projekt előkészítéséről szól. 2014 őszére realizálódik az a megyei tervezési munka, ami meghatározza a következő hét év fejlesztési lehetőségeit, minden település, így Újszász számára is.

Tisztelt Olvasók!

A december 17-én megtartott évzáró testületi ülésünk több, a következő évet meghatározó döntést hozott. A megjelent képviselőtársaimnak köszönöm az éves munkát. A döntéseikkel nagyban segítettek a város fejlesztését és a fegyelmezett gazdálkodás elérését. A jövő évben várhatóan még több ülést kell majd tartanunk, ebben a munkában is számíthatunk a képviselők felelősségteljes döntéseire.

A Zagyvartartói Idősek Otthonának fejlesztése január közepe felé elindulhat. Megkötöttük a kiviteli szerződést a szolnoki BOLAX Kft.-vel, és már a munkaterületeket is átadtuk. Az előkészítő munka a végéhez közeledik.

A már hagyományos magányosok karácsonya ebben az évben is meghitt kikapcsolódást jelentett a megjelenteknek. Köszönöm a műsorban résztvevők és a szerve-



Farkas József, Szabó Zoltán és Molnár Péter a térfelügyelő rendszer átadásán (Fotó: Fehér Judit)



Kolozsi Ferenc polgárőr mutatja be a rendszer működését (Fotó: Fehér Judit)

zők munkáját. Egyúttal köszönöm *Rácz Lajos* tiszteletes úrnak, hogy az ajándékozást az ő segítségével tudtuk megvalósítani.

Tisztelt Olvasók! A januári munkakezdéshez minden adott. Személyi változás is történt a hivatalon belül, hiszen 2014. január elsejétől aljegyzői megbízást kapott *Göblyös Mónika*, aki korábban a titkárságot vezette. A hivatal megnövekedett feladata indokolta az aljegyzői munkakör betöltését. Bízom benne, hogy a hivatal munkája ezáltal színvonalában javulni fog, és jobban megoszlanak majd a munkaterhek is.

Tisztelt Olvasók!

Így az év végétével elmondhatjuk, hogy Újszász város Polgármesterei Hivatala és intézményei nagyon jó színvonalon teljesítették a rájuk háruló feladatokat. Az intézményeknél megtörtént személyi változások nem érintették hátrányosan a napi működésüket. Gratulálunk *Molnárné Hegedűs Krisztina* óvodavezetőnek és *Bakó Józsefné Mártika* megbízott igazgatónak.

Az év végére azért történtek szomorú események is. Többek között el távozott közülünk *Kiss István (Kukac)*, és a 2014. év első napján *Csiki Pál* is. Családjuknak, rokonaiknak és ismerőseiknek ezúton fejezem ki őszinte részvétem.

Tisztelt Olvasóim!

Elmúlt egy munkás év, tekintünk bizalommal a 2014-es évre, hiszen feladatunk, céljaink bőven vannak. Hívok minden itt élő, támogassák a célok elérését, hogy aztán közösen örülhessünk sikereinknek.

Minden újszászainak boldog új évet kívánok!

Molnár Péter
polgármester

Testületi ülések

Újszász Város Képviselő-testülete december hónapban két alkalommal ülésezett. Az üléseken az alábbi napirendi pontokat tárgyalták:

December 6.

1) *A 012/FL/2007 szerződés számú folyószámla-hitel éven túli futamidejű adósságmegújító hitellel való kiváltása*

A testület döntött a folyószámla-hitel 2012. december 31-i állományának – 29 361 921 Ft – éven túli futamidejű adósságmegújító hitellel való kiváltásáról 2013. december 30. nappal.

A hitel futamideje 3 év, az éves törlesztő részletek esedékessége 2014. évtől – tőke és kamat – negyedévente aktuális.

2) *Újszász Városi Önkormányzat adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek megállapítása*

A folyószámla-hitel éven túli futamidejű adósságmegújító hitellel való kiváltása miatt a testület módosította az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegét, valamint ezzel összhangban módosította költségvetési rendeletét.

3) *Újszász Városi Önkormányzat közigazgatási területén történő települési szilárd hulladék rendszeres elszállítása tárgyában közbeszerzési eljárás megindítása*

A képviselő-testület döntése értelmében nemzeti eljárásrendben hirdetményrel induló tárgyalásos eljárás lefolytatását, és az eljárást megindító felhívás közzétételét hagyta jóvá az önkormányzat közigazgatási területén történő települési szilárd hulladék rendszeres elszállítása tárgyában szolgáltatási koncesszió megvalósítására. A közbeszerzési eljárások lebonyolítására felhatalmazta az E - Közbeszerzések Tender Bt (5000. Szolnok Szele u. 30.) képviselőjében dr. Mezei Imrét.

4) *Újszász Városi Önkormányzat 2013. évi Közbeszerzési Tervének módosítása*

Az önkormányzat hulladékszállítással kapcsolatos közbeszerzési eljárásával kiegészítette a Közbeszerzési Tervet.

December 17.

1) *A Piacsarnok Kft. törzstőke emelése*

A Piacsarnok Kft. 2013. június hónapban a piactér felújítására, fedett elárúsítóhelyek, kerékpártárolók létrehozására, valamint a terület határolását szolgáló oszlopok elhelyezésére pályázatot nyújtott be LEADER jogcím keretében. A projekt teljes elszámolható költsége nettó 11 151 932 forint, melyből vissza nem térítendő támogatás 6 691 153 forint. Az önerő (nettó 4 460 000 forint) biztosítása érdekében a Társaság jelenlegi törzstőkéje megemlése szükséges az arányok



Munkában a képviselők

(Fotó: Fehér Judit)

változtatása nélkül a jelenlegi törzstőke kétszeresére.

A testület a Piacsarnok Kft. tagjaként az önkormányzat társasági törzstőkéjének 1 000 000 Ft-tal történő megemléseiről döntött, felhatalmazta a polgármestert a társasági szerződés aláírására és a szükséges intézkedések megtételére.

2) *A Piacsarnok Kft. üzemeltetésében lévő piac üzemeltetési szabályzatának melléklete tudomásul vétele*

Az önkormányzat jóváhagyta a Piacsarnok KFT. (5052. Újszász, Kossuth út 43.) vállalkozás által üzemeltetett piacra vonatkozó üzemeltetési szabályzat mellékletének módosítását, mely a kft. áfa körbe kerülése miatt a helypénzek vonatkozásában 2014. január 01. napjától az alábbi áfával növelt értékeket tartalmazza:

Piaci és vásári helypénzek:

Piacon és vásáron árusítás céljából elfoglalt terület után 2014. január 1-től az alábbi helypénzt kell fizetni:

1) Szabad nyitott területen, aszalon, sátorban az elfoglalt terület után 150 Ft+áfa/m².

2) Az egy négyzetmétert el nem érő helyfoglalás és a járkálva árusítók esetén a helypénz 150 Ft+áfa/m².

3) Körhinták, céllövöldék és egyéb mutatványosok által elfoglalt terület után 200 Ft+áfa/m².

4) Személygépkocsi, utánfutó, lakókocsi, büfé kocsi, mikrobusz, teherautó és egyéb jármű által elfoglalt terület után 300 Ft+áfa/m².

5) Tartós helyhasználat (helyfoglalás) biztosítása esetén az alkalmi helypénzen felül felár fizetendő, mely minden hó első piaci napján esedékes + 20%.

3) *Vissza nem térítendő önkormányzati támogatás biztosítása a 2014. évi helyi közlekedés működtetéséhez*

A testület a Jászkun Volán Közlekedési Zrt.-nek a helyi közlekedés működtetéséhez

hez (folyamatos üzemeltetéséhez és eszközfenntartási ráfordításaihoz), valamint fejlesztéséhez (beruházásaihoz) 2014. évre vonatkozóan saját forrásból (helyi iparüzési adó) 5 300 000 Ft önkormányzati támogatást biztosít. A testület döntése értelmében a Zrt. 2013. évi veszteségének – 3 500 000 Ft-nak, illetve a pluszban felmerült 428 000 Ft-nak – a finanszírozására 2013. szeptember 30. napjáig 1 750 000 Ft-ot megfizetett a Jászkun Volán Zrt. részére. A Zrt. által év közben igényelt plusz 428 000 Ft összegű támogatást az önkormányzat 2013. december 31. napjáig megfizette a 2013. évi költségvetése terhére. A fennmaradó 1 750 000 Ft megfizetését az önkormányzat 2014. február 15. napjáig, a 2014. évi költségvetésének terhére vállalja.

4) *Újszász Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2014. évi belső ellenőrzési terve*

A testület az alábbiak szerint jóváhagyta 2014. évi belső ellenőrzési tervét:

1. Zagyvavartói Idősek Otthona

Tervezett időpont: 2014. június (8 nap)

Ellenőrzés tárgya: a 2014. évi számviteli változásokból adódó rendező mérleg tételeinek ellenőrzése

2. Újszászi Polgármesteri Hivatal

Tervezett időpont: 2014. augusztus (8 nap)

Ellenőrzés tárgya: a 2014. évi számviteli változásokból adódó rendező mérleg tételeinek ellenőrzése

Tervezett időpont: 2014. október (5 nap)

Ellenőrzés tárgya: a pénzügyi egyensúlyi helyzetet befolyásoló 2014. évi feladat alapú támogatás igénylése és elszámolásának ellenőrzése

3. Újszász Városi Önkormányzat Konyha

Tervezett időpont: 2014. július (8 nap)

Ellenőrzés tárgya: az önkormányzati konyha átfogó ellenőrzése

5) *Újszász Városi Képviselő-testület 2014. I. félévi munkaterve*

2014. február 18. (kedd) 14.00 óra

1) Újszász Város Önkormányzat 2014. évi költségvetésének és kötelező előirányzatainak megállapítása.

2) Újszász Város Önkormányzat 2014. évi Közbeszerzési Terve.

Előterjesztő: Molnár Péter polgármester

3) Egyebek

2014. április 29. (kedd) 14.00 óra (kihezlyezett ülés)

Helye: Zagyvaparti Idősek Otthona (Akácfa út 90.)

1) Beszámoló a Zagyvaparti Idősek Otthona tevékenységéről.

2) Újszász Város Közbiztonsági helyzetéről szóló tájékoztatók megtárgyalása.

3) Átfogó értékelés Újszász Városi Önkormányzat 2013. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról.

4) Beszámoló Újszász Város Önkormányzat 2013. évi költségvetésének teljesítéséről, valamint a pénzmaradvány jóváhagyásáról.

5) Előterjesztés a költségvetési ellenőrzések tapasztalatairól és a további feladatokról.

6) Egyebek

2014. június 24. (kedd) 14.00 óra

1) Előterjesztés Újszász Város Képviselő-testület 2014. II. félévi munkatervére.

2) Kitüntető díjak adományozására érkezett javaslatok megtárgyalása, és a döntés meghozatala.

3) Egyebek

6) *A polgármester átruházott hatáskörben hozott döntéseiről szóló beszámoló elfogadása*

A 2013. évre vonatkozóan, az átruházott hatáskörben 2013. november 30-ig hozott döntésekről az alábbiakban tájékoztatta a polgármester a képviselő-testületet:

Ápolási díj: 11 fő részesült 2 413 530 Ft összegben.

Átmeneti segély: 197 fő részesült támogatásban 1 295 820 Ft összegben.

Temetési segély: 5 fő összesen 50 000 Ft támogatásban részesült.

Adósságkezelési szolgáltatás: nem került ilyen támogatás kifizetésre.

Menetrend szerinti helyi autóbusz közlekedésben résztvevők támogatása: 39 család, 151 db bérlet után 105 700 Ft összegben támogatásban részesült.

Eseti tankönyv-, és tanszerellátás támogatása: tankönyv-támogatás nem került biztosításra.

Szolgálati és szociális lakás bérbeadása: 7 lakásbérleti szerződés meghosszabbítása történt.

Nem lakáscélú helyiség esetében egyéb bérbeadói jogok gyakorlása: A Városi Művelődési Ház és Könyvtár, valamint az önkormányzat által működtetett intézmények esetében 42 bérleti szerződés készült.

Intézményi SZMSZ jóváhagyása: A Városi Óvoda és Bölcsőde SZMSZ-ének jóváhagyása



Az év utolsó ülésén is fontos döntések születtek

(Fotó: Fehér Judit)

Bíráló bizottság megbízása: 3 alkalommal, a Zagyvaparti Idősek Otthona korszerűsítése, az Erkel Ferenc út felújítása és Újszász város közigazgatási területén a szilárd hulladék rendszeres elszállítása tárgyában.

A Szervezeti és Működési Szabályzat 2013. szeptember 25-én hatályba lépett pontjai alapján:

Az általános iskolai és középfokú oktatást végző intézmények átszervezését érintő kérdések elbírálása, hozzájárulás megadása: átruházott hatáskörben döntés nem született.

Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok esetében telekalakítások jóváhagyása: átruházott hatáskörben döntés nem született.

Önkormányzat tulajdonában lévő közterületeken filmforgatási céllal történő hasznosítására szerződés kötése: átruházott hatáskörben döntés nem született.

Önkormányzati tulajdonú közterületek bérbeadása: három döntés született.

100 000 Ft alatti követelésről lemondás: átruházott hatáskörben döntés nem született.

Korlátozottan forgalomképes és forgalomképes ingó vagyon elidegenítése, hasznosítása és megterhelése, ha az a képviselő-testület és szervei tevékenységét szolgálja: átruházott hatáskörben döntés nem született.

Működési vagy fejlesztési célú államháztartáson kívüli forrás átvétele: átruházott hatáskörben döntés nem született.

Önkormányzat javára bejegyzett beépítési kötelezettség és elidegenítési tilalom beépítési kötelezettség biztosítására – bejegyzések törlesztéséhez való hozzájárulás megadása: átruházott hatáskörben 1 döntés született.

7) *Újszász Városi Önkormányzat 2013. évi költségvetési rendeletének módosítása*

A testület az önkormányzat 2013. évi költségvetését 1 430 916,0 eFt költségvetési

si bevétellel, 1 081 143,0 eFt költségvetési kiadással, 349 818,0 eFt egyenleggel állapítja meg. A költségvetési egyenleg összege az önkormányzat működési és felhalmozási célú (hitel tőketörlesztés) kiadását finanszírozza.

8) *A pénzbeli és természetbeli szociális ellátásokról szóló rendelet módosítása*

Az önkormányzat a vonatkozó törvényi előírások alapján a rendelet módosításával szabályozta az önkormányzati segély megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályait. Az átmeneti segély, a temetési segély és a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás összevonzásával létrehozandó önkormányzati segély 2014. január 1-jével lép hatályba.

9) *A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Megállapodásának módosítása*

A testület elfogadta a társulási megállapodás módosítását, melynek indoka a Rákóczi falva és Tiszavárkony közös önkormányzati hivatalának létrehozása és szociális ellátásainak a társulás Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központja általi ellátásának átvezetése.

10) *A Szolnok – Abony – Szajol – Rákóczi falva Települési Szilárd Hulladéklerakói Rekultivációjának Önkormányzati Társulása Társulási Megállapodás módosítása*

Az önkormányzat elfogadta a megállapodás módosítását, melyben a társulás alapvető feladatai, a jogszabályi változásokból eredő kötelezettségek, valamint a tagönkormányzatok által kezdeményezett módosítások kerültek átvezetésre.

11) *Egyes települési közkifolyók megszüntetéséről*

A város területén jelenleg 41 db közkifolyó üzemel, melyek közül 6 közkifolyó vízmintavételi helyként szolgál. A víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény kimondja, hogy a közkifolyók üzemeltetési

sének költségeit a települési önkormányzat fizeti meg a víziközmű-szolgáltató részére. A vonatkozó kormányrendelet szerint a közterületi vízvétel az önkormányzat vízfogyasztásának minősül, a víziközmű-szolgáltatónak mérőórával kell felszerelnie a közkifolyókat, és az azon mért fogyasztás ellenértékét az önkormányzatnak kell megfizetnie.

Az elmúlt években többször jelezték, hogy a közkifolyókat nem rendeltetésszerűen használják a lakosok, onnan állatitatósi, locsolási és más célokra vételeznek vizet, esetenként locsolótömlőt csatlakoztatva a közkifolyóra. Mindez 41 darab közkifolyót tekintve nagyon komoly anyagi kihatással járhat az önkormányzatra nézve.

A közkifolyók esetében a szolgáltató Víz- és Csatornaművek Koncessziós Zrt. árajánlata alapján valamennyi közkifolyó megtartása esetén csak a mérőítés költsége 12 853 202 Ft kiadást jelentene az önkormányzat számára.

7 közkifolyót átalánydíjas fogyasztók használnak. Őket a VCSM le-
vélben tájékoztatta arról, hogy az új jogszabályi rendelkezések szerint kötelesek a műszakilag rendelkezésre álló vízhálózatra rákötni.

A fentiek alapján a testület támogatta, hogy a település területén lévő, alábbi közkifolyók megszüntetésre kerüljenek:

I. ütemben (azonnal – 25 db): Béke krt. 37., Galamb út 21., Nyár út 9., Nap út 18., Nap út 82., Mező út 28., Iskola út 8., Dózsa György út 13., Erkel Ferenc út 58., Erkel Ferenc út 61., Szekszárdi út 19., Báthori út 2., Hunyadi út 30., Hunyadi út 46. Erzsébet krt. 31., Erzsébet krt. 51., Rákóczi út 24., Horgász út 21., Munkás út 32., Munkás út 58., Szilágyi út 29., Tápiógyörgyei út 10., Szeles út 5., Deák Ferenc út 19., Kossuth út 1.

II. ütemben (az átalánydíjas fogyasztókhöz történő bekötést követően – 7 db): Holló út 4., Galamb út 1., Ady Endre út 1., Iskola út 21., Rákóczi út 54., Nagy út 24., Jókai út 7.

Ugyanakkor a testület döntésével megerősítette, hogy mintavételi helyként szolgáló közkifolyók (1. Jász út – Szigetvári út sarok; 2. Sas út 14.; 3. Csillag út – Ósz út sarok; 4. Munkás út 17.; 5. Akácfa út – Védgát sor sarok; 6. Baththyány út 32.) üzemeltetése mellett, közérdekből a Kossuth út (Piacter), a Bakó út 15. (játsszótér), valamint a Szigetvári út (játsszótér) helyszíneken található közkifolyókat is üzemeltetni kívánja. Ezért felkéri a víziközmű-szolgáltatót e helyszíneken lévő közkifolyók mérőítésének biztosítására. A közkifolyók mérőítését, illetve a megszüntetésre javasolt közkifolyók megszüntetési költségének biztosítását az önkormányzat a koncessziós díj kerete terhére végezteti el.

12) A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Zagyva menti Integrált Központja részére önkormányzati támogatás nyújtásáról

Az önkormányzat az integrált központjának működéséhez 412 000 Ft önkormányzati támogatást biztosít a 2013. évi költségvetés terhére.

13) Civil szervezetek támogatása

Az önkormányzat a civil szervezetek beruházásaihoz kapcsolódó kiadások támogatására az Újszászi Városi Vasutas Sportegyesület számára 2 408,0 eFt, a Városi Polgárőr Egyesület számára pedig 92 eFt támogatási összeget hagy jóvá a 2013. évi költségvetés „civil szervezetek támogatása” sor terhére.

14) A Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület részére kamatmentes működési célú kölcsön nyújtásáról

Az önkormányzat a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület részére kamatmentes működési célú kölcsön formájában 1 000 000 Ft összeget biztosít a munkaszervezet működési költségeinek finanszírozására. A kölcsön visszafizetésének legvégső határideje 2014. január 31-e.

Rendőrségi hírekből

A Szolnoki Rendőrkapitányság járőrei 2013. december 28-án 21 óra 30 perc körüli időben ellenőriztek Újszász település belterületén egy személygépkocsit és annak vezetőjét. Az egyenruhások az igazoltatáskor megállapították, hogy az autó 18 éves sofőrje érvényes vezetői engedéllyel nem rendelkezik, és a járművet eltiltás hatálya alatt vezette. A rendőrök a jogsértő férfit elfogták és előállították az Újszászi Rendőrségre, ahol meghallgatását követően szabálysértési őrizetbe vették.

Decemberi hírek a Zagyvaparti Idősek Otthonából

“Harang csendül,

Ének zendül

Messze zsong a hálaének,

Az én kedves kis falumban

Karácsonykor

Magába száll minden lélek.”

(Részlet: Ady Endre Karácsony c. verséből)

A decemberi hónap szívet-lelket melengető ünnepek otthona, melyre az emberek többsége fokozott figyelemmel, örömmel készül.

Ez a várakozás adventtel veszi kezdetét, mely a karácsonyt megelőző négy hetet jelenti. Ilyenkor próbáljuk egy kicsit jobban a lelkünket is megtisztítani, hogy megfelelő módon tudjunk örülni karácsony lényegének, a kis Jézus születésének.

December hatodikán szent Miklós püspökre emlékezve és ezt a szokást a mai napig megőrizve – a gyerekek legnagyobb örömeire – a Mikulás ellátogatott szerte a városban különböző intézményekbe, otthonokba, csomagot osztogatva. Miklós nap előestéjén, ötödikén, intézményünkbe is megérkezett a nagyszakállú, és minden otthonlakónak egy édességeket, gyümölcsöket tartalmazó csomaggal kedveskedett.

Lakóinkkal közösen öltöztettük karácsonyi díszbe a folyosókat, lakószobákat. Az adventi gyertyán vasárnapról vasárnapra mindig eggyel több gyertya égett egészen karácsonyig. A meghitt hangulatot versekkel, zenehallgatással igyekeztünk elérni.

Tizenkilencedikén, csütörtökön délelőtt Tóth Péterné Irénke vezetésével a Rózsa Imre Középpiskola és Kollégium diákjai kedveskedtek karácsonyi műsorral, melyben Jézus születésének történetét elevenítették fel, versek és hangszeres énekek kíséretében. Saját készítésű üdvözlőlappal köszöntötték lakóinkat. A műsor közös énekléssel zárult. Köszönjük kedvességüket, nagy örömet okoztak mindenkinek!

Huszonharmadikán délelőtt Molnár Péter polgármester és Pócs János országgyűlési képviselő is megtisztelte jelenlétével intézményünket és a délelőtti műsorokat. Bakó Józsefné mb. igazgató köszöntője után az általános iskolás gyerekek pásztorjátékát láthattuk, majd a helyi iskola citerásaitól hallhattunk karácsonyi énekeket. Ezt követően a Kvint Kör adott elő többszólamú műveket. Pócs János szívhez szóló beszédében a karácsony igazi jelentőségét, a szeretetet hangsúlyozta, ami persze nem csak erre az időszakra kell, hogy érvényes legyen. Ajándéku k kicsi Mária szobrokat hozott, melyet minden lakónak széosztottunk. Molnár Péter



A diákok ajándékot adtak át minden otthonlakónak



Vendégünk volt Pócs János országgyűlési képviselő, Molnár Péter polgármester és Miklós János plébános



A gimnázium 10. osztályának karácsonyi műsora Tóth Péterné vezetésével és közreműködésével



A hittanos gyerekek pásztorjátékot adtak elő

szintén köszöntötte a jelenlévőket, és a jövőbe vetett hitre buzdított mindenkit.

Az ünnepség végén *Miklós János* atya, *Klárrika* kántornő és a pásztorjáték néhány szereplője minden szobába be- ment énekelve, áldott ünnepet kívánva.

Köszönjük a felkészítőknak, *Bakó Jánosné Erzsikének* (ci- terások, Kvint Kör), *Urbán Tamás* hitoktatónak a munká- ját! Köszönjük az intézmény minden dolgozójának áldo- zatos munkáját, mert nagymértékben hozzájárultak a rendezvények sikeres lebonyolításához!

Ezúton szeretnénk tájékoztatni az intézményünkben élő ellátottaink hozzátartozóit, hogy a hamarosan induló épület felújítás miatt a lakók intézményen belüli költöz- tetése január hónapban megkezdődik. A kastély épület emeletén és földszintjén tudjuk számukra a helyet biz- tosítani. A néhány hónapos munka időszakára kérjük és köszönjük megértésüket, türelmüket!

Minden olvasónak áldott, békés ünnepet, sikerekben gazdag újévet kívánunk!

Bakó Józsefné
mb. igazgató
és a mentálhíg. csop.



A műsorban fellépett a Vörösmarty Mihály Általános Iskola citera együttese

Ezúton szeretném megköszönni kollégáimnak, a Zagy- vaparti Idősek Otthona konyhai dolgozóinak a 2013. év- ben végzett szorgalmas munkájukat. Minden munkatár- samnak és családtagjaiknak további nagyon jó egészséget valamint békés, boldog új évet kívánok.

Mező Miklósné

Magányosok karácsonya

December 23-án huszonegyedik alkalommal került sor a Városi Művelődési Ház és Könyvtár szervezésében az egyedül élők teadélutánjára. A sok meghívott közül sajnos elég kevesen vettek részt ezen a szép decemberi délutánon.

Gazdag Gabriella köszöntő szavai után *Molnár Péter* polgármester üdvözölte a jelenlévőket. Kedves karácsonyi betlehemes műsorral az általános iskola 3. b osztályos tanulói köszöntötték a hallgatóságot (betanította *Tóth Ágnes*). A műsor után a gyermek citeracsoport (betanította *Bakó Jánosné*), majd a Százszorszép Népdalkör is karácsonyi dalokkal kedveskedett a jelenlévőknek.

Közben az asztaloknál és a fenyőfán meggyújtottuk a gyertyákat. Szerény ajándékkal, teával, bejglivel, pogácsával vendégeltük meg a meghívottakat, amit támogatók által tudtunk biztosítani. Köszönjük nekik:

Újszász Város Önkormányzata, Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet, Együtt Újszászért Egyesület, Református Egyház, Nagy Gáborné, Mérész Zoltán, Nemes Zsuzsanna, Némethné Varga Edit.

Ugyancsak köszönjük a meghívók ki-hordását a Zagyvamenti Integrált Központ Idősek Nappali Ellátása dolgozóinak, valamint a pogácsa és bejgli elkészítését a Zagyvaparti Idősek Otthona konyhájának.

Némethné Varga Edit

A leghosszabb éjszaka

December 21-én egy ősi hagyományt keltettünk életre Újszászon. Általában ezt a napot követi a leghosszabb éjszaka (olykor 22-ére esik), ez a téli napforduló dátuma. Őseink, szkíták, hunok, avarok, magyarok (és más, főleg keleti népek) ilyenkor tábornút mellett éjszakáztak, táltosok dobszavára vigadták át az akkori legfontosabb ünnepet, amikor is a leghosszabb éjszakát követően rövidebbi kezdenek az éjszakák, hosszabbodni a nappalok, azaz a fény győzedelmeskedik a sötétség felett.

Hat éve már, hogy hazánkban újra létezik a fénylánc, és hagyományörző csoportok vagy a Hold feljövetelet követve, vagy 18 órakor meggyújtják a máglyát. A



Karácsonyi asztalnál a művelődési házban
(Fotó: Fehér János)



Fényünnep a téli napfordulón

történelmi Magyarország területén kívül is egyre több helyen a világban ünnepelnek ilyen módon honfitársaink. Mi Újszászon 18 órakor lobbantottuk fel a magunk tüzét a focipálya mögötti lódombnál (ahol szebb időben már hagyományörző íjászkodás is folyik). A kétembernyi magasságba lobbáló lángok rendkívüli hangulatot teremtettek, amit a forralt bor, a meleg tea, a hagymás-zsíros kenyér illetve a jó magyar házi pálinka nagyon jól kiegészített. Mi ugyan nem éjszakáztunk át a tűz mellett, de sokáig kint tartottunk, és szép számmal össze is jöttünk ezen a régi-új ünnepen. Ezt az ünnepet felajánlom a Jóisten tiszteletére.

Köszönet *iff. Hajdú Gyulának*, aki járhatóvá tette a lódombhoz vezető behajtót, *Kocsis Istvánnak* a fáért, *Bettynek* és *Zolinak* a süteményért és a forralt borért és minden barátomnak, aki valamilyen módon hozzájárult az első fényünnephez Újszászon. Köszönöm drága szüleimnek, hogy a szervezés és az előkészületek nagy részét felvállalták. Ápoljuk hagyományainkat, hogy legyen mire alapoznunk a jövőnket!

Szeretetlenben és békességben gazdag újévet!

Kocsis Gábor
turanieredet@gmail.com
kocsisgabor.webnode.hu

Elfeledett múlt?

Minden településnek megvan a saját története, melyre a helyi lakosok büszkének lehetnek. Ahhoz, hogy ne csak mi, hanem az utókor is büszke lehessen, beszélnünk kell róla. Mert sajnos sokan nem tudják egy-egy épület történetét, jelentőségét, hogy valójában milyen múlttal rendelkezik. Ahhoz, hogy egy épületről tudni véljék, milyen jelentőséggel bír, a legismertesebb az, hogy emléktáblát állítanak, mely leírja, ki mikor élt, született, tevékenykedett itt. (Nálunk pl.: Dr. Szegedi Gyula István szülőháza) A másik formája pedig az, hogy egy kiemelkedő személy, család nevéből utcanevet adnak. Itt van Újszászon pl. az Orczy család, de eddig sajnos teret vagy utcát tudomásom szerint még nem neveztek el róluk. Remélem, ez a közeljövőben megtörténik, mert Újszász történetéhez ők is hozzátartoznak. Így tudunk tisztelni munkásságuk, emlékeik előtt, ezzel „szem előtt maradnak” a lakosság emlékezetében is.

Farkas József Attila

Az Újszászi Híradó ajándéksorsolása

2013. december 18.

Ajándékkosár (Molnár Péter polgármester ajándéka)

Kiss Jánosné, Akácfa út 49.

Ajándékkosár (Kaló Istvánné alpolgármester ajándéka)

Vígh Józsefné, Orgona út 1/a.

Ajándékkosár (Fenyő Áruháza ajándéka)

Mucza Jánosné, Egység út 20.

Ajándéksomag (Tolvaj Józsefné ajándéka)

Nagy Jánosné, Abonyi út 9.

Ajándéksomag (Szabóné Szabó Henrietta ajándéka)

Tolvaj Józsefné, Táncsics M. út 19.

Kanyaró Józsefné, Lehel út 26/a.

Bakó Istvánné, Orgona út 14.

Babos János és családja ajándéka

Ulviczki Sándorné, Sas út 10.

Deák Kálmán, Abonyi út 12.

Ajándékkosár (Újszászi Híradó ajándéka)

Vas Imréné, Kárpát út 8.

Falióra (L. B. Alföldi Motoros Egyesület ajándéka)

Szabó Lídia, Lehel út 6/a.

Rádiómagnó (Újszászi Híradó ajándéka)

Krassóiné Gyüre Rozália, Vasút út 48.

Ébresztő óra (Újszászi Híradó ajándéka)

Vígh Gábor, Béke krt. 8.

Kávékészlet (Újszászi Híradó ajándéka)

Farsang Tünde, Nap út 63.



Újszász két nevezetessége



Ki lesz a szerencsés?

(Fotó: Fehér János)

Égetett cukor (Újszászi Híradó ajándéka)

Szabó Lajos, Katona J. út 23.

Vakhal Jánosné, Munkás út 12.

Meggyes József, Katona J. út 35.

Palásti Andrásné, Lehel út 15/a.

Szabó Lajos, Katona J. út 23.

Szaloncukor (Újszászi Híradó ajándéka)

Kovács Gábor, Abonyi út 18.

Barta Józsefné, Erzsébet krt. 8.

Vakhal Tímea, Munkás út 12.

Fenyves Benedekné, Maros út 9.

Bakó József, Deák F. út 44.

Zérczi Kálmán, Hunyadi út 41.

Kocsis Gáborné, Béke krt. 11.

Pezsgő (Újszászi Híradó ajándéka)

Kövesdi Kálmán, Kárpát út 3/a.

Bálint Ferenc, Nap út 31.

Kenyő Andrásné, Pálma út 18.

Lukács Gáspár, Esze T. út 6.

Kelemen Krisztina, Egység út 28.

Krizsán Józsefné, Nap út 83.

Bakó Pál, Egység út 6/a.

Harsányi Józsefné, Damjanich út 6.

Herczeg József, Szilágyi út 9.

Tóth Szabolcs, Erkel F. út 55.

Vörösbort (Újszászi Híradó ajándéka)

Rab Laura, Védgátör 33.

Kókai Gábor, Lehel út 19.

Varga Benedekné, Pálma út 24.

Littmann Jánosné, Nap út 65.

Tokaji aszú (Újszászi Híradó ajándéka)

Barta Jánosné, Erkel F. út 4.

Ördög Ferenc, Erzsébet krt. 1/b.

Bíró Mihályné, Egység út 34.

Tóth Tibor, Erkel F. út 55.

Túri Pince bor (Újszászi Híradó ajándéka)

Csirke Mihály, Egység út 18.

Kanyaró Csaba, Szekszárdi út 31.

Polónyi Ervinné, Dózsa Gy. út 28/2.

Göröcs Elemérné, Báthori út 14.

Fütyülős (Újszászi Híradó ajándéka)

Mucza Gáborné, Nap út 49.

Jägermeister (Újszászi Híradó ajándéka)

Vígh Győzőné, Béke krt. 22.

A nyeremények átvehetőek a Városi Könyvtárban (Damjanich út 2.) nyitvatartási időben (10-18 óráig).

A nyerteseknek gratulálunk!

Újszászi Híradó Szerkesztősége

Közösen Újszászért, településünk lakóiért!

Az Együtt Újszászért Egyesület 2011-ben nyújtott be pályázatot a LEADER – Közösségi összefogás erősítésének támogatása célterületére. A projekt hosszú távú célja a Hosszú iskolában közösségi ház funkció létrehozásának elősegítése volt. A cél megvalósítását egyrészt infrastrukturális fejlesztéssel, mosdók kialakításával, másrészt rendezvény szervezésével kívántuk előmozdítani. Pályázatunk 4.881.580 Ft támogatásban részesült.

A Hosszú iskola az 1800-as években épült, 2006-ig folyt benne oktatás. Az iskola kiköltözését követően az épületben az önkormányzat különböző szervezetek, csoportok számára adott át helyiségeket használatra. A civil szervezetek elhelyezésénél, rendezvények szervezésénél elsődleges problémát jelentett, hogy az épületben egyáltalán nem volt mosdó. Ezért a pályázat támogatásával egy helyiség átalakításával, valamint egy folyosórész leválasztásával két wc-vel, mosdóval és zuhanyzóval ellátott vizesblokkot alakítottunk ki.

A fejlesztést követően egy egészséges életmódot propagáló rendezvény megszervezésével vontuk be a lakosokat a helyben működő civil szervezetek kerestül a közösségi ház jelleg kialakításába. A december 7-én megtartott egészségnap célja a lakosság egészségi állapotának javítása, az egészségtudatos magatartás előmozdítása, preventív szűrővizsgálatok népszerűsítése volt.

A rendezvény megtartásával ösztönözni kívántuk az együttműködéseket is, ezért a projekt megvalósításában, a rendezvény megszervezésében és megtartásában a megkötött együttműködési megállapodások keretében partnereink voltak: a Városi Civil Fórum, A Gyere Segítség Alapítvány, Az Újszászi Liliom Néptánc Hagyományőrző Egyesület, A Fire Dance Táncegyüttes és Újszász Város Önkormányzata.

A rendezvényen olyan szűrővizsgálatokat valósítottunk meg, melyek ez idáig nem voltak elérhetőek a településen. Gyakoriak a lakosok körében



Tornázzunk mozgásszerveink egészségéért!

(Fotó: Fehér Judit)

a mozgásszervi megbetegedések, melyek esetében szintén nagy jelentősége van az időben történő felfedezésnek. A résztvevők először szakorvos által végzett mozgásszervi szűrővizsgálaton vettek részt, melyen a doktor-nő az egészségi állapottól függően további szakorvosi vizsgálatot, gyógytornát irányozott elő, vagy hasznos tanácsokkal látta el a szűrően résztvevőket.

A Gyógycipő Kft. jóvoltából ezután számítógépes, podoszkópos lábelváltozás szűrés, talpnyomás mérés következett. A talpnyomás térkép elemzése lehetővé teszi a túlterhelt pontok precíz azonosítását, mely alapján kerülhet sor a szükséges kezelésekre, korrekcióra.

Ezt követően a talpnyomás térkép és a szakorvosi javaslat alapján a Gyógycipő Kft. munkatársai egyéni szabott korrekciós talpbetéteket készítettek az érintetteknek.

Ezzel párhuzamosan Kun Árpádné gyógytornász ismeretterjesztő előadást tartott a mozgásszervi megbetegedések megelőzésének lehetőségeiről. Az előadáson, valamint az azt követő gyógytorna bemutató foglalkozáson hasznos tanácsokat adott az érdeklődőknek arról, hogy a rendszeres mozgást, a gyógytornát hogyan tudják beépíteni a mindennapi tennivalók közé. A legfontosabb, otthon végezhető nyújtó, átmozgató gyakorlatokat közös tornán sajátíthatták el a résztvevők.

Záró programként az Újszászi Liliom Hagyományőrző Néptánc Egyesület tagjai táncban mozgatták meg a résztvevőket.

Az eseményen több mint 50 fő vett részt, hat civil szervezet képviselőiben. A program sikerességét igazolja, hogy a résztvevők száma miatt a rendezvényt egy órával meg kellett hosszabbítani. A vizsgálatok eredményeként 2 fő további szakorvosi kezelése javasolt, 30 fő számára készült korrekciós talpbetét. A program által megvalósultak kitűzött céljaink is:

- megvalósult a projektben érintett épület közösségi házzá válásának első lépése
- erősödött a közösségi összefogás, összetartozás és együttműködés
- népszerűbbé vált a preventív szemlélet, az egészségtudatos magatartás
- a vizsgálatok által javult a lakosság életminősége.

A projekt Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap támogatásával valósult meg.



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



DARÁNYI IGNÁC TERV



Friss fű a sportpályán
(Fotó: Fehér Judit)

A sporttelep fejlesztése

Az újszászi sportpálya a város sporttelepének egyik központja, a labdarúgó mérkőzések mellett szabadidősport események, városi és iskolai rendezvények színhelyéül is szolgál. Az öltöző épület azonban leromlottsága miatt már régóta nem nyújt színvonalas környezetet ezekhez az eseményekhez. A futballpálya szikes jellegű gyepterületre települt, emiatt a talajfelszín kemény, göröngyös, felszíne a folyamatos öntözés mellett sem javítható. A pálya keménysége és egyenetlensége miatt a mérkőzéseken és rendezvényeken jelentős a sérülésveszély, ezért elengedhetetlen a pálya burkolatának javítása is.

A klubházat a '70-es években hozták létre, azóta többször esett át kisebb-nagyobb felújításon, a 2007-es bővítés során többek között egy akadálymentes vizesblokk és öltözőhelyiség is kialakításra került, a régi épületrész viszont igen leromlott állapotban maradt. A legfőbb problémát az épület nedvesedése okozta, melynek oka, hogy az épület lapostetős kialakítású volt. Ezért a tulajdonos, Újszász Város Önkormányzata 2011-ben pályázati és saját forrásból elvégeztette a nyílászárók cseréjét, az épületre alacsony hajlású nyeregtetőt építtetett. A folyamatos nedvesedés miatt az épület belső helyiségeinek felújítása váratott magára.

A korszerűsítés második ütemének magvalósítását az Újszászi Városi Vasutas Sportegyesület, az épület használója vállalta, és pályázatot nyújtott be az Darányi Ignác Terv LEADER fejezete Egészséges életmódra nevelés infrastrukturális feltételeinek javítása célterületére.

A projekt tárgya a sportpálya gyepszőnyegének teljes felújítása, valamint az öltöző épület vizesblokkjainak korszerűsítése volt. A fejlesztés célja, hogy a sportpályákkal és a kiszolgáló épülettel a verseny-

sport, a szabadidős tömegsport, valamint a városi, iskolai rendezvények számára az egészséges életmódra neveléshez, a sporthoz és a mozgáshoz méltó, és a célnak megfelelően használható környezetet biztosítsunk. A fejlesztést Újszász Város Önkormányzatával együttműködésben valósítottuk meg.

A pálya felújítása során a talaj fellazítását követően 10 cm humuszréteg felhordására és elterítésére került sor, melyet a tömörítés és a füvesítés követett. A felhordott talajréteg megőrzése érdekében a pálya szegélyezést kapott.

Az öltözőkhöz kapcsolódóan két vizesblokk teljes felújítását valósítottuk meg, melynek keretében sor került válaszfal áthelyezéssel történő átalakításra, a felszerelések, belső nyílászárók bontására és cseréjére, a burkolatok és falfelületek felújítására, a villamos rendszer felújítására, a csövezetekék fertőtlenítésére és részleges cseréjére.

A fejlesztés teljes költsége 7.904.734 Ft volt, melyhez a LEADER program 4.742.836 Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott. A projekt az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap támogatásával valósult meg.

A fejlesztés III. ütemét a homlokzat külső szigetelése és festése, és a klubhelyiség akadálymentesítése jelenti, mely szintén jelentős beruházást igényel. Ezért az egyesület 2013-ban újabb LEADER támogatásra pályázott, melynek elbírálása folyamatban van.



A gólya nénik

Akinek megadatott, az tudja, hogy a születés az élet egyik legnagyobb csodája.

Ahogy az elvetett mag életre kel és növekszik az anyaföldben, míg ki nem kel, úgy növekszik a parányi kis élet az anyaméhben egészen addig a csodálatos pillanattig, míg meg nem születik.

A sokak által ismert nagyanyám, *Mihályi Vincéné* (Margitka) az első világháború után a Magyar Királyi Minisztérium Bábaképző Intézetében szigorú elméleti és gyakorlati képzésen tanulta mesterségét. 1924. évtől, mint magánbába, 1950-től községi (Újszász) és területi (Szászberek és a tanyavilág), majd a 60-as évek elején majdnem 2 évig az Állami Szülésznőképző Intézet szolnoki kórházában szülésznő volt.

Sok mindent hallottam tőle hivatásáról, a bábaságról. Mesélte: hóban, fagyban, esőben, kánikulában, éjjel-nappal, úttalan utakon gyalog, lócsös kocsival vagy ökrösszekérrel, jobb esetben lovas kocsik bakján ülve közelítette meg azt a házat a tanyavilágban, ahol az asszony vajúdott. Általában csak ő volt jelen a kisbáb megszületésénél. Hitére, szaktudására, gyakorlatára alapozva jól kellett döntenie mindenkor: egyedül-e, probléma jelenlétekor orvos vagy kórházi segítség kell-e a szüléshez. Nehéz szülés esetében elsősorban *Dr. Csizsér Miklós*, esetenként *Dr. Mazúr Gyula* orvosok voltak segítségére. Minden szülésről pontosan vezetett jegyzőkönyv készült, amely az anyakönyvezés alapja is volt. Titkos nyilvántartásnak számított minden bejegyzés.

Visszafogott, vallásos, templomba járó, szigorú asszony volt. Orvosi táskája tartozéka volt a feszületet tartó szögletes végekkel egymásnak szembeforduló fekete üveggyöngy rózsafüzér. Mindenért hálát adott. Élete során közel 2300 gyer-



Mihályi Vincéné kezében szeretett unokájával, Balog Zolikával

Folyószám	A születés éve, napja órása	A szülő neve, kora, állapota, lakhelye (község, utca, házszám)	Hányadsort szülő	A magzat fekvése születése- kor (koponya- arc, far, láb- tartás, kereszt- fekvés)	A magzat neve, neve, hosszúsága	Elve vagy halva szület- tett-e?	Érett korb, érlelt-e a magzat?	Hány azubimátlépőjke lett elhasználva?	A szülés alatt volt-e rendellenesség és milyen?	Az anya egészséges ma- radt-e gyermekégyében, beteg volt-e meghalt-e, mikor halt meg?	A gyermek egészséges maradt-e 8-10 napig? meghalt-e?	Egyéb megjegyzések Az orvos meg- jegyzései ha a szülésnél közre működött

Mihályi Vincéné okl. szülésznő 1950. jan. 1-jén nyitott szülések jegyzőkönyve

meket segített a világra. Állandóan képezte magát. Az 1928-ban kiadott barna színű vászonkötésű Bábakönyv örökségül maradt családukra, amelyet felelőtlenül kiadtam kezemből. Betekintésre kölcsönöztem. A kuriózumnak számító könyvet ez idáig nem kaptam vissza. A szakkönyv saját keze írásával, lényegét kiemelő sorokat tartalmazott. Most valamely szakember polcán porosodik... a régmúlt emlékeimmel együtt.

Az ellátási területen rajta kívül ebben a faluban a fiatalon tüdővészben elhunyt *Bárány Erzsébet* is dolgozott. Újszászon és Zagyvarékason másik bábaasszony is tevékenykedett, aki szintén köztiszteletben álló ember volt. Ki ne emlékezne *Bátor Mihályné Banga Borcsa* néniére, aki munkáján kívül a közösségi, kulturális életben is jeleskedett.

Újszászon nem sok ember él már, aki az otthon születésnél, gyermekáldást követően bábáskodott, vagy segített a kórházban a szülőszobán. Ilyen asszony *özv. Sajben Istvánné Köböl Marika* néni, a „golya néni”. Éva lánya társaságában beszélgettünk.

Miskolcra került ide Újszászra. *Norman Laci* bácsi rokonságánál *Haubentaller Katóka* néninél tanult varrónőnek. Ügyes, szorgalmas, jól megmunkált szép ruhadarabok kerültek ki keze alól. Rendre szabta, varrta a faluban működő kulturális csoport táncosainak ruháit. Számla, nyugta nélkül, megélhetésként, fizetségért. Még szándalokat is ajándékozott a lányoknak, akik minden lábbelít széttáncoltak. Mindig van és volt is irigy ember, aki nem jó szemmel nézi a másik sikerét! Addig varrt, addig alkotott, amíg egy „jóakarója” feljelentette. Szolnokra, a városházára hívták elszámoltatásra... Munka nélkül maradt.

Akkoriban már működött a Bábaképző. Hazafelé tartva a hangosbemondón hallotta, hogy ápolónő, szülésznőképésre nőket toboroznak. Még akkor rögvest, a Baross utcáról betérve jelentkezett, ahol a feltételeknek megfelelt. A 18. életévét már betöltötte.

Mivel csak 6 osztálya volt, első lépése az volt, hogy a 8 osztályt esti iskolában megszerezze. Azt 2 éves szülésznőképző oktatás követte. A gyakorlati időt Miskolcon, kórházban töltötte.

Az '56-os forradalom után szolnoki kórházban dolgozott 12-24 órás szolgálati beosztással. Éjjele-nappala munkával töltödtött. Szeretett a kórházban dolgozni. A szókimondó, nagyszájú asszony mindig a mások javát szolgálta. Munkahelyén, és itthon a családban is.

Nehéz időszaka volt, amikor 11 éves kislányával özvegy maradt. Férje gyermekei, akiket sajátjaként nevelt, már nagyobbcskák voltak. Rugalmas volt az élet helyzetéhez. Mindent megoldott. Pontos, precíz munkáját szerették és elismerték. *Dr. Bene Zoltán* igazgató főorvos tisztelettel volt iránta, mindig csak kért és nem utasította munkára. Úgy szólította: „Köböl Marika legyen szíves...” *Falábú és Nyerges* szülész-nőgyógyász osztályos orvosokkal közvetlen, jó munkakapcsolata volt. Kolleganőivel is megértette magát. Szerették humorát. Igazi családias kollektívában dolgozott, közösen jártak kirándulni.



1950 tavaszán a szolnoki állami szülésznőképző intézet tanfolyamán résztvevők csoportja. A jobb szélen takarásban Mihályi Vincéné

A szülésznőknek legfőbb feladata a sterilitás biztosítása. Dolga volt a szüléseknél az orvos keze alá dolgozás, kisbaba rendbetétele, fürdetése, csecsemő osztályra való helyezése, anya ápolása, terhes gondozás is. A fertőzésveszély elkerülésére központiilag előírt különböző vegyi anyagokat alkalmaztak. Kézmosásra a Flóra szappan volt a használatos, de allergiát okozhatott. Erre a célra *Maca néni* Budapestről szerzett be speciális folyadékot, amelyet gyakran stikában használt. A KÖJÁL mindig ellenőrzést tartott, de szolgálatában nem találhatott hibát, mert nem is volt. Örökösen nyüzsgő, pergő élete volt a munkában. Nemcsak szakmailag, hanem emberileg is elismert szülésznő volt. Sugárzott belőle a pozitív energia. Munkájában megmutatkozott a segítség, a megértés, az együttérzés, a nyugalom, de jelen volt a határozottság, a szigor is. Biztonságban érezhették magukat az ápoltak szolgálata alatt. Sok újszászi szülőanyának segített dolgos élete során.

Egyik ismerősöm, akinek ő segítette világra a kislányát, mai napig is áldja a nevét. Úgy jellemezte, hogy „olyan hozzáértéssel rendelkezett az osztályon, hogy 10 szülész orvos sem ért fel tudásával.” Egy másik anyuka: „*Drága Maca néni. Ő volt velem, amikor a kislányomat szültem.*” Volt, aki a neve kimondásakor felkiáltott: „*Köböl Maca néni! A golya néni!*” Egy fiúgyermeket szülő anyuka pedig így dicsérte: „*Már készült haza szolgálatából, de mi beérkeztünk. Ott maradt velem, amíg meg nem született a fiam. Hideg tél és nagy hó volt. Laci hozta haza autóval azután, miután biztonságban voltunk.*”

Jót, és hálát hallok munkájáról mindenütt környezetemben. Újszászon tudták, hogy ő mit dolgozott. Így a vajúdo asszonyhoz el-elhívták tanácsot kérni, aki nem tudta, mitévő legyen ilyenkor.

Egy ilyen eset alkalmával, motorral érkezett az apuka Marika nénihez, hogy gyorsan feleségéhez szállítsa. Előtte soha nem ült



Hálából és szeretetből meghívták Nyíri László házasságkötésére, akit ő segített a világra.

(Komplikált, nehéz szülés volt.)
Margitka néni ekkor 81. évében járt

motoron. A nagykerben lakott, a kismama pedig a falu másik szegletében élt. A Holt-Tápión keresztülvezető rozoga fahídnál a motorozást befejezte. Félt motoron ülve áthaladni a tákolmányon.

A szülészetben a legnagyobb öröme, boldogsága az első unokájának megszületése volt. Szívesen emlékszik vissza pillanatról pillanatra a történésekre. Az viszont mindig felzaklatta, ha kisbaba vagy anyuka az osztályon elhalálozott. Pályája során egy alkalommal volt otthon születéses esete itt Újszászon. A törvények szerint akkor is kórházba kell beküldeni az újszülöttet az anyukájával, ha egészségesen születik a kisbaba. Ez esetben is toppon volt! Menetkész állapotban várták a mentőt szállításra.

Gyakran gondol vissza az emlékeire, volt munkatársaira, akikkel szívesen dolgozott mindig. Kedves kolleganőit sorolja Csillagné, Szigetné, Dobosné, Kolenicskiné Piri, és az itt Újszászon élő Gecse Jánosné Marika.

1987-ben ment nyugdíjba. Utána is bejárt még dolgozni egy darabig. Mindig egyszerű asszony volt. Az idősebbek „tekinetes asszonyosság”-nak titulálták, amit nem igényelt és nem is szeretett. Volt, aki „Köböl madam”-nak szólította, de a „gölya néni” elnevezést is meghallotta. Szívesen vette, ha szülésznőnek nevezték.

Marika néni kényszerpálya módosítása által nehéz, de mégis csodálatos munkavilágba csöppent. Most már a 87. életévét tölti, kornak megfelelő egészségi ál-



özv. Sajben Istvánné

lapotával, aktivitással. Önbecsülése, kitartása, emberek iránti empátiája küzdelmes életét megszépítette. A szülőanyák, családok tiszteletét, szeretetét, akaratlanul is kivívta munkájával.

Közvetlen családi körében a szülésznői szakmát senki sem vitte tovább. A szociális érzékenység öröklődése viszont megmutatkozik a szociális ágazatban, egészségügyben, pedagógiában dolgozó családtagok munkája során.

Egy új élet világra segítése, gyermek születése kihívás az ember életében. Nem véletlen választották hivatásul honfitársaink a szülésznői szakmát. Büszkék lehetünk arra, hogy városunkból fiatalok Kövesdi Istvánné Erika, a Hetényi Géza Kórház Szülészeti Osztály főnővére, Vigné Kálmán Anita pedig, szülészet és csecsemőgondozási osztályon szülész-ápolónő.

Sajnálom, hogy az egészségügyi ágazatból ezt a szép szakmát, a bábaságot, a szülészetet, ápolást vagy orvoslást nagy családkból senki sem folytatta. Anyai ágon már elődeink is egészségügyvel kapcsolatos tevékenységet végeztek. Nagyanyám a bábaságot ott kezdte el, ahol anyja a szlovákiai Nove Zamky (Érsekújvár) városvezető szülésznője, férje állatorvos volt. A családi tradíciót nem ápoltuk kellően. Valószínűleg ezért ajándékozta el idegennek, minden eszközzel ellátott orvosi táskáját Újszász szülöttének, a szülészetet tanuló Nagy Erzsébetnek (Mucus), aki évtizedekig dolgozott a szakmában Miskolcon. Köszönöm Balogh Reginának, unokanővéremnek, hogy a helytörténeti jelentőséggel bíró iratokat, fotókat közreadta.

Olyan jó, hogy vannak még közöttünk olyan emberek, akik több mint egy emberöltőt már megélték. Ők tudnak igazán hitelesen mesélni a múlt emlékeiről. Képesek felidézni életük történetét. Emlékezeik által emberit sorsokat tudnak élővé tenni számunkra.

Köszönjük, Marika néni! Nagyon jó egészséget, sok örömet és boldogságot kívánunk az elkövetkezendő években is!

Krassóiné Gyüre Rozália Margit

Emlékezés Kovács Gábor középiskolai tanárra, iskolaalapító igazgatóra

Régóta őrzöm Újszász neves szülöttéről vezetett névtáramban Kovács Gábor újszászi születésű tanár nevét. Bizakodtam, egyszer majdcsak „rátalálok”. Csak annyit tudtam, vasutas szülők gyermekeként látta meg a napvilágot, és édesapja nevét örökölte.



Kovács Gábor

Amikor az újszászi Városi Művelődési Ház és Könyvtárban „Szemelvények az újszászi vasutasok életéről” szóló helytörténeti füzetet Fehérei Szekeres Zsuzsanna, a kiadvány szerkesztője 2005. 09. 09-én bemutatta, ott voltam. Idős vasutasokkal beszélgetve kíváncsiskodtam, hogy Kovács Gábor vasúti dolgozóra emlékszik-e valaki. Nem jártam szerencsével, azaz a mindenben jól informált Nagy Elemér (Budapest, 1926. – Újszász, 2011.) MÁV nyugdíjas úgy emlékezett, mintha Kovács Gábor MÁV pályáörkén dolgozott volna, és állítólag volt neki egy „tanító” fia.

Milyen a véletlen! A Karácsony Sándor Pedagógiai Egyesület részéről Kálmán Antalné, a Pedagógusok Arcképcsarnoka szerkesztőbizottság tagja arról tájékoztott, hogy az Újszászi Híradóban (2007. december) olvasta a Rózsa Imre tanárról, iskolalapító igazgatóról szóló írásomat. A szerkesztőbizottság úgy ítéli, Rózsa Imre pedagógiai pályafutása példaértékű, helye van a Pedagógiai Egyesület által 2013-ban kiadásra kerülő Pedagógusok Arcképcsarnokában. Kérte, járuljak hozzá az arcképvázlat felhasználásához. Örömmel mondtam igent. A könyv bemutatója 2013. 10. 12-én volt a Hajdú-Bihar megyei Megyeházán, melyen nem tudtam részt venni, de dedikálva megkaptam a szép, ízléses 447 oldalas könyvet. Izgatottan lapoztam bele, és a 295-298. oldalon megtaláltam a Rózsa Imre fényképével illusztrált, gazdag pedagógiai életútjáról szóló írást. Dicséretes, hogy Kálmán Antal, nyugalmazott MÁV főtanácsos visszaemlékezésével is gazdagították Rózsa Imre kimagasló tevékenységét. A könyvben megjelent méltatás befejező része az írásomból vett alábbi idézettel zárul: „Rózsa Imre, az újszászi középiskola alapítója, első igazgatója, a közösségteremtés és a minőségi oktatás meglapozója. Egész lényével újszászi lett, felbecsülhetetlen érték, amit Újszászon, Újszászért és a jövő ifjúságáért tett.”

Természetesen tovább böngésztem a könyvet. Megállapítottam, hogy a 2002 óta évenként megjelent Pedagógusok Arcképcsarnokában összesen 1401 jeles pedagógus szerepel. A 2013. évi tizenkettedik kötetben 134 fő található a névtárban, ebből mindössze csak 9 fő Jász-Nagykun-Szolnok megyei születésű. Figyelemre méltó, hogy közöttük szerepel Kovács Gábor, újszászi származású középiskolai tanár, középiskola alapító igazgató.

Úgy gondoltam, helyes, ha az Újszászi Híradó jóvoltából közreadom Kovács Gáborról, a 210-211. oldalon olvasható méltató írást. Íme:

„Kovács Gábor (Újszász, 1931. június 24. – Debrecen, 2012. november 27.): középiskolai tanár, igazgató.

Újszászon született a család első gyermekeként. Édesapja, Kovács Gábor pályáörként dolgozott, édesanyja, Nagy Mária a háztartást vezette. Tizenkét évvel fiatalabb húga akkor született, amikor a szülők fiukat a meleg családi otthontól távoli iskolába, a szatmárnémeti bentlakásos, két tannyelvű gimnáziumba íratják. A háború idején Szolnokra került, itt folytatta gimnáziumi tanulmányait.

A fegyverek elhagatása után az iskolai élet újraindulásához tanárookra, tanítókra volt szükség. Ekkor érettségire épülő, egyéves tanítási gyakorlat után tanítói oklevelet kaptak a tanulók. Ezen időre esett Gábor tanulmánya a jászberényi tanítóképzőben. Gyakorló évét Kláratelepen, egy osztatlan tanyasi iskolában töltötte.

Az oklevél megszerzése után felvételizett az ELTE matematika tanári szakára. A sikeres felvételi eredménye alapján a Debreceni Egyetemre nyert felvételt. Itt végzett 1955-ben matematika-fizika szakos tanárként.

Egyetemi gyakorló évében ismerkedett meg későbbi feleségével, Nagy Pálmával, akivel 1957-ben házasságot kötött, s aki egész életében hűséges segítőtársa volt mind a magánéletében, mind a pedagógiai pályáján.

Tanári munkáját a nyíregyházi Kossuth Lajos Gimnázium Kollégiumában kezdte, ahol 1957-től igazgatóhelyettesként dolgozott. 1959-től a debreceni Móra Ferenc Kollégium igazgatóhelyetteseként tevékenykedett. 1960-ban érkezett pályája meghatározó középiskolájába, a debreceni Mechwart András Gépipari Technikumba. Ettől kezdve élete összefonódott az iskolával. 1962-ben az intézmény helyettes igazgatója lett.

Egy évtizedet meghaladó igazgatóhelyettesi tevékenysége után, 1973-tól 18 éven át az iskola igazgatójaként viselhette gondját a rábízott közösségnek. Közel harminc esztendő töltött iskolavezetői szolgálatban. Nagy idő ez, az éve számát tekintve a több mint százéves iskola léteinek közel egyharmada. De nagy idő ez az iskola emelkedésének vonulatában is. Közben fenntartók, oktatási-nevelési elvek, elvárások, szakmák változtak. Igazgató úr és segítőtársai odaadó munkája, lankadatlan utánjárása eredményeként épülhetett az iskola korszerűnek számító tornacsarnoka s a hozzá kapcsolódó több tantermet magába foglaló épületegyüttes. Hosszú küzdelem után újraindulhatott az iskolában a sok embernek kenyérkereső foglalkozást nyújtó technikusképzés. Az ennek nyomán megnövekedett tanulólétszám már a bővített épületben is szűkösen mozgott. Újabb igazgatói és munkatársi kezdeményezés következett, s a két híradásipari tagozat új épületbe költözhetett. Néhány év múlva az így indított kezdeményezés nyomán új iskola született Debrecenben, a mai Gábor Dénes Szakközépiskola. Bizony méltán emlékezzünk úgy a Mechwartban igazgató úrra, mint építkező, iskolát alapító vezetőre.

Az oktatási reformok forgatagában, az iskolaépítés küzdelmei közepette mindig akart és tudott az emberre figyelni. Szerette a tanulókat, sokukat név szerint ismerte. Mindenkit ismer-ni akart. Munkatársaival, a nevelőtestület tagjaival közvetlen kapcsolatot alakított ki. Köztük, köztünk élt. A késő estébe hajló levelező órák szünetében gyakran betért a tanári szobába, s az egész napos zsongás, s ki tudja hány tárgyalás, megbeszélés után még mindig volt ereje felőlünk, a családjunk, a gyerekek felől őszintén érdeklődni. Szerette, segítette, támogatta a fiatal tanárokat.

Miközben folyamatosan munkálkodott azon, hogy a rábízott iskola a tanulmányi eredménye alapján a legjobbak között lehessen, nagyon fontosnak tartotta az iskolai testnevelést is. Lel-



Munkatársaival

kesen támogatta a sportéletet. Aligha múlhatott el iskolai sportrendezvény az ő részvétele nélkül. Így – munkatársaival együtt – a kiváló országos szakmai tanulmányi versenyeredmények, az egyetemek, a vállalatok tanulókról alkotott elismerő véleménye mellett az iskola országos bajnok kézilabdacsapatának és kiváló iskolai labdarúgócsapatának is örülhetett.

Közel harmincéves iskolavezetői tevékenysége alatt átélt sok előnyös és előnytelen oktatási reformot, profilváltást. Mindig arra törekedett, hogy az általa vezetett és féltett iskola közössége a lehető legelőnyösebb módon kerüljön ki a változások sodrásából.

Pályafutása nem volt kalandos, bár sorsszerű véletlenek és szerencsés fordulatok kísérték. Elégedett volt sorsával, sohasem volt elbizakodott, az önteltség távol állt tőle. Nem felejtette el, honnan indult, és hová jutott. A hasonló sorsú tanulókat és tanártársakat empátiával kezelte, segítette. Nem az elméleti kutatómunkája, hanem a gyakorlati tevékenysége emelte ki. Iskola-építő, a modern oktatás irányába mutató szervezőmunkája és ezt a törekvést segíteni tudó munkatársak megnyerése, támogatók felkutatása tette őt elismertté. A mindig forráshiánnyal küzdő oktatási rendszerben is képes volt ily módon biztosítani a kor követelményeinek megfelelő műszaki képzést az iskolában.

Sikerült a nehéz években is megőrizni az iskola több évtizedes rangját, tekintélyét. Az iskolát elhagyó tanulók olyan tudással és műszaki ismeretekkel gazdagodtak tanulóéveik alatt, melyek továbbra is biztosították az intézmény helyét a város, a megye, sőt az ország műszaki középiskoláinak élvonalában.

1991-ben, 60 évesen vonult nyugdíjba. Nyugdíjas éveiben kis kertjét gondozta, unokáit nevelte. Ekkor több időt tölthetett családjá körében. Büszke volt a családjára, különösen a fiára, Gáborra, aki folytatta a szülei hivatását, tanár lett. Szerette iskoláját. A Mechwart iránti érdeklődése ekkor is megmaradt. Amíg egészsége engedte, a ballagási, szalagavatói meghívásoknak örömmel tett eleget. Mindig őszinte érdeklődéssel látogatott vissza pályája meghatározó színpadára, s a nevelőtestület tagjai mindig szeretettel várták és fogadták őt.

2008-ban egészsége megromlott. Óriási akaraterővel próbált úrrá lenni betegségén. 2012. november 27-én halt meg.

Iskolája, a debreceni Mechwart András Gépipari és Informatikai Szakközépiskola, melynek fejlődéséért életpályájának meghatározó éveiben vezető-helyetteseként, majd vezetőként közel harminc éven át fáradozott, tisztelettel őrzi egykori igazgatója emlékét.

Kitüntetései az iskolaközösség sokrétű tevékenységi körének sikeres irányításához kötődtek:

- Honvédelmi Érdemérem ezüst és arany fokozata
- Gróf Esterházy Miksa Emlékérem
- Oktatásügy Kiváló Dolgozója
- Kiváló Tanár

A gazdag, nagy ívű pedagógusi pályafutásról szóló írást elolvassva, azonnal megfordult a fejemben, hogy Kovács Gábor újszászi kötődéséről, szüleiéről, testvéréről jó volna többet tudni. Így hát a Pedagógusok Arcképcsarnoka szerkesztőbizottsága

tagjának, Kálmán Antalnének a segítségét kértem a tanár úr özvegyének felkutatásában. Sikerral jártam, így jutottam el az Újszászon élő hűgához, Máriához is. Kérdéseimre készséggel válaszoltak. Kovács Gábor özvegye Nagy Pálma (Debrecen, 1938.) kémia-fizika szakos nyugalmazott középiskolai tanárnő, még azt is kifejezésre juttatta hozzám írt levelében, hogy „Érdeklődése családunk iránt jól esik.” Megtudtam, hogy életközösségükből egyetlen gyermekük, Gábor fiuk, 1964-ben született. Tanulmányai időszakában jó tanuló, jó sportoló volt. A természettudományok iránti érdeklődése vezette a KLTE matematika – ábrázoló – számítástechnika tanári szakra. 1989-ben végzett. Jelenleg a KLTE Gyakorló Gimnáziumban matematika vezetőtanár. Módszertani előadásokat tart a „Tehetséges gondozás” projekt résztvevőjeként. Családi kötelekben él. Felesége is pedagógus. Két gyermekük van, Sára 22, Márton 19 éves. Egyetemen tanulnak.

Azt is megtudtam, hogy Kovács Gábor tanár úr szülei népes családból származnak. Apai ágon tizenheten, anyai ágon heten voltak testvérek. Idős Kovács Gábor (1905-1991), Budapest – Keleti vasútvonalon, az Újszász szomszédságában levő pokoltanyai MÁV Állomásnál pályamunkásként, majd 1955-től, Újszászra történő visszaköltözésükkel egy időben, Újszász - Pokoltanya 21. térköznél, mint MÁV pályáőr dolgozott. Felesége Nagy Mária (1908-1988) háztartásbeli volt. Mindketten Újszászon születtek. A tanár úr apai nagyszülei a Györgyey család által létesített pokoltanyai uradalmi központban éltek, dolgoztak, ahol többnyire mezőgazdasági termelés folyt. Édesapja is – a MÁV-hoz kerülése előtt – az uradalomban kezdte pályafutását.

Kovácsék tősgyökeres Újszásziak. Mindig is Újszászinak vallották magukat. Nem véletlen, hogy a tanár úr és Mária hűga is az újszászi matrikulában szerepelnek.

A tanár úr az elemi iskolát szülőhelyén kezdte, de Szatmárnémetiben folytatta. Ez elsősorban azzal magyarázható, hogy szülei a jobb megélhetés reményében Újszászról Pokoltanyára költöztek, ahol gyermekük tanulási lehetőségét nem látták biztosítottak.

Mivel a tanár úr édesapja a vasútnál szolgált, lehetőséget kapott, hogy gyermekük Szatmárnémetibe, két tannyelvű, bentlakásos vasúti nevelőintézetbe kerüljön. (Erdély észak-nyugati részén fekvő Szatmárnémeti 1940-1944 között ismét Magyarországhoz tartozott. Jelenleg Romániához tartozó város.) Az értelmetlen világháború következményként Gábor a tanintézetből elkerülve Szolnokon, a Versegly Ferenc Gimnáziumban érettségizett. Ebben az időben többnyire ismerőseinél lakott, illetve Szolnok és Pokoltanya között vonattal ingázott.

A Pedagógusok Arcképcsarnokában olvasható, hogy Kovács tanár úr „Nem felejtette el, honnan indult, és hová jutott.” Feleségétől, hűgától kapott információk alapján gyakran hazalátogatott, kezdetben egyedül, később családjával. Igaz szülői-gyermeki, illetve testvéri, rokon kapcsolat volt közöttük.

Gábor és Mária testvérek Újszászon, a római katolikus Szent István templomban kötöttek házasságot; Gábor és Nagy Pálma 1957-ben, Mária és Molnár Károly pedig 1962-ben.

Azt is olvashatjuk a tanár úrról írt arcképcsarnokban, hogy: „Tizenkét évvel fiatalabb hűga akkor született, amikor a szülők fiukat a meleg családi otthontól távoli iskolába... írárták.” Illendőnek tartom, hogy Máriáról, a fentiekben túl, néhány gondolat írjak. Nos: Mária 1943. 04. 04.-én látott napvilágot. Általános iskola elvégzése után, 1961-ben érettségizett. Munkába állt. Az Újszászi ÁFÉSZ-nél helyezkedett el, majd a „Szabadság” Mg. Tsz-ben dolgozott főkönyvelő helyettesként. Munka mellett Számviteli Főiskolát végzett. 1998-ban ment nyugállományba, de utána még egyéni vállalkozóként dolgozott a tsz-ben. Családi kötelekben él szülőhelyén, a Deák Ferenc utcában. Férje a MÁV Vontatási Főnökségen dolgozott művezetőként nyugdíjazásáig (1997). Két lányuk: Ildikó és Anikó, a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál (NAV) dolgoznak. A Molnár családnak két lány és egy fiú unokájuk van. A lányok Angliában dolgoznak, a fiú még tanuló.

Mindkét család esetében növekedett a család életfája. Bizonyára a gyermekek és az unokák továbbviszik a Kovács, Nagy és Molnár család vérvonalát, stafétabotját. Mindannyian büszkék a tanár úrra, iskolaelapító igazgatóra.

Úgy vélem, Kovács Gábor tanár úr tudásával, szorgalmával, kitartásával, példamutatásával, méltán érdemelte ki, hogy Újszász lakossága emlékezzen és emlékeztessen eredményes pedagógusi munkásságára.

Varga Ferenc
Újszász díszpolgára

Az újszászi artézi kutak története

3.

Az első mélyfúrású artézi kút (1901)

Az 1890-ben, házilag létesített kismélységű fúrt kúttól eltekintve, az első mélyfúrású kút a „József Attila és a Kárpát utcasarok” bejegyzéssel szerepel a Kútataszterben. Ez pedig nézetem szerint a gőzmalom temető felőli részén működött artézi kút lehetett.

Czakó Tamás (Szolnok, 1988), Újszászon élő, az ELTE informatika karán programtervező-informatika szakos hallgató internetes honlapján olvastam, hogy: „Újszász legnagyobb ipari üzeme a gőzmalom. 1910-ben még gróf Dessewffy Emil (7), 20 év múlva már a Csányi Gazdák Rt. tulajdonában van.”

Újszász Város Önkormányzat Szervezésfejlesztési Programjának (2010) 11. oldalán olvashatjuk: „A legnagyobb üzem a gőzmalom volt, melyet 1910-ben nyitottak meg”... „Jogerős bírósági végzés alapján, már legalább egy éve működik.”

A „legalább egy éve működik” tág fogalom. Nem találtam semmiféle bírósági végzést, viszont megtaláltam Pest–Pilis–Solt–Kiskun vármegye alispánjának a Csányi Gazdák Malom Rt részére visszamenőleges hatállyal engedélyezett artézi kúthasználatot.

Következtetésem: a malom melletti 330,0 méter mélységű és 24/18 l/p vízhozamú, jó italú mélyfúrású kutat gróf Dessewffy Emil létesíttette, de valamilyen oknál fogva elmulasztotta működését engedélyzetni. Ezt pótolta a Csányi Gazdák Malom Rt. Eszerint: Pest–Pilis–Solt–Kiskun vármegye alispánja, 22805/1938. kig. szám alatt, a Csányi Gazdák malom Rt újszászi artézi kútjának utólagos engedélyezése kiadott véghatározat Budapesten kelt, 1938. április 14-én. A visszamenőleges hatállyal engedélyezett artézi kút Újszász község belsőségében a 181/2. hrsz. alatt levő területre szült.

Alispáni határozat szerint: „Jelenleg a kútból a víz szabadon ömlik ki. A kiömlő víz a 206/2-b, 3263, 3356 és 2073 hrsz. vízelvezető árkokon folyik be a Tápió csatornába.”

A véghatározat 3, 4, 6, 7. §-ai az engedélyes jogosultságát és köteletségét, az engedély érvényét, az engedélykíráthoz tartozó terv részeit egyaránt tartalmazza. Például az engedély érvényét 30 évben állapítja meg.

A „B” fejezet tartalmazza a véghatározat kiadásának részletes indokolását az alábbi kivonat szerint: „A véghatározatban leírt vízhasználatot és vízi munkálatokat ... engedélyeztem, mert nem ütköznek közérdekbe. Az engedélyező eljárás során a törvényes szabályokat betartottam ... az engedélyt a hatósági szakértő 65/1938. sz. véleményére helyszíni tárgyalás nélkül adtam meg. A kút 1901 évi fennállása óta ugyanis annak használata ellen senki nem tett a hatóságnál panaszt, így tehát a gyakorlatban beigazoltak kell vennem azt, hogy az idegen vízhasználati értéket nem érinti károsan. A helyszíni tárgyalás megtartását a földtani intézet nem kívánta 25/1937. sz. véleményében ... Ez ellen a véghatározatom ellen a kézbesítés napját követő 15 napon belül fellebbezéssel lehet élni, melyet a m. kir. Földművelésügyi miniszter ürhöz címezve Nalán kell benyújtani ... Budapest, 1938. április hó 14.

Alispán helyett:
Dr. Papp s. k.
vm. h. főjegyző

A véghatározat Újszász Községhez 1938. 04. 23-án érkezett. Az iktatott anyag mellett találtam egy műszaki leírást, amelyen Pest–Pilis–Solt–Kiskun vármegye körbélyegzője, továbbá Újszász főjegyzőjének és bírójának aláírása olvasható, „Újszász, 1927. szeptember 5.” kelettel. A műszaki leírás lényege: „Az újszászi 156. sz. betétben 3994



Kastély-kerti artézi kút
(Fotó: Barabás Imre)

hrsz. 60 négyszögöl területen az 1913 év folyamán gróf Desseffy Emil által ismeretlen mélységű kút furatott."

A műszaki leírás ugyan nem a Csányi Gazdák Malom Rt. részére, visszamenőleges véghatállyal engedélyezett kút, hanem a Kiszórsási dűlőben létesített, „emberi ivásra is nagyon alkalmas” artézi kút. A műszaki leírásban foglaltak alapján, bizonyítottam vélem, hogy gróf Desseffy Emil fúratta a Kútkataszter „B/1” tételszám alatt, József A. és Kárpát utcasarok” bejegyzéssel nyilvántartott, gőzmalom melletti artézi kutat is.

A Kútkataszterben nem találtam a gőzmalom melletti artézi kút megszűnésére semmiféle bejegyzést. Egyesek úgy emlékeznek, hogy az 1980-as évek elején szűnt meg a kút működni.

A MÁV állomás melletti artézi kút (1905)

Újszász MÁV állomása a vasút műemlékei közé tartozik. A Kútkataszter 1904. évi kelettel jegyzett artézi kút 290,5 méter mélységű, 17/20 l/p vízhozamú, jó ivóvízű kút, kivitelezője Orbán Sándor volt. A Kútkataszterben kívül az artézi kút létesítésének idejéről a Szolnoki Osztálymérnökég leveléből és a Magyar Királyi Kultúr-mérnöki Hivatal engedély okirataiból tájékozódhatunk.

A Szolnoki Osztálymérnökég levele:

„Tekintetes Községi Elöljáróság Újszász”

„F. évi január 25-én kelt 270/1935. kig. számú megkeresésére értesítjük, hogy Újszász állomáson levő artézi kút 5489/1905 kig. sz. engedélyokirattal létesült s a Vízi könyvbe II/9. szám alatt van bevezetve s így újabb engedélyezési eljárásra nincs szükség.

Szolnok, 1935. február 6.

M. Kir. Kultúr-mérnöki Hivatal Budapest körbélyegzővel ellátott, 5489/1905. kig. szám alatt:

- a vízi könyv száma: II/9;
- a vízi könyviktató száma: 374;
- a csomag szám: 266.

A fenti hivatkozásokkal ellátott engedélyokirat 1-10. pontból áll, amelynek rövidített lényege:

- A Magyar Királyi Államvasutak aradi üzletvezetősége figyelembevételével, engedélyt nyert Újszász község határában a Zagya folyó jobb partján artézi kutat létesíteni és fenntartani.

- Az engedélyezett munkálat egy artézi kút;

- A kút vizét tetszőleges célokra felhasználni, a fel nem használt felesleges vizet pedig jogosítva van a pályatesten, csővezetékén keresztül gr. Desseffy Aurél birtokára bocsátani;

- Gr. Desseffy Aurél jogosítva van, a körül írottak szerint, birtokára bocsátott vizet tetszőleges célokra felhasználni;

- Az engedélyes tartama ötven évben állapítatik meg;

- Az engedélyes személyében beállt változás, a változás napjától számított 30 napon belül, 200 koronáig terjedhető pénzbírság terhe alatt, a Vízi könyvbe való bejegyzés végett az alispánnal bejelentendő;

- A jelen engedélyokirat kiegészítő részét képezi: műszaki leírás és helyszínrajz;

- Engedélyes köteles az engedélyezett munkálatokat az engedély elvesztésének terhe alatt, az engedélyokirat kézbesítésétől számított két éven belül megkezdeni és befejezni;



Régi artézi kút újrafúrva, 1992
(Fotó: Barabás Imre)

- A munkálatok megkezdéséről és befejezéséről az abonyi járási főszolgabírói hivatal értesítendő.

„Ezen engedélyokirat a 244250/1904. szám alatt kibocsátott és jogerőre emelkedett alispáni határozat alapján lett kiállítva és kibocsátva.

Budapest, 1905. február 15.

Beniczky s. k.
Alispán

A MÁV állomás melletti artézi kúttal kapcsolatban Pest-Pilis-Solt-Kiskun Vármegye alispánja útterület használatára, valamint vízvezeték és közkút létesítéséhez szükséges vízművek építésére adott engedélyt 1940. 01. 04-én.

„Vitéz Endre László Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye alispánja megengedem, hogy Újszász község 306. számú Újszász II. sz. vasúti állomáshoz vezető törvényhatósági közút 0.005 km. szelvényében, Újszász község területén, a megnevezett 306 sz. közút területét közút és tartozékainak létesítése céljaira az alábbi feltételek, és kikötések mellett igénybe vehesse:”

Az útterületi használati engedély 1-11. §-ból áll, amelynek lényeges elemei rövidítve, a következők:

- Jelen terület-használatú engedély határozatlan időre szól, bármikor visszavonható;

- Engedélyes a közutat és tartozékait csakis saját költségén, helyezheti el, illetve építheti meg;

- A munkálatokat úgy kell végrehajtani, hogy azok a közforgalmat meg ne zavarják s a közúton közlekedők élet, és vagyonbiztonsága biztosítva legyen. A közutat anyagok raktározására nem lehet felhasználni. A közúton a víz akadálytalan lefolyásáról engedélyes tartozik gondoskodni. A közutat már igénybevevő közműveket megbolygatni nem szabad;

- Közútnak és tartozékainak átalakítása vagy áthelyezése válnék szükségessé, engedélyes a szükséges átalakításokat és áthelyezéseket saját költségén tartozik teljesíteni;

- Engedélyes köteles úri jog elismerése, helypénz címén évi 1 aranypengőt a jelen engedélyokirat kézhezvételétől számított 15 napon belül a „Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye Közúti alapja Budapest” 55240. sz. postatakarékpénztári csekkszámára minden külön felhívása nélkül befizetni;

- A meg nem fizetett helypénzt, mint közkövetelést, engedélyestől közdók módjára kell behajtani. Jelen engedélyokirat kiadásával kapcsolatban felmerülő összes bílyeg és egyéb illetékeket engedélyes tartozik viselni;

- Jelen engedélyokirat egy eredeti és négy másolati példányban van kiállítva. Az eredeti példányt engedélyes veszi át, egy másolati példány a vármegyei számvevőség, egy másolati példány a budapesti m. kir. Allamépítészeti hivatal, egy másolati példány a mindenkor közúti előadó és egy másolati példány pedig az irattár hivatalos használatár szolgál. „Budapest, 1940. évi január hó 4-én.

Varga Ferenc
díszpolgár

Horgász Egyesület közgyűlése

Értesítjük a Tisztelt Horgásztársakat, hogy a Szabadság Horgász Egyesület 2014. január 12-én (vasárnap) 9.00 órától a művelődési ház nagytermében tartja soron következő közgyűlését.

A közgyűlés napirendje az elnöki és tisztségviselői beszámolókat, valamint a határozati javaslatok megvitatását tartalmazza, a részletes napirendről szóló meghívót a szokott időben postázzuk, vagy elektronikus úton küldjük tagjaink részére.

Felhívom a horgásztársak figyelmét arra, hogy jogszabály módosítás miatt a fogási naplók leadási határideje 2014. február 28-ra változik.

A naplók leadása a szokásos módon történik, az egyesület hivatalos postacímére eljuttatva, vagy Tarcsa József (5052 Újszász, Hunyadi út 16/a) postaládájába bedobva, esetleg az egyesület valamely vezetőségi tagjának átadva.

Ezzel együtt a 2013. évre érvényesített állami horgászjegyek érvényességi ideje egy hónappal, 2014. január 31-re meghosszabbodik.

A Szövetségtől kapott tájékoztatás alapján a Zagyvára kiadott területi engedély érvényességi ideje is ehhez igazodik. A jogszabályváltozás miatt a Szászberki-holtágra kiadott éves területi engedélyek érvényességét is meghosszabbítjuk 2014. január 31-ig.

A változások érintik a méretkorlátozásokat, tilalmi időket, fogható halfajok listáját, minden horgásznak szinte újra kell tanulnia a legfontosabb horgászati szabályokat, melyről a közgyűlésen, valamint a 2014. február havi Újszászi Híradóban részletes tájékoztatást adunk.

iff. Pap Gábor
HE titkár

Kalandozások Sanyi manóval

Viszontagságos érkezés

Egynapi pihenés után a fecskék búcsúzkodni kezdtek.

– El kell válnunk tőletek. Mi más irányba utazunk – csicseregte kis barátainak a vezérfecske.

– Otthon újra látjuk egymást tavasszal! – csicseregtek még sokáig mindnyájan, amikor a magasból visszaintegettek.

Sanyi manó és a gyerekek útitervet készítettek. Sokáig rajzolgattak egy térképet, és pontosan ráírták, hová fognak ellátogatni, mit fognak megnézni. Amikor mindennel elkészültek, Sanyi manó a hajó kapitánya elé állt.

– Mi is továbbmegyünk. Köszönjük a jóságos fogadtatást – mondta, és kezét rázott vele. A másik Kapitánynak pedig a lelkére kötötte, hogy ne sokat késlekedjen. Egy nap múlva legyen a legnagyobbik tengeri kikötőben a legnagyobbik pálmafa alatt.

– Ahogy már régen megbeszéltük. Ott fogunk rád várni – fejezte be mondanivalóját.

Bal zsebéből kivett egy Afrika nevet viselő gyönyörű léghajót. Már benne ültek mind a hárman, amikor Sanyi manónak még valami eszébe jutott.

– Ha nem lennének ott, indulj keresésünkre! – kiáltotta vissza.

A léghajó egyre magasabbra repült, egyre gyorsabban szállt. A levegő is melegeedett körülöttük. Mire levetettek magukról sapkát, sálát, kabátot, már meg is pillantották az afrikai partot. Egészen olyan volt, mint az iskolai atlaszban.

Ügyesen kormányoztak, mégis megtörtént a baj. Elsuhantak a legnagyobbik tengeri kikötő legnagyobbik pálmafája felett, és csak egy nagy folyó kicsi szigetén álló, legnagyobb pálmafára tudtak leszállni. Oda is csak úgy, hogy óriási durranással szétszakadt, széthasadt, kilyukadt a léghajó. A szörnyű hangra ijed-

ten rezzentek össze a közelben lakók. A majmok banánnal dugták be mind a két fülüket, hogy semmit se halljanak. Néhány krokodil kiszaladt a folyóból, egy kis oroszlán farka összegubancolódtott, három papagáj tollbóbitája elrepült, és a zebrák ruhájáról leperegtek a csíkok.

Nehéz helyzetbe kerültek az utazók is. Kiestek a léghajóból, és lezuhantak egy pálmafára. Alig tudtak megkapaszkodni egy-egy ágában. Judit és Sanyi manó gyorsan ülő helyzetbe tornázták magát, de Jánoska csak küszködött. Lógott a magasban, és a helyzetéhez egyáltalán nem illően nevetett. Valami nagyon csiklandozta a talpát. Lenézett. Egy ijesztően nagy krokodil kapkodott a lába után.

– Várjál egy kicsit barátocskám! – mondta neki, és már fenn is volt ő is a jótékony pálmafa sűrű levelei között.

A krokodil bosszút forralt. Megrázta a fát, de a fenn ülők helyett csak kókuszdiók estek nagy puffanással a fejére. Amikor a feje már kétszeresére dagadt, segítség után nézett. Begyalogolt a folyóba, és rövidesen harmadmagával tért onnan vissza. Hárman rázták a fát teljes erőből. Sanyi manó kénytelen volt elővenni a már jól bevált régi mesét.

– Ha ti vagytok azok a híres, legerősebb és legjobb szívű krokodilusok, akiknek az ükőregapjának az ükőregapját ismeri az én ükőregapimnak az ükőregapja, akkor ne rázzátok a fát, mert üdvözetet hoztunk nektek. A krokodilok csodálkozva ültek le, és azt morogták:

– Gyertek hát le a fáról, hadd nézzünk meg benneteket közelebbről!

Sanyi manó és Jánoska kicsit félve leereszkedett. Halkonzervert bontottak, és kedvesen etetgették az éhes szörnyetegeket. Megveregették a hátukat, pálmaággal legyezgették az arcukat. Váratlanul pottyant közéjük Judit, aki valamitől nagyon meglepődött, és csak ennyit tudott kinyögni:

– Ott! Ott! – és visszamatott a sziget felé.

Mindnyájan arra néztek. A vízből éppen akkor dugta ki először a fejét, aztán a két mellső lábát majd páncélos teknőshátát, és lépett ki a szárazföldre valaki.

– Ez nem lehet igaz! – kiáltották egyszerre.

A kisvonatbeli útitársuk, a világutazásairól híres, talán száz évnél is öregebb teknősbéka, pontosabban Tek apó jött feléjük.

– Egyik távoli nagynénémet, Krokodilust keresem – lihegte fáradtan, és megölelte a hozzá legközelebb csücsülő fenevadat.

Felengedett a hangulat, nagy lett az öröm. Sanyi manó, Judit és Jánoska úti élményeiről beszélt. A léghajóról, a hajóról, a tengerről, a medvékről, a hulululukról és a fecskékről. A teknős és a krokodilok szundikálva hallgatták. A történet vége felé belecsobbantak a vízbe. A folyó vitte őket lefelé.

– Menjünk mi is! – ajánlotta Sanyi manó. Kókuszdió héjből kis csónakot, pálmalevelekből evezőket csinált. Vízre szálltak, és siklottak a krokodilok után.

A parton valaki figyelte rájuk. Nagyot ordított, megrázta dús sörényű szép fejét, bojtos farkát, és – ki tudja miért – hangtalan léptekkel utánuk sietett. Szerencsére ők nem vették észre. Így egyelőre nem kellett tőle félniük.

Este egy szép, ligetes, erdős területen kötöttek ki.

– Talán ide már közel van utazásunk első állomása, a majmok országa – mondták bizakodva. Vacsorára szalonnát csurdítottak. Jóízűen megették, majd lefeküdtek a csillagos ég alatt, és mély álomba merültek.

A majmok országában

Másnap korán reggel kicsit ijedten ébredt fel Sanyi manó, Judit és Jánoska. Visítózástól, kiabálástól, makogástól, nevetéstől zengett körülöttük a liget és az erdő. Minden fán, minden bokron majmok ültek. Lehetek százan, vagy még többen is.

– Úgy látszik, megérkeztünk Majjomországba – örvendeztek a gyerekek és Sanyi manó.

– Itt vannak! Itt vannak! – morogták az öregebb majmok haggosan.

– Itt vannak azok, akik óriási durranások és pukkanások között az égből estek le – visították a fiatalabbak, és egyre közelebb jöttek. Sanyi manó odakiáltotta nekik:

– Jóban-e vagy rosszban jártok? A majmok megálltak. Nem nagyon értették a kérdést, ezért visszakiabálták: Jóban-e vagy rosszban jártok? Erre már nagyon könnyű volt felelni. Feleltek is mind a hárman:

– Jóban járunk! Meg akarunk veletek ismerkedni. Barátaidok, segítőtársaitok akarunk lenni!

A majmok aggodalma szertefoszlott. Bátran jöttek közelebb, és telepedtek le a vendégek köré. Judit hátizsákjából ajándékokat vett elő. Színes szalagok, fésűk, csatok, tükrök, gyöngyös nyakláncok sorakoztak előtte a gyepen. Kezébe vett egy tükröt, és egy fésűvel megigazította saját, oldalt lófarokba fésült, kócos frizuráját. Csattal és szalaggal ékesítette, a nyakába pedig gyöngyös nyakláncot akasztott.

– Szép vagyok? – kérdezte, és rámosolygott a majomseregére.

– Én is szép akarok lenni – penderült ölébe egy kis majmocska. Judit megfésülte őt is. Feltupírozta a haját, és belerakott mindent, amit csak lehetett. A gyöngysorról sem feledkezett meg. A majmok tomboltak örömben, amikor meglátták, hogy milyen gyönyörű lett a kicsike. Természetesen mindnyájan szerettek volna hasonlítani rá. Judit megfésült közülük még néhányat, aztán Sanyi manó és Jánoska segítségével kiosztotta a mesés kincseket. Nemsokára az erdőben csak fésülködő és csodás fejdíszeket viselő majmokat lehetett látni.

Ebédre a kirándulók kókuszlevest, ananász főzeléket, banán-sültet és majomkenyeret ettek. Ezután újabb ajándékok átadása következett. Sanyi manó háromkerekű kerékpárokat, Jánoska rengeteg színes léggömböt hozott. A majmok nem ismerték a léggömböket, de amikor Jánoska megmutatta, mit kell velük csinálni, soha nem látott és soha nem hallott vidámsággal fújták őket, és nagyokat hahotáztak, ha valamelyik elpukkad, vagy felkapaszkodva a szél szárnyára egy-egy magas fára felesett.

– Rendezzünk sportversenyt! – ajánlotta később Judit és Sanyi manó. Kimérték néhány sportpályát, és sorba állították a majmokat.

– Versenyezni fogunk! Versenyezni fogunk! – zúgták a majmok. A futásra mindnyájan beneveztek. Az atlétikát Sanyi manó vezette, mert ő ugrott legmagasabbat, és nála jobban hopszasszázni senki sem tudott. A kötélhúzásban a piros léggömbösök győztek. Persze ők sem úszták meg néhány hasra esés és hanyatt vágódás nélkül. Befejezésül Sanyi manó ajándékára, a háromkerekű biciklire ültek valamennyien, és vidáman gurultak, versenyeztek a magas fűben.

Estefelé egy kis beteg majom érkezett. Csitának hívták. Őt Jánoska vette gondjaiba. Megmérte a lázát, megnézte a torkát, megkopogtatta a hátát. Három tablettát: egy fehéret, egy pirosat meg egy sárgát adott neki. Rövidesen gyógyulni kezdett, ezért megkapta ajándékba a lázmérőt is.

Később a csendes esti tűznél teát főztek és krumplit sütöttek. Feljött a hold, különös fénnel ragyogtak a csillagok. Csita Judit mellé ült, és panaszkodni kezdett.

– Nem tudok elaludni. Megint nagyon fáj a torkom. Csak akkor fogok meggyógyulni, ha egy szép mesét mondasz nekem, mert úgy tudom, mindenre legjobb orvosság egy szép mese. De a majmokról szóljon, mert őrölük még sohasem hallottam mesét.

Judit szinte megijedt a kívánságától. Nem volt majmokról szóló meséje, és a szeme is majdnem leragadt már az álmoságtól. Jánoska sietett segítségére.

– Mondd el neki unokatestvérünk, Zsófi meséjét! – súgta halcan. – Az majmokról szól.

Vers egy nagymamához

Őszinte vallomás

*Bárcsak meghalnék egy napra,
Hogy újra láthassalak,
Csak egy pillanatra.
Hogy elmondhassam,
Hiányzol nekem.
Bár kevésszer mondtam ezt,
De tiszta szívből mondom most,
Szeretlek téged.
S fáj, hogy nem vagy már többé velem,
Hogy nem ölelhetlek át már téged.*

*Ha nem is halnék meg egy napra,
Hogy újra láthassalak,
Legalább te térj vissza,
Csak egy pillanatra,
Egy búcsúölelésre.
S arra, hogy elmondjam neked,
Hogy még mindig szeretlek téged.
Most, hogy nem vagy itt velem,
Úgy érzem, megszűnt számomra minden,
Bár az életem feladni nem fogom,
De tudd, sajnálom azt, hogy nem mondtam elégszer,
Hogy szeretlek téged.*

*Gyertyát gyújtok érted,
Hogy érezzem közelséged,
Érzem azt, hogy újra velem vagy,
Érzem öleléseid az utolsó gyertyalángig.
Vágyom arra, hogy szerető karjaidba zárj,
S, hogy elmondhassam, mennyire fáj,
Az, hogy nem vagy itt velem,
Nem ölelhetsz át úgy, mint régen.*

*Próbálok visszaemlékezni a sok szép emlékre,
Mit együtt töltöttünk rég,
De bocsáss meg érte!
Nem emlékszem úgy már a sok szép emlékre,
Csak egyre mit örökre a szívembe zárok míg élek,
Azt a pillanatot, amikor utoljára láttalak,
S átöleltelek téged.
Még most is látom arcodon a boldogságot,
Szemedben az örömkönnnyeket,
S ez az a pillanat, amit nem feledek míg élek,
Mert még most is szeretlek téged.*

Adventi koncert

Sok településen szokás, hogy valamilyen módon megemlékeznek a karácsonyvárásról, az adventről. Újszászon több éve a Kvint Kör templomi hangversenyt szervez eme alkalomból.

Az idén december 15-én, advent harmadik vasárnapján hallhattuk őket az esti mise után a katolikus templomban. A jelenlevőket *Miklós János* plébános köszöntötte, és jó szívvel ajánlotta a hallgatóságnak az ünnepvárásra, a lelki felkészülésre való hangversenyt.

A kórus – betegségek miatt – kicsit hiányosan állt fel, a karvezető *Bakó Jánosné* pedig eltört csuklóval vezényelt, mégis meghitt, a karácsony eljövételét idéző hangulatot árasztó kórusművekkel örvendeztette meg a hallgatóságot. A műsort az egyik kórustag, *Barta Imréné* vezette, ismertetve az egyes művek történetét, tartalmát is.

„Az adventi koncert gondolata abból indult ki, hogy tudatosan keressük a jót, a szépet, megtalálva pedig adjuk tovább azt.” (BI-né)

A műsorban régi századok szerzőinek gyönyörű dallamai szólaltak meg, de helyet kaptak 20. századi művek is. *Adeste Fideles* (Jöjjetek hívek) – egy 17. századi ír dallam. *Lassus: Domine Deus* (Te vagy az áldás) Németalföldről származik, a 16. századból. Ó, te boldogító címmel egy szicíliai dalt *Bárdos Lajos: Az angyal énekel* követte. *Adventi hírnök* volt a következő műsorszám címe, mely után *Charpentier, 17. századi híres francia szerző Te Deum-át* énekelte a kórus.

A kórusművek elhangzása után *Bárdosné Ulviczki Györgyi* szólóénekei hangzottak el orgonakísérettel. Egy francia karácsonyi éneket és egy *Händel* művet szólaltatott meg.

A második részben egy ismeretlen szerző által írt *Dona nobis pacem, Mengáli (18. sz.)* *Jesu, Salvator mundi* című kórusműveit énekeltek. Ezután ismét *Bárdos Lajos* egyik egyházi kórusműve, az *Angyalok királynéja* hangzott el, majd *Wolf Péter Ave Mariáját* és *Dvorák: Égi szent béke jöjj* című művét adták elő *Bárdosné Ulviczki Györgyi* zongorakíséretével.

A koncertet a közismert *Csendes éj* zárta, melyet a kórus gyertyával a kézben, zongorakísérettel adott elő, ezzel kívánva a szép számú közönségnek szeretteik körében eltöltendő áldott, békés, szeretetteljes karácsonyt.

F. Sz. Zs.



Karácsonyi dallamok szálltak a katolikus templomban
(Fotó: Fehér Judit)

Kényelmesen otthonról...

Annyi teendőm van. Jaj, még a könyvtári könyvem határideje is lejár már holnap! Bárhogy osztom az időmet, most nem tudok elmenni a könyvtárba. Majd fizethetem a késedelmi díjat!

Ha regisztrál a <http://www.zounuk.hu/ujaszas/> honlapon, akkor nem.

Az újszászi városi könyvtár honlapján a nap huszonnégy órájában elérheti a könyvtár alapszolgáltatásait. Olvashatja híreinket, tájékozódhat legújabb beszerzéseinkről, láthatja, milyen folyóirataink vannak. Használhatja az online katalógusunkat. Több szempont alapján kereshet állományunkban. Kereséskor ügyeljen arra, hogy az Újszász Városi Művelődési Ház és Könyvtár neve előtti jelölőnégyzetben ott legyen a pipa. A találati listában, ha a bővebben szóra kattint, láthatja, hogy hol található a könyvtáron belül a kötet, és hogy pillanatnyilag benn van-e a könyvtárban, vagy kikölcsönözték. Az eddigieket bárki használhatja.

A további szolgáltatások regisztrációhoz kötöttek. A honlap felső sávjában található Új fiók létrehozása feliratra kattintva részletes leírást találhat a regisztráció módjáról. Ezt követően e-mail üzenetet fog kapni a Versegly Könyvtártól, mert a szerver ott működik. Ha már idáig eljutott, hozzá tud szólni az újszászi könyvtár híreikhez.

A következő lépés az olvasójegy regisztrálása. Ehhez is ad útmutatót a honlap. Ehhez szüksége van az újszászi városi könyvtárban érvényes olvasójegyének számára. Ha olvasójegyének regisztrálásáról is megkapta a visszaigazolást, akkor módja lesz megtekinteni, milyen könyveket kölcsönözött ki, azoknak mikor jár le a határidejük. És otthonról kényelmesen meghosszabbíthatja a kölcsönzési határidejét, kétszer ad erre lehetőséget a rendszer, azt követően már vissza kell, hogy hozza a könyvet a könyvtárba.

Előjegyzésre a honlapon nincs mód, de e-mailben ezt is kérheti otthonról. Az online katalógusból vett pontos adatokkal kérheti elektronikus levélben egy könyv előjegyzését. A levélben írja meg a pontos nevét, lakcímét, olvasójegye számát és a könyv azonosító adatait a katalógusunkból. Akkor sikeres az előjegyzése, ha e-mailben visszaigazoltuk. Az előjegyzett könyv beérkezéséről elektronikus levélben értesítjük. Az értesítő levél keltétől egy hétig van lehetősége a könyv átvételére a könyvtárban, azt követően szabadon kölcsönözhetővé tesszük a kötetet. Az újszászi városi könyvtár e-mail címe: ujaszaskonyvtar@pr.hu

Használja Ön is korszerű szolgáltatásainkat!

Sz.B.A.

Kérünk kedves Téliapó...!

2013. december 10-én délután a már hagyományos szavalóversenyre gyűltek össze az alsós gyerekek a városi könyvtárban. Szabadon választhattak verset, amellyel a Mikulást köszöntötték. Örültünk neki, hogy 70 diák versenyzett. Valamennyien lelkiismeretesen fölkészültek. A zsűrinek nem volt könnyű kiválasztania a legjobbakat, akiket könyvvel jutalmaztunk.

Ők értek el helyezést:

1. osztályosok

- I. Rab Hédi 1. a
- II. Sallai Panna 1. a

III. Nagy Dániel 1. b

Dicséretben részesültek:

Komáromi Martin 1. b

Rác Attila 1. b

2. osztályosok

I. Dudás Edina 2. b

II. Oláh Krisztián 2. b

III. Balogh Szabolcs 2. b

3. osztályosok

I. Dombai Ádám 3. c

II. Oláh Péter 3. a

III. Bakos Gergő 3. b

III. Földi Gábor 3. c

4. osztályosok

I. Sallai Péter 4. c

II. Battyányi Fanni 4. c

III. Seres Livia 4. c.

A döntéshozatal ideje alatt a szavalók meglepetést kaptak. A kulturális közfoglalkoztatottak (*Gazdag Gabriella, Pásztor Melinda, Farkas Attila*) A róka, mint Mikulás című bábjelenettel kedveskedtek nekik.

Köszönjük *Bányai Károlyné, Fehérné Szekeres Zsuzsanna, Jász Zoltánné, Kovács Györgyi, Molnár Dezsőné, Pál Józsefné, Sulyok Lászlóné és Szűcs Gergő* munkáját a zsűriben. Gratulálunk valamennyi szavalónak, és köszönetet mondunk az őket föl-készítő pedagógusoknak és szülőknek.

SZ.B.A.

Kerékpárunk védelmében Országos kerékpár regisztráció

A könyvtáros ajánlja

A <https://bikesafe.hu/site/index> honlapon lehetősége van regisztrálni kerékpárja védelmében.

„Az adatbázis üzemeltetője a Székesfehérvár és Környéke Közbiztonságáért Vagyonvédelmi Alapítvány, mely több mint 20 éve szolgálja több sikeres programmal a vagyonvédelmet. Regisztrációs programunkat a Fejér Megyei Rendőr-főkapitánysággal együttműködve kezdtük el, de a regisztráció országos és a feljelentéseket és lopott kerékpár figyeléseket is országosan végezzük, így Magyarország területén belül bárhol regisztrálható kerékpár. A regisztráció díja garantálja a szolgáltatás önfenntartó biztonságát, a regisztráló személyek banki azonosítását az online fizetés során, valamint a nyilvántartás reklámentességét.” – írják a honlap szerkesztői. Nézze meg a honlapot! Érdemes!

SZ.B.A.

Veszettség, víziszony és ebdüh

Újszász kóbor kutyái, mint potenciális veszélyforrás...

II. rész

Az előző részben ismertettem a veszettség formáit (milyen állatok terjeszthetik), illetve kórfejlődését és járványtanát (milyen úton fertőződhetünk meg, és mi történik a szervezetben megfertőződést követően). Most pedig a megelőzés és a tünetek következnék.

A tünetek ismerete mindenki számára nagyon fontos (nem csak az állattartóknak!). A lappangási idő nagyon változó, így nagyban függ a fertőzőeskor bejutott vírus mennyiségétől, attól, hogy a marás, harapás helye milyen távol van a központi idegrendszertől (a fejhez közelebbi sérüléseknél rövidebb) és az életkortól is (fiatal korban rövidebb). A betegség tüneteinek megjelenése állatfajonként változik. Általános tünetnek mondható a viselkedés megváltozása és a bénulások jelentkezése.

Nézzük elsőként a legnagyobb veszélyforrást jelentő rókák tüneteit. A veszettség rókában igen heveny módon zajlik le. Szokatlan szelidség, a félelemérzet elvesztése, váratlan agresszivitás a jellemző, nagyon észrevehető tünetek. Az állatok elhagyják lakóhelyüket, erős kóborlási kényszer alakul ki, ilyenkor kerülnek lakott területek közelébe, állattartó telepekre, udvarokba. A veszett rókák természetes félelemérzésüket, óvatosságukat elveszítve, feltűnően szelídek tűnnek, de pillanatok alatt agresszívvá válhatnak.

Kutyáknál kétféle forma figyelhető meg aszerint, hogy az adott állat mennyire szorosan kötődik a gazdájához, mennyire szocializálódott az adott eb. A lakásban tartott és idomított állatokban, tehát a szoros ember-kutya kapcsolatoknál az ún. csendes veszettség a jellemző, melynél nem figyelhetőek meg dührohamok, hanem a határozatlan bevezető tünetek közvetlenül bénulásba mennek át. A másik forma a dühöngő veszettség. Ilyenkor az állatok elkóborolnak, akár napi 40-50 km-t is megtesznek és közben az útjukba kerülő élőlényeket megharapják, emészthetetlen tárgyakat (kő, kavics, fadarab stb.) nyelnek le, jellemző továbbá a hangtalan támadás (rekedt hangú ugatás) és a fokozott nemi ingerlékenység. Ezt követően itt is kialakul a bénulás, továbbá még jellemező a kancsalság és a víz kerülése („víziszony”).

A macskák veszettsége rendszerint dühöngő formában zajlik le. Az ember arcának támad. Alig lehet eltávolítani a megtámadott személyről, állatról.

A macskák védőoltása nem kötelező (csupán ajánlott), ugyanakkor a macskák mozgáskörzete lényegesen nagyobb és ellenőrizhetlenebb, mint az ebeké. A macskaesetek aránya évek óta meghaladja az ebekét. A legnagyobb veszélyt az ember környezetében a gazdátlanul élő, és kontroll nélkül szaporodó macskák jelentik. Sajnos, az utóbbi időben állatvédelmi „megfontolásból” ezeket az elvadult állatokat sok helyen rendszeresen etetik. Ezek az állatok lakóházak, intézmények pincéiben, esetenként lépcsőházakban (lakótelepeken) korlátlanul szaporodhatnak. A fertőzött, vírusúritó macska igen nagy veszélyt jelent környezetére, tulajdonoshoz és tartási helyhez legtöbbször nem köthető, nehezen lehet ellene védekezni. Súlyosbitja a helyzetet, hogy rendszerint fejre támad, így a lappangási idő igen megrövidül a marást szenvedő embernél.

Az állategészségügyi jogszabályok vonatkozó előírásai rendelkeznek a veszettség gyanús állatok laboratóriumi vizsgálatáról, ebzárlat elrendeléséről, az ebek évenkénti kötelező, megelőző vakcinázásáról, az embert mart eb és macska 14 napos megfigyeléséről, stb. A kutyákat évente egyszer, a kölyökkutyákat először *három hónapos* korukban, majd ezt követően *egy éves* korukig még egyszer kell vakcinázni. Az ebek veszettség elleni védőoltásának beadatása és széles hatású féreghajtó szerrel való kezelése a kutya tartójának kötelessége. A rendelet nem írja elő, de javasolja a kutyán kívül más háziállatok, így pl. a macska veszettség elleni megelőző oltását, melyet a kutyákéhoz hasonló módon végeznek. A vakcinák adta védetség legalább egy évig tart. **Saját közegészségügyi érdekünkben fontos, hogy minden tulajdonunkban levő kutyát jelentsünk be, és macskáinkkal együtt rendszeresen, évente oltassuk be őket a fertőző betegségek ellen.** Az ember megvédése szempontjából kívánatos lenne minél több macska vakcinázása. Sajnos azonban,



minden felvilágosító törekvés ellenére, a macskáknak csak elenyésző részét oltják be rendszeresen veszettség ellen. A macskák veszeltségét az ember fertőzése szempontjából csak fokozza, hogy megbetegedésük kifejezetten támadó magatartást tanúsítanak, s általában az ember fejét támadják. Különösen veszélyes, hogy a veszett macska provokálás nélkül is támad.

Az az eb, amelyik nem részesült az életkorának megfelelően előírtak szerinti (érvényes) veszettségoltásban és/vagy amely embert mart meg, vagy amelynek nyála sérült bőrfelületre vagy nyálkahártyára jutott, az *veszettség szempontjából aggályos* állatnak minősül. A veszettség szempontjából aggályos állatot 14 napra hatósági megfigyelés alá kell vonni, és – amennyiben még nincs – az ebeket elektronikus azonosító transzponderrel (mikrochippel) a tulajdonos költségére meg kell jelölni. A 14 napos megfigyelés megszüntetésével egy időben az érvényes veszettségoltással nem rendelkező ebet veszettség ellen be kell oltani. Az oltási kötelezettség elmulasztásakor az állat tulajdonosával szemben bírságot kell kiszabni.

Ember és növényevő állatok esetében posztexpozíciós vakcinázás is lehetséges, tehát van lehetőség arra, hogy a veszett állattal történő érintkezést követően oltassuk be magunkat. Kutya, macska, róka, de bármilyen állat okozta sérüléssel azonnal keressük fel a háziorvost! A továbbiak közegészségügyi és állategészségügyi rendszabályok szerint történnek, úgymint orvos és állatorvos értesítése, veszettség elleni védőoltás ellenőrzése, esetleges karantén elrendelése stb. A sebellátás pontos lépéseit a „Harapott seb ellátása” c. cikk részletezi.

A cikk megírásához elsősorban a Szent István Egyetem Állatorvos-tudományi Karának Járványtani Tanszékétől szereztem információkat. Ezt pedig kiegészítettem a Varga János – Tuboly Sándor – Mészáros János: *A háziállatok fertőző betegségei* c. könyv (Mezőgazda Kiadó, 1999) vonatkozó fejezetével. Internetes forrásaim pedig a következők: www.agraroldal.hu; www.bluecross.hu; www.hungaropet.com; www.hungarovet.com

Kovács László
állatorvostan-hallgató

Harapott seb ellátása

Seb akkor keletkezik, ha a bőr, a nyálkahártya vagy az alattuk lévő szövetek folytonossága valamilyen külső hatás következtében megszakad. A sebek velejárója a vérzés a külvilág vagy a szövetek, testüregek felé, és a fájdalom, melyet az idegek sérülése miatt érzünk. Továbbá az elsőséges védőrétegünk, a bőr sérülése következtében kórokozók kerülhetnek a szervezetbe, ami fertőzöttséget okozhat.

A mechanikai sebzések közül, a harapott seb ellátásáról ejtenék néhány szót, mert ez a leggyakoribb fajtája a fent említett veszettség vírus kórokozójával történő érintkezésnek. Ilyen típusú balesetnél a harapó nyála bejut a sebbe, mellyel súlyos fertőzést idézhet elő.

Veszetségre gyanús állatokkal való érintkezés után a következő teendők döntő fontosságúak lehetnek. A veszettség vírusának eltávolítására illetve előlése azonnali sebbezelést kell alkalmazni. Fontos, hogy a veszettségtől függetlenül a tetanusz elleni védettséget is biztosítani kell. Valamennyi oltás beadását az oltást végző orvos köteles igazolni. Csak az előírt időpontokban beadott veszettség elleni teljes oltási sorozattól várható optimális védőhatás.

Amennyiben megtörtént a baj, próbálja megszerezni az állat oltási igazolványát és ezt az ellátó helyen mutassa be.

A sebre helyezzen steril fedést vagy tiszta ruhát. Ha elérhető *Betadinos* fertőtlenítő szer, azzal tisztítsa meg a sebet, majd kötszesse be. Egy kisebb vérzés ezzel a módszerrel jól kontrollálható. Keresse fel kezelő orvosát, ha nem emlékszik mikor kapott utoljára tetanusz elleni védőoltást, illetve ha bármi gyanú van arra, hogy az állat, amellyel érintkezett, veszett lehet. Ezzel további elhúzódó kezelési tortúrát előzhet meg.

Ha a vérzés artériás jellegű (élénkpiros, ütemesen spriccelő), akkor se essen pánikba! Próbáljon higgadt maradni. Kérjen segítséget maga mellé. Minden autóban kell lennie elsősegély doboznak, ennek birtokában egy hengerszerű pólyát nyomjon erősen a vérző területre, és egy másik pólyával kötszesse körbe. A körkörös menetekkel nyomja a pólyát a sebbe. Ha nem szűnik a vérzés, emelje a sérült testrészt a szív vonala fölé, és folytassa a nyomást. Az átvértett kötszert NE távolítsa el, helyezzen rá újabbat. A nagyfokú vérvesztés sokkos állapotot eredményez, ezért az elsősegély elvégzésével párhuzamban telefonáljon a mentőknek (104).

Forrás: Hornyák István: *Elsősegélynyújtás*.

Répási Dávid
mentőtiszt-hallgató

Az EGERÚTRÓL előadás

December 30-án este Újszász lakói Éljen Ön is egészségesebben! címmel ismeretterjesztő esten vehettek részt, dr. Hips Frigyes Zsolt házigazda és előadó jóvoltából, Preksen Józsefné Zsóka (született Kapusi Erzsébet) szervezésében.



Hips Frigyes

Elsőként a gyógyszerész mutatkozott be. Ismertette pályafutását, majd megtartotta előadását az EGERÚT program egy részéről. Részletek:

„Az első diplomámat a Semmelweis Orvostudományi Egyetem gyógyszerészeti karán szereztem, a másodikat pedig a Budapesti Külkereskedelmi Főiskolán. 1995-ben doktoráltam, majd négy évig dolgoztam a SOTE Egyetemi Gyógyszertárban. Ezt követően a Medimpex-nél marketingvezető voltam, és az Egészségügyi Minisztérium Gyógyszerészeti Főosztályán is dolgoztam. 1999-ben személyi jogos gyógyszerész lettem. 2000 óta csak helyettesítést vállalok azokban a gyógyszertárakban, ahová hívnak. Kb. 152 gyógyszertárban dolgoztam eddig, most Újszászon. Húsz éves gyakorlati tapasztalatom van a gyógyítás területén. Jelenleg a Foltuhi Baran Kft. nevű gyógynövény-gyártó és forgalmazó természetgyógyászati cégnek vagyok az ügyvezetője, mint életviteli tanácsadó.”

Előadásában az egészséges életmód öt alapelvéről beszélt, úgymint: 1. Szeretet, 2. oxigén dús levegő, 3. tiszta ivóvíz, 4. finom szilárd táplálék, 5. mozgás.

„Az összes többi, ami az emberek szükséglete, az ennek az öt elemnek a keveréke, vagy az előállításához szükséges tevékenységek összessége.

Az első és legfontosabb a SZERETET!

Kezdenek el szeretni! Kezdenek el élni! Kezdek el szeretni önmagukat, a szomszédjukat, a rokonaikat, barátait, ismerőseiket és még az ellenfeleiket is!

Jézus Krisztus is elmondta 2000 évvel ezelőtt, hogy „Új parancsolatot adok Nektek! Úgy szeressétek egymást, mint Önmagukat!” Nem jobban, de nem is kevésbé!”

Ezután a BMI-ről (Body Mass Index), azaz a testtömeg indexről tartott ismertetőt, mely kimutatja, ki sovány, ki túlsúlyos, illetve normál testsúllyal rendelkezik.

Tehát az egészség mértéke a BMI, mert aki kövérenek érzi magát, szeretne fogyni, lefogyni az ideális testsúlyára.

„A mozgás a legfontosabb, amivel a fogyás elősegíthető.”

Újszász világsők között van a labdátoll-labdázásban, és nagyon jó sakkozók is vannak itt. Szolnokon van uszoda, jó a vízilabda csapat is.

A sport elengedhetetlen a jó közérzet elérése érdekében. Most sokan azt mondják magukban: „Mozgok én eleget!”

Igen, igen, de nem rendszeresen napi egy órát, és ez a mozgás nem párosul izzadással, akkor pedig nem ér semmit. Az első

20 perc mindig a bemelegítés. Ekkor az izmok elkezdnek hozzászokni a folyamatos fizikai terheléshez. A 21. perctől kezdve indul a komoly testedzés. A 60. perc intenzív mozgás után pedig le kell lazítani, ki kell nyújtani az izmokat, hogy ne görcsöljenek a mozgás után. Nagyon fontos és szükséges a sok folyadék bevitele. Egészen pontosan edzés előtt és edzés közben a tiszta ásványvíz fogyasztása és ez által az elvesztett izzadáscseppek folyadékkal történő pótlása. A folyadék háztartás egyensúlya segít a fogyókúrában, mert a vízben oldódó anyagok a vesén keresztül ürülnek. Ezt úgy hívják, hogy méregtelenítés. Méregtelenít a máj is, meghezózza a zsírszövetben és időben. Ha akarnak, akkor tudnak az emberek éhezni is annak érdekében, hogy lefogyjanak. Itt az EGÉRÚT, azaz „Egészséges Életért Újszász Telephelyen” élni.

Jelentkezzenek a programunkra! **Kezdes 2014. január 6-án hétfőn.**

Akinek megér az egészsége napi 1000 Ft-ot, az kérem, iratkozzon fel a programunkra.

Aki befizeti a havi 30 000 Ft-ot vagy előre a 12 hónapra a teljes összeg 10%-kal csökkentett kedvezményes árát, a 324 000 Ft-ot, az a személy ingyen ehet az én költségemre 360 napig minden nap a Szász Étteremben, de akkor én mondom meg, hogy mit és mennyit.

Ingyen mozoghat napi 60 percet, mert kifizetem helyette a mozgásának napi költségét. (500 Ft ételre és 500 Ft mozgásra)

Például a szolnoki uszodában úszhat, vagy itt helyben Újszászon a tornacsarnokban tollasozhat, focizhat, kosarazhat, sétálhat, vagy futhat, esetleg Pokoltanyán lovagolhat. Jógázhat Király Ildikóval a gimiben, zumbázhat Sándor Nórával a művelődési házban. Továbbá terveim között szerepel, hogy itt Újszászon a helyi lakosok közreműködésével berendezünk egy fitnessztermet (esetleg kettőt vagy még többet), és ingyen lehet edzeni az én költségemre minden nap.

Aki nagyon elhízott és fogyni szeretne, csak orvosi ellenőrzés mellett tegye ezt. Ezért számítok a helyi háziorvosok együttműködésére is. Ők fogják majd Önöknek elmondani és receptre felírni a mozgásformát és annak gyakoriságát.

Aki nagyon elhízott és fogyni szeretne, csak orvosi ellenőrzés mellett tegye ezt. Ezért számítok a helyi háziorvosok együttműködésére is. Ők fogják majd Önöknek elmondani és receptre felírni a mozgásformát és annak gyakoriságát.

Az étkezéssel kapcsolatos teendőket illetően Pintér Andrea helyett szeretném elmondani, hogy a METHODIC módszer lényege a különböző táplálékok rezgési energiájának megmérése. A mérés 30 percig tart, és 90 nap múlva megismételhető. Az egy-szeri mérés költsége 30 000 Ft, a nyomon követéses mérés összköltsége 90 000 Ft.

A továbbiakban Rigó István gyógy-növény szakértő előadását hallgathatták meg a résztvevők. Elmondta, hogy több belső szerv felelős a méregtelenítésért, (pl. vese, máj). Egyes szervekhez különböző érzések kapcsolódnak. Pl. a tüdőhöz a szomorúság, a szívhez az öröm, a veséhez az életenergia. A szellemi, lelki dolgok nagyban befolyásolják egészségünket. Ezért érdemes a természethez közelíteni, melynek egyik módja a gyógyteák fogyasztása. Névre szóló gyógynövény teakeverékek készítésére is van mód.

Fazekas László az Organo Gold képviselőjében ismertette a cég termékeit, melyek az egészséges ital fogyasztást segítik elő. Kávé, tea, forró csoki, kapucsinó szerepelt az est befejezését követő állófogadáson is. Ő is kiemelte a lélek szerepét az egészségünkben.

Ugyancsak a lelki egészséget szolgálták a Viszlai Anita előadóművész által énekelt dalok.

Az egészséges italok és pogácsa fogyasztása közben kötetlen beszélgetés keretében tehetők fel kérdéseiket a jelenlevők.

Kérem, induljanak el, és kövessenek engem az EGÉRÚT-on!

Dr. Hips Frigyes Zsolt

3300 Eger, Eötvös Loránd utca 16.
+36-20/316-2442

<http://www.telepatikus.hu/page/etegy>

A lelki méregtelenítés a megfelelő beszéddel történik. Az ember elmondja gondolatait, és megkönnyebbül. Elszállt a haragjuk, a dühös gondolatuk oda lett, elszállt minden negatív érzés Önökből, és ezt követően megnyugodtak. Megbocsátottak az ember-társaiknak és saját maguknak is.

Nos, ezt azért mondtam el, mert minden mindennel összefügg.

Amikor táplálkoznak, akkor figyeljenek a rágásra, és ne beszéljenek, mert ekkor kezdődik a táplálék emésztő enzimekkel történő keveredése. A fogak örölnék, a nyelv pedig beoldja a táplálékot. A gyomorsav és a gyomornedvek pedig tovább emésztik a lenyelt falatot. A gond akkor kezdődik, amikor valaki rágás nélkül lenyeli a falatot, és csak gyorsan elnyeli a ételt.

Az is gond, ha valaki kétszer annyit eszik, mint amennyit kellene. A fél adag is elegendő a minőségi táplálkozáshoz. Lassan enni fele annyit, mint amennyit szeretnénk. EZ A TITOK! Ugyanis a gyomorszáj, ha nem tud bezáródni, akkor a savas étel visszaböfög, és reflux betegség alakulhat ki.

Nézzük a különböző embertípusokat! Először a vércsoport szerinti besorolásban A, B, AB és Nullás, majd a hormonok túlműködése szerint:

Férfi és nő. Fiatal, középkorú és öreg. Sovány, átlagos testsúlyú és kövér.

A hormon szerinti besorolás szerint pedig megkülönböztetünk:

agyalapi, pajzsmirigyes, hasnyálmirigyes, mellékvesekéreg, petefészek (nő) és here (ffi) típusokat.

A hormonok alultermelődése és túlműködése is zavart okozhat. Itt is az egyensúly a lényeg!

Második TITOK az EGYENSÚLY!

Mi a harmadik titok?

Inni kell egészséges italokat, de azt is tudni kell, hogy mikor és mennyit!

A kóla is egészséges a hús fogyasztása után, mert az aminosavak között lévő kémiai kötések felbontja, és ezáltal segíti az emésztést. Egyébként a Coca-Cola italt is egy gyógyszerész találta fel több mint száz évvel ezelőtt, és először a saját patikájában kezdte forgalmazni emésztést elősegítő

Válaszlevél: Dr. Hips Frigyes Zsolt részére. Kérem, hogy olvashatóan töltsé ki ezt a válaszlevelet, majd juttassa el az alábbi címre: **3300 Eger, Eötvös Loránd utca 16.** (esetleg adja oda kezelőorvosának vagy gyógyszerészének)

Név:

Cím:

Telefon:..... e-mail:.....

Életkor: év, testmagasság:cm, testsúly: kg

Jelenlegi gyógyszereim:

Ismert gyógyszer és/vagy élelmiszer allergiám:

– Érdekel az EGÉRÚT Program, ezért kérem, hogy küldjenek részemre belépési nyilatkozatot: IGEN NEM

– Szeretném a METHODIC módszerrel megmérni a testem válaszreakcióit, ezért kérem, hogy küldjenek részemre névre szóló árajánlatot: IGEN NEM

– Rendszeres kávé, tejeskávé, kakaó és/vagy tea fogyasztóként csatlakozom az ORGANO GOLD szervezethez, ezért kérem, hogy vegyék fel velem a személyes kapcsolatot: IGEN NEM

– Érdekelnek RIGÓ ISTVÁN gyógynövény teakeverékei, ezért kérem, hogy küldjenek részemre írásos tájékoztatót: IGEN NEM

Dátum:

.....

alírással

Takarékossági világnap

A Vörösmarty Mihály Általános Iskolában minden évben megemlékezünk a Takarékosági Világnapról

2013. november elején változatos programokat kínáltunk tanulóink számára, melyet az Újszász és Vidéke Takarékszövetkezet nagyvonalú támogatásával tudtunk megvalósítani. Szeretettel invitáltuk valamennyi diákunkat egy rajzpályázatra, „Takarékoskodj!” címmel.

Alkotó kedvű gyerekek perselyeket készíthettek, valamint megtervezhették a Vörösmarty Mihály Általános Iskola pénzét. Legifjabb diákjainkat – az 1-2. évfolyamosokat – egy „Óriás társasjátékra” vártuk, míg a 3-4 osztályos gyerekek számára „Sok kicsi sokra megy” címmel interaktív vetélkedőt szerveztünk. 7-8. évfolyamos tanulóinktól írásos alkotásokat vártunk „Igaz mese a takarékoságról” címmel.

Ezzel a rendezvénysorozattal szeretnénk felhívni diákjaink figyelmét a takarékoságra, melyre napjainkban egyre inkább nagy szükség van.

Földi Gyuláné
alsós munkaközösség-vezető

A modern Mikulás

A mai gyermekeknek mesélt legenda szerint a Lappföldön élő Mikulás apó felszerszámozza rénszarvasait, amik sebes vágtaival felrepítik az ajándékokkal roskadásig megrakott szánkóját a felhők közé, hogy minden gyerekhez időben eljussanak a várva várt ajándékok. Mikulás apró szánhúzó rénszarvasai: Rudolf, Füge, Sármos, Talpas, Kerge, Csámpás, Torkos, Bátor és Szélvész útközben sajnos megriadtak egy sugárhajtású repülőgéptől, így Mikulás egyedül és gyalog érkezett meg hozzánk a Vörösmarty Mihály Általános Iskola alsó tagozatába. Elmesélte titkát, hogyan lehetséges egyetlen éjszaka megaján-



Óriás társasjáték



A Mikulás az ajándékok mellé titkait is elárulta

dékozni a világ összes gyerekét! Miért tud repülni a szánkó, ha roskadásig van ajándékkal?

Erről mesélt, varázsolta el a gyerekek képzeletét Mikulás apó. Még az amúgy elevenebbek is megszeppenve várták intelmeit! A Télapó bármilyen hidegben is lakik, mégis hisszük és tudjuk, ő a legmelegebb szívű hétszáz éves örökifjú jótevőnk!

Szeretettel várunk jövőre is!

Bartáné Mucza Tünde
gyerm. szerv. vezető

Projekt nap „Élj egészségesen!” címmel

Iskolánkban már régóta fontos szerepet tölt be tanulóink egészségmegőrző tevékenysége. A zsúfolt iskolai programok miatt a Vörösmarty Mihály Általános Iskola alsó tagozata december 7-én tartott projekt-napot „Élj egészségesen!” címmel. Ezen a napon két helyszínen, a művelődési házban és az iskolában szerveztünk tanulóink számára programokat.

A művelődési házban 8-10 óráig az 1-2. osztályos korcsoport színes és izgalmas váltóversenyén szurkolhattunk. A játékos sportvetélkedőn az egészséges életmódot szem előtt tartva, „almát szüreteltünk, dinnyét görgettünk, krumplit szedtünk, hagymát szeleteltünk”, hogy csak néhányat említsék az érdekes feladatok közül. A reggeli testmozgás jó hangulatban telt, vidám perceket nyújtott valamennyi résztvevőnek.

Ez idő alatt az iskolában is lázas munka folyt. A 3-4. évfolyamos diákjaink tantermeiket salátabárrá és szobrászműhelyé alakították. A tanulók kezűességét, kreativitását, fantáziáját mozgatta meg a „zöldségszobrászat”. Igazi remekművek születtek. A mókás figurák között megelenedtek kedvenc állataink, vígan mosolyogtak a höemberek, kukacok, pingvinek, elindultak az őskori járgányok. A salátabárrban ínycsiklandozó saláták és mókás szendvicsek készültek, melyeket a szorgos munka után készítők jóízűen elfogyasztottak. A két óra elteltével a tanulócsoporthelyszínt cseréltek, s újra indulhatott a versengés és az alkotás.

Projekt-napunkhoz tartozott még egy „Amit a szorgos méhekről tudni kell!” című „méz-napunk” is. Idő szűke miatt, erre a programra november 27-én délután került sor. Erre a napra minden évfolyam különböző méhecskét készített más-más anyagokból. A programnak a megvalósításához kiváló előadókat hívtunk. *Kalóné Tekes Magdolna* és *Kaló Gábor* méhészek voltak a vendégeink. A gyerekek nagy érdeklődéssel vettek részt az interaktív előadáson, melynek során igyekeztek minél többet megtudni a méhekről, szemügyre vehették a méhészkészítőket, megfigyelhették a méhcsaládok életét, fény derült a méz fontosságára, végül lehetőségük nyílt mézkóstolásra is.

Reméljük, hogy e programok nemcsak érdekesek és szórakoztatóak voltak, hanem hasznosak is.

Ezúton szeretném megköszönni valamennyi kollégámnak a munkáját, mellyel hozzájárultak a programok sikeres lebonyolításához.

Földi Gyuláné
alsós munkaközösség-vezető



Készülnek a saláták és a zöldségszobrok



Váltóverseny a művelődési házban



Ki szokott mézet enni?

Karácsonyi díszkészítés

Hagyománnyá vált már, hogy a Vörösmarty-héten délutáni munkafoglalkozásokon a gyerekek saját készítésű karácsonyi díszeket készítenek. Minden osztályból jelentkeztek szép számmal a kreatív, alkotni szerető tanulók. Néhány ízelítőül az alkotásokból!

Bartáné Mucza Tünde
gyermekszervezet vezető



Saját készítésű karácsonyi díszek
(Fotó: Bartáné Mucza Tünde)

Luca napi vetélkedő

Luca nap előtti délután nagyszabású mulatságos vetélkedőt tartottunk a 3-4. osztályosoknak. Amit kínáltunk: karácsonyi menüsor összeállítását, ki tud többet Szent Miklós legendájáról, avagy Kiskarácsony, nagykarácsony... többféle zenei stílusban.

Bartáné Mucza Tünde
gyermekszervezet vezető



Luca napi boszorkányok
(Fotó: Bartáné Mucza Tünde)

Csipkerózsika

Az erdélyi Háromszék Táncegyüttes zenes táncos mesejátéka

Éppen ma telik le a száz esztendő, amikor a gonosz tündér átkától sújtva Csipkerózsika és az egész királyi udvar halálos álomba merült. A százéves álommal a haláltól menekült meg a fiatal királykisasszony. De lesz-e, aki az átkot feloldja, ki segít vajon a királyfi-nak időben megtalálni és felébreszteni szerelmét?

Az eredeti mese hét tündére a nálunk a hét erényt testesíti meg: Spera a reményt, Justitia az igazságosságot, Credo a hitet, Carita a szeretetet, Temperantia a mértékletességet, Fortitudo az erőt és Sapientia a bölcsességet. a Háromszék Táncegyüttes előadásában Sapientia az a hetedik tündér, akit elfelejtettek meghívni a keresztelőre, ezért haragjában a tudás erényét rosszra használja.



Színházlátogatáson
(Fotó: Bartáné Mucza Tünde)

Az átok súlya elől a jó tündérek az erdőbe rejtik a királykisasszonyt. A hét főbűnt megtestesítő állatok itt őrzik azt a hercegi ruhát, amellyel Csipkerózsika megmenthető a haláltól.

2013. december 9-én a délutáni előadáson ismét csak teltház volt a Szigligeti Színházban, aznap immár harmadszor. Csodálatos volt az előadás, a gyerekek végig együtt éltek a mesével! Izgalommal, egy kis félelemmel átszótt humoros jelenetekben láthattuk az erdélyi művészeket. Ismét felejthetetlen színházi élménnyel gazdagodtunk!

Bartáné Mucza Tünde
gyerm. szerv. vezető

*„A szeretet törvénye több mint parancs: meghívás arra, hogy boldog légy.”
(Hermann Hesse)*

Drogprevenció

A prevenció olyan tevékenységet foglal magában, amelynek során az első és legfontosabb cél a vészhelyzetek kialakulásának megelőzése. Amikor az iskolában drogprevenációs programokat szervezünk a tanulóinknak, akkor elsősorban az elsődleges preveniót valósítjuk meg. Az elsődleges prevenió célja, hogy kialakítson a fiatalokban egy olyan egészségszemléletet, amelynek hatására képessé válnak visszautasítani a drogokat.

Az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskolában 2013. december 7-én harmadik alkalommal rendeztük meg az „Egy nap az életért” drogprevenációs napot.

Ezen a napon a felső tagozatos diákok a délelőtti folyamán 10 foglalkozáson vettek részt.

A foglalkozásokon az érzelmi nevelésre, a döntéshozatali képességének kialakítására, a nemet mondásra, a tömegkommunikáció és a reklám hatásainak való ellenállás fejlesztésére, az alternatívák bemutatására helyeztük a hangsúlyt. Az interaktív, dramatikus elemeket, szituációs játékokat, helyzetgyakorlatokat alkalmazó foglalkozásokat felkészült szakemberek tartották.



Drogok és jogok. Előadó: Dóra Ákos törzsőrmeister



Tükröm, tükröm, mondd meg nékem... Értékes vagy! Előadó: Bodor Sándor tréner



A harag- és dühkezelés. Előadó: Fuxreiter András, a Shin Kai Sho Önvédelmi Klub vezető edzője

A nap témái:

1. téma: Drogok és jogok
Előadó: Dóra Ákos törzsőrmester
2. téma: Mondj nemet!
Előadó: Sisa Attila – Sisáné Kispál Andrea tréner
3. téma: Legális drogok
Az alkohol és a dohányzás veszélyei
Előadó: Ágotai Emese egészségfejlesztési szakember
4. téma: Kivel? Hogyan? Miért?
Eredményes kommunikáció
Előadó: Tóth Péterné Retkes Irén kommunikáció szakos bölcsész tanár
5. téma: Tükröm, tükröm, mondd meg nékem...
Értékes vagy!
Előadó: S. Bodor Sándor tréner
6. téma: Halál közeli élmény
Előadó: Kiss Péter mentőtiszt
SANA MED Kft. Cegléd
7. téma: És akkor mi történik?
Előadó: Joó Andor családgyógyász
8. téma: A harag- és dühkezelés
Előadó: Fuxreiter András Shin Kai
Sho Önvédelmi Klub vezető edzője
9. téma: A csoport nyomása
Előadó: Gulyás Éva addiktológiai konzultáns
Drogkonzultációs Központ
10. téma: A média hatása
Előadó: Róla Beatrix koordinátor
Drogkonzultációs Központ

A kábítószeres veszélyt jelentenek az egészségre, a gyermekekre, oktatási intézményekre, a társadalom egészére. Ezért fontos, hogy a fiatalok érdekében összefogjunk, odafigyeljünk rájuk. A kutatások és tapasztalatok szerint a drogmegelőzés leghatékonyabb eszköze, ha odafigyelünk és rendszeresen, őszintén beszélgetünk a gyerekekkel. Ha a szülő része gyermeke életének, ismeri a barátait, kedves időtöltéseit, szokásait, a megelőzés mellett a szerhasználat korai jeleit is könnyebben észreveszi. A rászakás előtt pedig könnyebb közbeavatkozni.

Székelyfalvi Gáborné
mentálhigiénés szakember



Legális drogok. Az alkohol és a dohányzás veszélyei. Előadó: Ágotai Emese egészségfejlesztési szakember



A média hatása. Előadó: Róla Beatrix koordinátor. Drogkonzultációs Központ



Kivel? Hogyan? Miért? Eredményes kommunikáció. Előadó: Tóth Péterné Retkes Irén kommunikáció szakos bölcsész tanár

Futsal megyei selejtező

November 30-án Jászapátin rendezték a Futsal Megyei Diákolimpia selejtezőjét hat csapat részvételével. A csapatokat két hármass csoportba sorsolták. A csoporton belül körmérkőzést játszottak, és a csoportok első két helyezettei keresztbe játszottak a megyei döntőre való továbbjutásért. Jól kezdett az újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola a Jászapáti Gimnázium csapata ellen. 6-2-re nyertek, viszont a csoportelsőséget nem sikerült megszerezniük a Jászapáti Általános Iskola csapata ellen. Az utolsó percben csúszott ki a kezükből a csoportelsőség, így a második helyen végeztek, és a másik csoport első helyezettjével, Jászberénnyel kellett játszaniuk. Az elődöntőben fiataljaink már elég fáradtan játszottak, és 3-0-s vereséget szenvedtek. Így sajnos nem sikerült a megyei döntőre való jutás.

Az „A” csoport eredményei:

Jászberény – Jászkisér 1-1 (3-1)

Jászkisér – Jászszentandrás 4-2

Jászberény – Jászszentandrás 6-2

A csoport végeredménye:

1. Jászberény	2	1	1	0	7	3+4	5
2. Jászkisér	2	1	1	0	5	3+2	4
3. Jászszentandr.	2	0	0	2	4	10-6	0

A „B” csoport eredményei:

Újszász – Jászapáti Gimnázium 6-2

Góllövők: Gergi Róbert 2, Kanálos Róbert 2, Kanalas Renátó, Molnár Gergő

Jászapáti Gimnázium – Jászapáti Általános Iskola 0-3

Újszász – Jászapáti Általános Iskola 2-3

Góllövő: Kanalas Renátó 2

B csoport végeredménye:

1. Jászapáti Ái.	2	2	0	0	6	2+4	6
2. Újszász	2	1	0	1	8	5+3	3
3. Jászapáti G.	2	0	0	2	2	9-7	0

Elődöntők:

Újszász-Jászberény 0-3

Jászapáti Általános Iskola – Jászkisér 3-3 (1-3).

A megyei döntőre Jászberény és Jászkisér csapata jutott tovább.

Tóth Gábor



Tóth Gábor, Faragó László, Kanalas Róbert. Elöl: Molnár Gergő, Kökény Zoltán és Kanalas Renátó

„Mosolyt az Arcokra, Melegséget a Szívekbe”

December 14-én az MTTOSZ Budapesten, új helyszínen, a Bécsi úti EUROCENTER-ben rendezte a „Mosolyt az Arcokra, Melegséget a Szívekbe” hagyományos karácsonyi sportrendezvényét, amelyen Újszászról 42 gyerek és 3 pedagógus vett részt. Kora reggel volt az indulás, és már a buszúton is akadtak feladatok. Bakó Jánosné vezetésével a gyerekek egy része karácsonyi énekeket tanult, a másik részét pedig Tóth Gábor osztotta csapatokba a különböző sportversenyekre. A megérkezés és a regisztráció után a gyerekek elfoglalták helyüket egy moziteremben. Az ünnepélyes megnyitón fellépett a Krea Dance gyermek és felnőtt táncsoportja karácsonyi műsorával, majd a díszvendégek bemutatása következett, köztük Jakabos Zsuzsanna volt olimpikon úszónő is. A megnyitó után megkezdődtek a különböző sportversenyek: spinning (kerékpározás), sorverseny, lövészet, darts. Ezen felül a színpadon a Magyar Közélsport-Kézitusa Szövetség tagjainak harcművészeti bemutatója zajlott, majd a Kratély Bohócok (Ibolya és Vili) szórakoztatták a gyerekeket. Volt zenés műsor is, Ayala együttese lépett fel rock, rap és pop stílusban. A hagyományos lufi hajtogatás se maradt ki. Emellett az újszásziak népszerűsítették a lábtoll-labda sportot a többi gyerek között is. A rendezők kiállították a gyerekek által előre elkészített rajzokat, valamint pontozták az előre begyakorolt énekeket. Ebéd után volt az eredményhirdetés, ahol a gyerekek értékes ajándékokat vehettek át. A program zárása után a szervezők még útravalót is adtak. A gyerekek élményekkel és ajándékkal gazdagon tértek haza.

Tóth Gábor



Kardok lufikból
(Fotó: Korpás Csilla)

XXII. Vörösmarty Kupa

December 7-én immár 22. alkalommal, 8 csapat részvételével – Békés, Jászkisér, Nyárlőrinc, Szászberek, Túrkeve, Zagyvarékas, Újszász I. és Újszász II. - rendezték meg a hagyományos Vörösmarty Kupa labdarúgó-tornát az újszászi tornacsarnokban. A torna jubilált, ugyanis az első Vörösmarty Kupát 20 évvel ezelőtt, 1993. március 28-án rendezték, és 1993. decemberében a második kupát is lebonyolították. A rendezvény egy picit eltért a hagyományoktól, mégpedig abban, hogy a fiúk mellett Zagyvarékas és Újszász lány focicsapatai is összemérték erejüket. Reggel még álmosan kezdtek lányaink, és 3-1-es vereséget szenvedtek. Délutánra viszont felszívták magukat és 3-2-es győzelemmel visszavágtak Zagyvarékasnak. Mindkét csapat belegegyezésével az aranyérem sorsát büntető párbajjal döntötték el a csapatok, ahol 1-0-ra Rékas diadalmaskodott. A legjobb újszászi játékos a négy gólt szerző, Kenyeres Livia lett. Az el-

ső női mérkőzés alatt volt a csapatvezetők értekezlete és a sorsolás, majd következett a Vörösmarty Kupa megnyitója. A megnyitó keretein belül az Újszászi Városi Vasutas Sportegyesület labdarúgó szakosztálya, amelyet *Farkas István* elnök és *Szilvási Ferenc* elnökhelyettes képviselt, egy-egy garnitúra mezt és nadrágot ajánlott fel az újszászi lány és két fiú csapatnak. A tornát *Bogárné Simon Klára*, az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola igazgatónöje nyitotta meg.

A csapatokat két négyes csoportba sorsolták, ahol a körmérkőzés után a csoportok azonos helyezettei játszottak a különböző helyezésekért. Újszász I-es csapata – két döntetlennel és egy vereséggel – a harmadik helyen zárta a csoportot. Kicsit nagyobb összpontosítással akár a csoport élén is végezhettek volna.

Újszász II-es csapata egy döntetlennel és két vereséggel a csoportja negyedik helyén végzett. A fiatal csapat sajnós, a későbbi bajnok Zagyvarékas áldozata lett, akinek a csoportelsőséghez a jobb gólkülönbség kellett Jászksisér ellen, így 14-0-s vereséget mértek az újszásziakra.

A helyosztóknál Újszász I. könnyedén verte Túrkeve csapatát 3-0-ra és végzett az ötödik helyen, míg Újszász II. 9-2-re maradt alul Szászberek csapata ellen és lett nyolcadik. A legjobb újszászi játékos *Kanálós Róbert* volt, aki a védelemben derekasan kivette a részét.

Az „A” csoport eredményei:

Szászberek – Nyárlőrinc 1-6

Békés – Újszász I. 0-0

Szászberek – Újszász I. 2-2

Góllövő: Molnár Gergő 2

Nyárlőrinc – Békés: 3-1

Szászberek – Békés: 0-5

Nyárlőrinc – Újszász I. 2-1

Góllövő: Molnár Gergő

Az „A” csoport végeredménye:

1. Nyárlőrinc	3	3	0	0	11	3+8	9
2. Békés	3	1	1	1	6	3+3	4
3. Újszász I.	3	0	2	1	3	4-1	2
4. Szászberek	3	0	1	2	3	13-10	1

A „B” csoport eredményei:

Túrkeve – Zagyvarékas 1-5

Jászksisér – Újszász II. 9-0

Túrkeve – Újszász II. 1-1

Góllövő: Pomázi Bálint

Zagyvarékas – Jászksisér 3-3

Túrkeve – Jászksisér 0-7

Zagyvarékas – Újszász II. 14-0

A „B” csoport végeredménye:

1. Zagyvarékas	3	2	1	0	22	4+18	7
2. Jászksisér	3	2	1	0	19	3+16	7
3. Túrkeve	3	0	1	2	2	12-10	1
4. Újszász II.	3	0	1	2	1	24-23	1

Helyosztók:

7.-8. helyért:

Szászberek – Újszász II. 9-2

Góllövők: Kocza Gergő és Paplanos Kristóf

5.-6. helyért

Újszász I. – Túrkeve: 3-0



Először indultak lányok a Vörösmarty Kupán

(Fotó: Korpás Csilla)



Újszász II. csapata

(Fotó: Korpás Csilla)

Góllövők: Kanalas Renátó, Molnár Gergő és Varga Károly

3.-4. helyért

Békés – Jászksisér 0-3

1.-2. helyért

Zagyvarékas – Nyárlőrinc 3-3 (2-0)

Különdíjak:

Gólkirály: Rácz Mátyás (Zagyvarékas)

Legjobb játékos: Bálint Tibor (Nyárlőrinc)

Legjobb kapus: Kovács Renátó (Jászksisér) és Golovics Attila (Nyárlőrinc)

Legjobb szászberki játékos: Zana Róbert

Legjobb túrkevei játékos: Debreczeni Milán

Legjobb békési játékos: Lauko Viktor

Legjobb újszászi játékos: Kanálós Róbert

Legjobb újszászi lány játékos: Kenyeres Livia

A mérkőzéseket vezette: Földi János, Földi Gergő és Kiss Tamás

Adminisztrációban segítettek: Barta Nikolett, Kocza Adrienn és Rézsó Babett.

Támogatónk voltak: Bálint Ferenc, Bogárné Simon Klára, Dobozi Róbert, Farkas István, Fehér János, Fenyő Áruháza, Kocza Antal, Labdarúgó Szakosztály, Mérés Zoltán, Molnár Péter, Nagy Gáborné, Paplanos Tibor, Remez Attila, Sarkadi Lajosné, Szilvási Ferenc, Tóth Gábor, Vörösmarty Tanulmányi-és Sportalapítvány.

Tóth Gábor

Decemberben történt az óvodában

Elérkezett az év egyik legszebb hónapja, ami a legtöbb ember életében örömet, boldogságot, szeretetet, készülődést jelent.

Így történt ez az óvodások életében is. Szép, élménydús készülődésekkel teli hónap áll mögöttünk.

December 4-én egy igen mozgalmas napunk volt; fényképész érkezett óvodánkba, aki szebbnél szebb fényképeket készített az óvodás gyermekekről, testvérekről.

December 6-án megérkezett a várva várt Mikulás. Lázás készülődés előzte meg jövetelét. A gyermekek verset, énekeket tanultak, ajándékot készítettek, hiszen a Mikulás minden csoportba levelet küldött, melyben értesítette az apróságokat jövetelének időpontjáról. Persze a Mikulásnak tett ígéretek után mindenki megkapta a várt csomagot, és ami külön meglepetés volt a gyermekek számára, hogy a Mikulás bácsi teli puttonnyal érkezett „Puttonyában minden jó...” babakocsi és vasúti pálya minden csoportnak.

Éppen csak elment a Mikulás az óvodából, máris követte egy újabb program, a szülőkkel közösen tartott adventi játszóház, ahol a gyermekek a szüleikkel közösen készíthettek karácsonyi díszeket, közösen játszhattak. Természetesen az adventi vásár és a büfé sem hiányozhatott.

Az adventi játszóházat követte a közös karácsony a kertvárosi óvodásokkal együtt. Busszal utaztunk 2013. december 20-án az Iskola út 8. szám alatti óvodába, ahol egy szépen feldíszített karácsonyfa fogadott minket. A kertvárosi óvodások műsorral nyitották meg az ünnepséget, majd óvodánk kiscsoportosai, a Csigabiga csoport apróságainak tánca következett. A gyermekek öröme az óvónénik meglepetés műsora sem maradhatott el. A karácsonyi dalcsokrot *Ulviczki Dóra* óvodapedagógus kísérte szintetizátoron.

Együtt ünnepeltük ezt a szép ünnepet. A gyermekeket pogácsával és szörppel vendégeltük meg. Ezúton szeretnénk megköszönni *Zölei Ferencnének* és a konyha dolgozóinak a finom pogácsát, az SZMK tagoknak a szörpöt, szaloncukrot és a sok finomságot.

Köszönjük *Gintl Zoltánnak* és feleségének a fenyőfa feljárnást, amely december eleje óta díszíti óvodánkat.

Karácsonyi ünnepségünk itt még nem ért véget, hiszen ebédre visszaérkeztünk óvodánkba, és a gyermekek nagy meglepetésére minden csoportban (Bajcsy és az Iskola úti óvodában) a karácsonyfa alatt sok-sok ajándék csillogott, a



Karácsonyfa ragasztás



Karácsonyi vásár

TÁMOP-3.3.8 pályázatnak köszönhetően. Ragyogtak a szemek, amikor bontották az ajándékokat. DUPLO-Lego, bölcső, mikrohullámú sütő, fa vonat szett, és még sok-sok minden. Igazán szép és gazdag karácsonya volt az óvodás gyermekeknek.

Nem csak játékkal bővültek intézményünk eszközei, *Molnár Péter* polgármesternek köszönhetően sikerült lecserélni a műanyag poharakat, kancsókat fűles üvegpoharakra és kancsókra; régi terítők helyett új terítőket sikerült vásárolni, a régi, alig működő porszívók helyett is minden intézményegység új porszívót használhat a takarításnál; munkánk gördülékenységét az új szkenelő segíti, és ami igazán hasznos mindenki számára, óvodapedagógusoknak és szülőknek, a telefontálc központ kiépítése a Bajcsy-Zs. úti óvo-

da épületében. Minden csoportban, konyhán, irodában telefonkészülék van elhelyezve, így a 367-636-os szám tárcsázása után bármelyik csoport kapcsolható. A telefonnal együtt megoldódott az internet használatunk is. Az erősítés a rendezvények alkalmával mindig problémát jelentett, polgármester úrnak köszönhetően ez a gondunk is megoldódott, egy igen komoly hangosító berendezést kapott intézményünk.

Végezetül kellemes karácsonyi ünnepeket és sikereket, egészségben gazdag boldog új évet kívánok az újszászi Városi Óvoda és Bölcsőde valamennyi dolgozója nevében:

Molnárné Hegedűs Krisztina
intézményvezető

Adventi játszóház az óvodában

2013. december 13-án tartottuk hagyományos adventi játszóházunkat. Erre a meghitt délutánra szeretettel vártuk a gyerekek hozzátartozóit is.

Minden csoportban érdekes és változatos tevékenységeket próbálhattak ki az érdeklődők meghitt karácsonyi dallamok hallgatása közben.

A Kisvakond csoportban fenyőfát hajtogathattak és angyalokat készíthettek. A Csigabigában karácsonyi tésztanyakláncot fűztek, a Napsugárban a gyerekek maguk adhattak karácsonyi koncertet.

Varrással készítették képeslapot a Hófehérke csoportban, a Süniben karácsonyfa ragasztás és hóemberes célba dobó verseny várta a betérőket.

A Hamupipőke csoportban izgalmas élőfigurás társasjátékban vehettek részt a gyerekek, ahol a célba beérkezők jutalma szaloncukor volt. A játszóház ideje alatt az óvónénik által készített kézműves termékekből lehetett vásárolni. A Kisvakond csoportba járó Láris Dominik nagymamája, *Agócs Frigyessné* Marika néni sok szép, általa készített ünnepi díszet ajánlott fel vásárunkba, melyet ezúttal is szeretnénk megköszönni.

Rendezvényünk alatt büfé is működött.

Reméljük, hogy hozzájárulhattunk a karácsonyi készülődés ünnepi pillanataihoz.

Szabóné Nagy Orsolya
Ulviczki Dóra



Élőfigurás társasjáték



Karácsonyi műsor

Kertvárosi karácsony

2013. december 20-án ünnepi díszben várta a belterületi óvoda valamennyi óvodását, felnőtt dolgozóját, hiszen vendégségbe érkeztek hozzánk, ahogy együtt ünnepeljük a karácsonyt. Kíváncsi szemek figyelték az ablakokból, hogy a buszból szállnak le a gyerekek. A közös ismerkedés, az épület felfedezése után elkezdődött a műsor, melyet *Molnárné Hegedűs Krisztina* üdvözlő szavai előztek meg. Mindkét csoport – Tulipán és Margaréta – versekkel, dalokkal készült, de a nagyok két jelenettel kedveskedtek óvodás társaiknak. Közös táncbátát is tartott nekünk *Gazdag Gabriella*, akinek ezúton is nagyon szépen köszönjük!

A műsort a belterületi óvónénik kórusa, s az általuk előadott karácsonyi dalsokor zárta.

A Kertvárosi Óvoda dolgozói és gyerekei nevében szeretnénk megköszönni azon szülők segítségét, akik az eltelt félév alatt bármely eszközzel, játékkal, gyümölcssel, stb. gazdagították, gyarapították óvodánkat!

Köszönjük a *Bartáné Tolvaj Mónika*, *Dombainé Pozsgai Andrea*, *Turzáné Lévai Anita*, *Nagy Róbertné* által felajánlott játékokat, itt szeretnénk még megköszönni *Nagy Gáborné Erzsikének* és *Csillának*, hogy minden évben gyümölcssel és édességgel ajándékozza meg óvodásainkat!

A Kertvárosi Óvoda
nevelőtestülete



Táncbátában

Az ünnepek varázsa

A bölcsődében különösen nagy figyelmet fordítunk arra, hogy minden gyerek átélje a téli ünnepek varázsát adventtől vízkeresztig. A készülődés során számos verset, éneket, mondókát tanultak a gyerekek, ezzel köszöntve a jóságos télapót, aki sokféle édességgel telt mikuláscsomagokat osztott szét közöttük.

A karácsony hetei is több meglepetést tartogattak. A feldíszített fenyőfát a gyerekek áhítattal állták körbe, a csillagszóró fényében boldogan énekeltek a tanult ünnepi dalokat.

A népi hagyományok ápolásaként megismerkedhettek a mézeskalács készítés fortélyaival. A nagyobbak közül néhányan a tésztából csillag, fenyőfa, angyal formákat szaggattak, majd a tepsibe helyezték. A kisütött kalácsból mindenki jóízűen lakmározott.

Aktívan részt vettek a fenyőfadíszek, adventi koszorúk, karácsonyi dekorációs formák elkészítésében, ragasztásában, színezésében is.

Molnár Péter polgármester játékokkal kedveskedett a kicsinyeknek: meséskönyvek, puzzle kirakók, logikai és készségfejlesztő játékok kerültek a fenyőfa alá, a gyerekek nagy örömeire. Meglepetésünkre az önkormányzat által mindhárom csoportszoba két-két új, mesefigurás szőnyeggel gazdagodott. A gyerekek felfedezték rajtuk Micimackót és barátait.

Nemcsak a gyerekeket érte meglepetés, hanem bennünket, felnőtteket is.

Az elhasználódott porszívó és mosógép helyett újakat kaptunk, megkönnyítve a napi munkavégzést. Köszönjük az önkormányzat és a polgármester figyelmességét, kedvességét. Valamint köszönjük azoknak a szülőknek a felajánlását is, akik lehetőségeikhez képest támogatták a bölcsődét, a bölcsődéseket:

Remecz Béláné, Tokajiné Remecz Tünde, Molnár Imre (Szászberek), Molnárné Sebők Beáta (Szászberek), Mérész Zoltán, Mérész Tímea, Bujdosó László, Szentpéteri Julianna, Barta Anita, Fazekas Tímea, Debrei Tibor, Debrei Tiborné, Vachal Erzsébet, Makai János, Turza Adrienn, Csábi-Mező Éva, Sellerné Somodi Anett, Molnárné Szabó Anna, Pomázi Melinda.

Tugyiné Barta Mária
Kalóné Balogh Klára



Bölcsisek a fenyőfa alatt

Megtalálja a legnagyobb kincset, aki Őt választja ma

Bizonyára mindenki számára ismerős dolog az újévi fogadalmatétel. Sokan, sokfélét megfogadnak, elhatároznak ilyenkor: egészségesebben étkeznek, többet mozognak, elmennek látogatóba a rég elfeledett rokonokhoz, de a listán szerepelhet a káros szenvedélytől való megszabadulás, esetleg egy-egy régóta halasztott nyelv megtanulása is. A kutatók azonban bebizonyították, hogy az újévi fogadalmak nem tartósak, az év első heteiben már feledésbe is merülnek. A reményvesztettség ilyenkor könnyen felüti a fejét, és egy kezelettel elintézi az ember: majd jövőre teljesítem, amit az idén nem sikerült elérnem.

A fentebb már említett fogadalmi – elhatározási listán talán megtalálható a Biblia végigolvasása is. Ajánlom mindenkinek a figyelmébe ezt a nagyon hasznos és rendkívül gazdagító kincskeresést, amely a Biblia naponkénti olvasása rejti magába. Mert a Könyvek Könyve egy olyan kincsesláda, amely telis tele van minden ember számára hasznos útmutatással az élethez.

Kincset talál az ember, ha kincset akar találni benne az ember. Ehhez nem fennköltnek kell lenni, hanem Isten előtt alázatos szívvel kell rendelkezni, mert a titkot csak az értheti meg, aki maga is kész arra, hogy Isten tanítani tudja. Kevés az, ha csak azt várjuk el néhány oldal után, hogy akkor egyből megvan a kincs, megvan a megoldás az élethez, és akkor a könyvespolcra vissza lehet tenni a Bibliát.

A kincsvadászat olyan réteges, mint a hagyma. Először a külső héjjal találkozunk a hagyma esetében. Nincs ez másként a Bibliával sem, hiszen kezdetben csak érdekes történeteket rejt az Ószövetség, lecsillapítják a lélek háborgásait a Zsoltárok sorai, páratlan módon mutatják be Jézus földi szolgálatát az evangéliumok, magával ragadó Pál apostol úti beszámolója.

Majd következik a hagymának azon része, amely már főzésre, sütésre alkalmas. A Könyvek Könyvéből ekkor már felcsillan a kincsnek azon része, amikor kezd az ember megérteni, összefoglalóan átlátni, hogy Isten a bibliai személyek és események segítségével az emberi élet ösvényét mutatja be.

A hagyma rétegei alatt, nagyon mélyen a héjak belsejében egy zöld levélke kezdemény található. Innen indul ki a hagyma szára, amely egykor jelezte a gazda számára, hogy a dughagyma növekedésnek indult. Isten Igéje esetében sincs ez másként. Mert az egyre elmélyültebb olvasás hatására az emberi szívben Isten mondanivalója, mint egy mag, kikel. Elkezdődik egy olyan folyamat, hogy személyessé válik mindaz, amit az ember a Bibliában olvas. Mint egy tükörként működik Isten Igéje: megmutatja, milyen jó és rossz tulajdonságokkal rendelkezik az ember, hogyan tudja azt korrigálni, illetve mit tegyen annak érdekében, hogy üdvözülhessen.

Megtalálja a legnagyobb kincset az, aki olvasmányának a Bibliát választja, mert lapjain keresztül megtalálja és meglátja azt, aki Őt nagyon szereti, aki nem más, mint Isten. Ő az, aki végtelen kegyelmével veszi körül az embert naponként. Segíti az elesettet, vigasztalja a síró, bátorítja a félőt, együtt örül az örvendezővel.

Isten irgalma, szeretete végtelen. A 2014. év napjai végesek. Én már megtaláltam Őt, mint legnagyobb kincsemet. Te is megtaláltad már?

Szabóné Szabó Henrietta

Teremtorna Kunszentmártonban

December 15-én Kunszentmártonban, a megyei csapatok számára kiírt téli teremtorna selejtezőjének 1. fordulójában léptünk parkettre. A négytagú csoportban Mezőtúr, Tószeg és Besenyszög II. csapataival kellett megküzdenünk 2x12 perces összecsapásokon. Az első mérkőzésünket kissé álmosan kezdtük, és csupán helyzetekig jutottunk a masszívan védekező tószegieket ellen, így gól nélküli döntetlen lett a vége. A második mérkőzésünkön már sikerült góllra váltani lehetőségeinket, és viszonylag sima, 3-0-s győzelmet arattunk Besenyszög II. csapata ellen. A csoport utolsó összecsapásán Mezőtúr volt az ellenfelünk, akik ellen 2-1-re győztünk, így 7 ponttal első helyen végeztünk a csoportban. Mint a helyszínen kiderült, ezzel az eredménnyel még nem jutottunk tovább, január közepén ugyanez a csoport Mezőtúron is megmérkőzik egymással, s a két forduló együttes eredménye dönti majd el, ki lép tovább a középdöntőbe.

Eredmények:

Újszász – Tószeg 0-0

Újszász – Besenyszög 3-0 (góllövők: Rédei Csaba, Csernus Csaba, Sipos Zsolt)

Újszász – Mezőtúr 2-1 (góllövők: Sipos Zsolt, Juhász Márk)

A selejtezőn részt vevő játékosok:

Varga II. Krisztián, Szabó Attila, Csernus Csaba, Rédei Csaba, Varga I. Krisztián, Sipos Zsolt, Földi Gergő, Juhász Márk, Markót Zoltán, Szaszko Csaba, Szurmai Tibor.

Szurmai Tibor

Utánpótlás teremtorna

December 14-én az újszászi tornacsarnokban rendezték Jászkisér, Jászladány Újszász, Zagyvarékas fiú és Zagyvarékas lány csapatainak részvételével az OTP Bank Bozsik program körzeti teremlabdarúgó tornáját. 9 órától a kilencévesek játszottak tizenöt perces mérkőzéseket futsal labdával, 13 órától pedig a 11 évesek léptek pályára. Mindkét korcsoportban jól szerepeltek az újszásziak. Az U-9 korcsoportban Bakos Dávid és Turza Melitta, az U-11 korcsoportban Kaló Gábor és Kanalas Péter kapott különdíjat. A következő fordulót februárban rendezik.



Varga II. Krisztián, Szabó Attila, Csernus Csaba, Rédei Csaba, Varga I. Krisztián, Sipos Zsolt, Földi Gergő, Juhász Márk, Markót Zoltán, Szaszko Csaba, Szurmai Tibor. (Fotó: Szilvási Ferenc)



Az Újszászi VSE U-9 csapata (Fotó: Fehér János)



Újszászi VSE U-11 csapata (Fotó: Fehér János)

Pizza parti

December 14-én az idei utolsó te-remtorna után jó hangulatú rendez-vénnyel zárták a szezont legkisebb labdarúgóink a Szász Vendégházban. A 7 év alattiaktól a 13 évesekig bezá-rólag negyven gyerek fogyasztotta el a jól megérdemelt pizzákat, amelyek-ből nem maradt egy morzsa sem. A legjobban teljesítők futballcipőkkel, kapuskesztyűkkel, labdákkal lettek gazdagabbak az Újszászi VVSE lab-darúgó-szakosztályának jóvoltából, melyeket természetesen nagy örömmel vettek át a kis focisták.

Külön köszönet Nagy Sándornak, aki üdítővel járult hozzá ahhoz, hogy jobban csússzon a pizza.

Szilvási Ferenc

Lábtoll-labda

Vágó Henriett az év női lábtoll-labdázója

A Magyar Lábtoll-labda Szövetség közzétette a 2013-as év legjobb játéko-sainak névsorát: A legjobbak között ebben az évben négy újszászi van.

Egész éves kiemelkedő teljesítmé-nyük alapján 2013-ban Kleics Dávid (Borjád SE) és Vágó Henriett (Újszászi VVSE) az év lábtoll-labdázói. Mind-ketten első alkalommal nyerték el a megtisztelő címet. 2013-as eredmé-nylistájuk irigylésre méltó. Kleics Dávid a férfi hármas, a férfi páros országos bajnoka és világbajnoki bronzérme-se. Vágó Henriett a női hármas, a női páros országos bajnoka és világbaj-noki ötödik helyezette.

A korcsoportok legjobbjai:

Ifjúságiak: Lukács Márton (Nagy-kanizsa Zemplén SE) és Morvai Noé-mi (Nagykanizsa Zemplén SE)

Serdülők: **Kanalas Renátó** (Újszászi VVSE) és Kunics Réka (Nagykanizsa Zemplén SE)

Gyermekek: **Suki József** (Újszászi VVSE) és **Turza Beatrix** (Újszászi VVSE)

Szeniorok: Takács Endre (Nagyka-nizsa Zemplén SE) és Baloghné Mun-kácsi Andrea (Nagykanizsa Zemplén SE).

Négy versenyszámban az újszásziak voltak a legjobbak

A Magyar Lábtoll-labda Szövetség kö-zzétette versenyszámonkénti ranglistáit. 2013-ban négy versenyszámban az Újszászi VVSE versenyzői bizonyultak a legjobbnak, és több dobogós helyezést is elérték.

Férfi hármas

1. Himmer János, Kleics Dávid, Nyisztor Zoltán, Pop Valentin, Wágner Gábor (Borjád SE) 78 pont

2. Becskereki Sándor, Herczeg Gábor, Kézér Zsolt, Tóth Gábor (Újszászi VVSE) 77 pont

3. Huszár Emil, Lukács Benedek, Luk-ács Márton, Takács Endre (Nagykanizsa Zemplén SE) 69 pont



Vágó Henriett az év lábtoll-labdázója
(Fotó: Fehér Judit)

Az utolsó forduló döntött a vb harma-dik borjádiak javára.

Férfi páros

1. Himmer János, Kleics Dávid (Borjád SE) 63 pont

2. Herczeg Gábor, Tóth Gábor (Újszászi VVSE) 61 pont

3. Becskereki Sándor, Kézér Zsolt (Újszászi VVSE) 54 pont

Férfi egyéni

1. Tóth Gábor (Újszászi VVSE) 80 pont

2. Herczeg Gábor (Újszászi VVSE) 72 pont

3. Kleics Dávid (Borjád SE) 69 pont

Tóth Gábor mind az öt egyéni ranglista versenyt megnyerve lett 2013 legjobb egyénizője.

Női hármas

1. Ézsiás Kitti, Makai Gréta, Joó Anett, Vágó Henriett (Újszászi VVSE) 80 pont



Tóth Gábor 2013 legjobb egyénizője
(Fotó: Fehér Judit)



2013 legjobb női csapata: Joó Anett, Ézsiás Kitti, Makai Gréta és Vágó Henriett
(Fotó: Fehér Judit)

2. Kunic Réka, Morvai Noémi, Vlasics Dalma (Nagykanizsa Zemplén SE) 67 pont

3. Barta Petra, Farkas Lilla, Fülöp Áldáska, Gulyás Adrienn, Kurdi Krisztina, Tóth Virág (Újszászi VVSE) 64 pont

100 %-os teljesítménnyel végeztek a ranglista élén az újszásziak.

Női páros

1. Ézsiás Kitti, Makai Gréta (Újszászi VVSE) 61 pont

2. dr. Farkas Martina, Merk Gréta (Borjád SE) 50 pont

3. Kapás Ágnes, Vágó Henriett (Újszászi VVSE) 48 pont

Megőrizte tavalyi első helyét az *Ézsiás Kitti, Makai Gréta* páros. A VB ötödik *Kapás Ágnes, Vágó Henriett* páros három verseny megnyerésével lett harmadik a ranglistán.

Női egyéni

1. Dr. Farkas Martina (Borjád SE) 66 pont

2. Vágó Henriett (Újszászi VVSE) 64 pont

3. Mile Alexandra (Cserszegtomaji SK) 63 pont

Vegetes páros

1. Herczeg Gábor, Ézsiás Kitti (Újszászi VVSE) 30 pont

2. Kleics Dávid, dr. Farkas Martina (Borjád SE) 26 pont

3. Lukács Benedek, Morvai Noémi (Nagykanizsa ZSE) 24 pont

Megismételte tavalyi eredményét a *Herczeg Gábor, Ézsiás Kitti* Európa-bajnok páros. Mindkét vegetes páros versenyen Tóth Gábor állt a dobogó legmagasabb fokán. Egyszer Kapás Ágnessel, egyszer Vágó Henriettel győzött. Így csak ötödik a vegetes páros ranglistán.

Bajnokok köszöntése

72 diákolimpiai bajnokot és 40 magyar bajnokot – köztük szolnoki iskolákban tanuló, valamint Szolnokon sportoló újszásziakat – köszöntöttek december 11-én Szolnokon az Aba-Novák Kulturális Központban. Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében *Szalay Ferenc* polgármester köszöntötte a bajnokokat, edzőiket, felkészítőiket és testnevelő tanáraikat. „A sport az utóbbi három évben stratégiai ágazattá vált, a korábbi presztízscsökkenés megállt és újra rangsportolónak lenni. Szolnokon sokat teszünk a fiatalok egészségéért, már tizenegy éve működik a mindennapos testnevelés és egyre több sportlétesítmény épül a megyeszékhelyen.” – emelte ki beszédében.

A bajnokoknak *Balla György* alpolgármester adta át az elismerő okleveleket és az ajándékokat. A láltoll-labdázók közül elsőként *Túri Alexandra* kétszeres diákolimpiai bajnok vette át a díját, majd a Vársárhelyi Pál Szakközépiskola színeiben csapatársai *Dobozi Boglárka, Mucza Szilvia* és *Oszlányi Mercédesz* következtek. A láltoll-labda díjazottak között volt a Pálffy János Szakközépiskola V. korcsoportos bajnokcsapata: *Ágotai Olivér, Bábosik Ádám, Farkas Martin, Fekete Sándor, valamint Ráski Lajos*, a Baross Gábor Szakközépiskola és *Tóth Virág*, a Széchenyi István Gimnázium VI. korcsoportos egyéni bajnoka is. Elismerésben részesült edzőjük, felkészítőjük *Fehér János*.

Joó Norbert a Jendrassik György Szakközépiskola erőemelő csapatának tagjaként nyert diákolimpia bajnokságot és kapott elismerést.

A felnőtt magyar bajnokok sorában *Pomázi Bálint* volt az újszászi, aki a Tisza Evezős Egylet kormányos kettesének kormányosaként az Európa-bajnoki 5. és világbajnoki 12. helyezett *Juhász Adriánnal* és *Simon Bélával* nyert országos bajnoki címet.

Szepataka bajnokság

December 28-án a hetedik szepataka bajnokságot rendezték az Újszászi VVSE láltoll-labdázói. A Magyarországon csak Újszászon játszott, Malajziából, Thaiföldről származó sportágban korábban az ÚVVSE játékosai többször indultak franciaországi, németországi és svájci versenyeken, sőt egyszer még Malajziában is jártak. 2013-ban is volt több meghívásuk, de nem volt pénzük az utazásra. Az Eurosport 2-n viszonylag sokszor mutatott atraktív szepataka kiválóan fejleszti a gyorsaságot, és a látványos ollózások megtanulásában is nagyon jó segédeszköz. Ennek ellenére még a felnőtt láltoll-labdázók sem nagyon szeretik játszani, mert a 17-18 de-



Ráski Lajos, Mucza Szilvia, Túri Alexandra, Oszlányi Mercédesz és Dobozi Boglárka a díjátadó ünnepségen

(Fotó: Fehér János)



Herczeg Gábor

(Fotó: Fehér János)

kagramm súlyú labda fájdalmas nyomokat hagy. Ennek ellenére az évről-évre résztvevői nagy lelkesedéssel játszották a lábtoll-labda rokon sportágát, izgalmas és mozgalmas mérkőzéseken döntötték el a helyezéseket. A reguban négy trió játszott körmérkőzést. Az összeállításában egy helyen megváltozott tavalyi bajnok veretlenül ismételte meg győzelmét. Párosban a *Tóth Gábor–Ráski Lajos duó* megvédte elsőségét. Az egyetlen női versenyző, *Ézsiás Kitti* reguban ezüstérmet nyert.

Eredmények

Regu (4): 1. Herczeg Gábor, Szűcs Gergő, Tóth Gábor 3 győzelem (6-1), 2. Ézsiás Kitti, Köböl Áron, Ráski Lajos 2 győzelem (5-2), 3. Kanalas Renátó, Raffael Csaba, Zsákai Milán 1 győzelem (2-4), 4. Ézsiás Tamás, Ézsiás Tibor, Fehér János 0 győzelem (0-6).

Páros (5): 1. Ráski Lajos, Tóth Gábor, 2. Herczeg Gábor, Szűcs Gergely, döntő: 18-21, 21-16, 15-7, 3. Fehér János, Köböl Áron, 4. Suki József, Zsákai Milán, 5. Kanalas Renátó, Raffael Csaba.

Háromlabda verseny

December 30-án az Újszászi VVSE lábtoll-labda szakosztálya év végi levezetéként hatodik alkalommal rendezte meg az asztaliteniszezésből, tollaslabdázásból és lábtoll-labdázásból álló háromlabda versenyét, amelyen részvételi csúcs született. Harminchatan – 22 férfi és 14 nő – neveztek. A résztvevők három korcsoportban kétverséses rendszerben, mindhárom sportágban 21 pontos szettekét játszották. Az nyert, aki a három sportágban több pontot gyűjtött. Az első két sportágban az ügyes ütőforgatók jelentős előnyt szerezhettek, amit a lábtoll-labda specialistáknak nem mindig sikerült behozni. A gyermek leány kategóriában az *Ézsiás* testvérek döntözték. A döntőben Fanni mindhárom sportágban jobb volt Zsófiánál. 21-9, 21-14, 21-13, 3. Turza Beatrix, 4. Bolyós Liliána, 5. Barta Karolina. A serdülő és ifjúsági korcsoport versenyét a tápióbicskei *Lőrincz Bettina* nyerte. A döntőben *Farkas Lillánál* bizonyult jobbnak. (asztalitenisz 21-9, tollaslabda 15-21, lábtoll-labda 21-13), 3. Fehér Valéria, 4. Csák Vivien, (a harmadik helyért 21-18, 21-18, 21-16), 5. Hornyák Erzsébet, 6. Hegedűs Emese, 7. Kenyeres Livia, 8. Molnár Bianka, 9. Váradai Krisztina. A gyermek fiú kategória győztese *Suki József*. 2. Becskerekéi László, döntő: 9-21,

21-20, 10-21, 3. Molnár Gergő, 4. Molnár Dániel, 5. Kovács Márton. A serdülő fiú korosztály versenyét *Kanalas Renátó* nyerte. A döntőben *Zelev Richárd*dal vívott nagy csatát. A asztalitenisz 21-18-ra Zelev Richárd nyerte, a tollaslabdában Kanalas Renátó 21-16-tal fordított, majd a lábtoll-labdában 21-20-ra nyert, így 60-57-es összesítéssel ő lett a bajnok. 3. Kanalos II. Róbert, 4. Kovács Gergő, 5. Seres Zsolt, 6. Bolyós József, 7. Farkas Balázs. A tízfős férfi mezőnyben a tavalyi bajnok *Tóth Gábor* meglepetésre nem jutott a döntőbe. Az elődöntő-

ben *Szűcs Gergely* a 21-8-ra nyert asztaliteniszszel és a 21-16-ra nyert tollaslabdával behozhatatlan előnyre tett szert. A lábtoll-labdázásban Tóth Gábor próbálkozott, de a 21-7-es győzelem kevés volt. A döntőben *Herczeg Gábor* lelépte Szűcsöt. 21-12, 21-9, 21-1, 3. Tóth Gábor, 4. Tóth Gergő, 5. Fehér János, 6. Harsányi Zoltán, 7. Pető Tibor, 8. Csák Dávid, 9. Kanalos Júlió, 10. Molnár Krisztof.

Az eddigi háromlabda versenyeken Tóth Gábor négyszer, Herczeg Gábor kétszer győzött.



Asztaliteniszszel kezdődött a háromlabda verseny

(Fotó: Fehér János)



Gyermek leány háromlabdázók: 2. Ézsiás Zsófia, 1. Ézsiás Fanni, 3. Bolyós Liliána és Turza Beatrix, 5. Barta Karolina

(Fotó: Fehér János)



Boldog új évet!
(Fotó: Farkas István)

Szilveszter Kupa

December 31-én vidám versennyel, a Szilveszter Kupával búcsúztatták a 2013. évet az újszászi és a vendég tápióbicskei lábtoll-labdázók. A résztvevők között voltak válogatott élversenyzők, ifjúsági bajnokok és lelkes utánpótlás versenyzők. Nevezési díjként mindenki karácsonyra, vagy szilveszterre sült süteményeket hozott, amit közösen fogyasztott el a több mint negyvenfős jókedvű társaság.

Bemelegítésként a teljes mezőny az egyéletes szilveszteri nagy indián játékban állt a háló két oldalára. Nagy ováció fogadta a trükkös megoldásokat, a ravasz ejtések és a neves játékosok kiesését. Végül Csák Dávid és Kovács Evelin maradtak a pályán. Csák Dávid szervált. A labda egy centivel a pályán kívül esett le, így Kovács Evelin nyert. Az már örök titok marad, hogy Dávid gallyal akart-e lenni, vagy csak rosszul sikerült a rúgása.

Az indiánzás után a leány és a férfi egyéni következett. A játékosok „vaksorsolással” kerültek a táblára. Ez volt, akinek némi előnyt, és volt, akinek hátrányt jelentett. A férfiaknál így is Tóth Gábor győzött. 2. Harsányi Zoltán, 3. Tóth Gergő és Zsákai Milán. A leány győztes Fehér Valéria. 2. Lőrincz Bettina (Tápióbicske ST), 3. Kovács Evelin és Hornyák Erzsébet.

Az egyéni után a szabadon alakított hármasok mérköztek. A legjobbak utánpótlás versenyzőket vettek maguk mellé. Az első helyet háromjátzmás, hosszabbításos mérkőzésen a Harsányi Zoltán, Tóth Gergő, Zele Richárd trió szerezte meg. 2. Becskereki László, Szűcs Gergely, Tóth Gábor, 3. Csák Dávid, Gajdos Tibor, Kanálos Júlió. A leányoknál szoros küzdelemben a Csák Vivien, Fehér Valéria, Hornyák Erzsébet hármas bizonyult a legjobbnak. 2. Farkas Lilla, Kovács Enikő, Vachal Krisztina, 3. Balogh Noémi, Hegedűs Emese, Molnár Bianka, Váradi Krisztina.

Befejezésként a sorsolással kialakított párosok mérköztek. A leányoknál Fehér Valéria harmadik győzelmét aratta. Társa a tápióbicskei Lőrincz Bettina volt. 2. Hegedűs Emese, Molnár Bianka, 3. Farkas Lilla, Hornyák Erzsébet. A férfiaknál a Becskereki László, Tóth Gábor duó győzött. 2. Kanalas Renátó, Kanálos II. Róbert, 3. Kovács Márton, Zsákai Milán.

A jó hangulatú verseny újévi koccintással zárult.

Fehér János

XX. Városi Teremlabdarúgó Bajnokság

I. forduló december 13-14.

Két hét késéssel megkezdődött a XX. Városi Teremlabdarúgó Bajnokság. A késés oka, hogy elfogytak a csapatok. A nevezési határidőig a tavalyi nyolcból mindössze négy csapat, a Keselyűk, az Orange, az Olajbörze és az Aprítógépgyár nevezett. Két hét várakozás után az Újszászi VVSE megyei bajnokságban második helyen álló ifjúsági csapata mentette meg a bajnokságot. Két csapatot alkotva hat csapatossá tették a versenyt.

December 13-án egymás ellen játszották a nyitó mérkőzést.

Ifi II. – Ifi I 8-7 (4-4)

Góllövők: Tákos Ádám 3, Fodor Gergely 2, Pető Tibor 2, Halász Dávid 1. ill. Ágoston Kristóf 4, Varga Péter 2, Fekete Tamás 1.

A sportszerű, játékevető nélküli mérkőzésen a II. jelzésű csapat nyert. A bajnokság első gólját a 6. percben Tákos Ádám rúgta.

December 14.

Játékevető: Molnár József

Keselyűk – Olajbörze 9-1 (4-0)

Góllövők: Konka Tamás 3, Szarvák Norbert 3, Szűcs József 2, Sipos Zsolt 1. ill. Zánóc Péter 1.

Fölényesen nyert a jól játszó Keselyűk. A jól védő Konka Olivérnek a végén sikerült egy gólt lőni.

Orange – Aprítógépgyár 10-2 (4-2)

Góllövők: Dóra Ákos 3, Zsigray Csaba 3, Hartyányi Dániel 2, Juhász Márk 2. ill. Gyórfi Richárd 1, Zánóc Béla öngól 1.

Az első félidőben jól tartotta már az Aprítógépgyár. A második játék-részben gólyártásba kezdett az Orange. Túl akarta teljesíteni a Keselyűket. Ez a végére sikerült is.

II. forduló 2013. december 21.

Játékevető: Földi János

Keselyűk – Aprítógépgyár 8-3 (5-3)

Góllövők: Rézsó Tamás 3, Sipos Zsolt 3, Konka Tamás 1, Szűcs József 1. ill. Gyórfi Richárd 2, Puchnyák Péter 1.

Jól kezdett az Aprítógépgyár és az első percben Puchnyák Péter góljával 1-0-ra vezetett. A Keselyűk fokozatosan lendült játékba: A második félidőben már gólt sem engedett.



Tákos Ádám rúgta a bajnokság első gólját
(Fotó: Fehér János)



Aprítógépgyár – Ifi II.
(Fotó: Fehér János)



Veteránok
(Fotó: Fehér János)

Orange – Ifi II. 11-2 (5-1)

Góllövők: Dóra Ákos 3, Farkas Gábor 3, Juhász Márk 2, Hartyányi Dániel 1, Kaló Zsolt 1, Zsigray Csaba 1. ill. Farkas Antal 2.

Dóra Ákost és Farkas Gábort nem tudták tartani a fiatalok.

Olajbörze – Ifi I. 9-6 (5-3)

Góllövők: Görcsi Zsolt 2, Rabnecz István 2, Szarvák Krisztián 2, Nagy Flórián 1, Turza Krisztián 1, Zanócz Péter 1. ill. Fekete Tamás 4, Mozsár József 1, Rédei Csaba 1.

Lendületes mérkőzés jó kapus teljesítményekkel.

III. forduló 2013. december 28.

Játékozozó: Földi János

Keselyűk – Ifi I. 7-5 (3-1)

Góllövők: Szarvák Norbert 2, Szűcs József 2, Konka Tamás 1, Sebők Roland 1, Rézsó Tamás 1. ill. Fekete Tamás 3, Ágoston Kristóf 1, Pető Dániel 1.

Könnyű Keselyűk győzelemnek indult, de szoros, izgalmas mérkőzés lett belőle.

Aprítógépgyár – Ifi II. 8-3 (5-1)

Góllövők: Puchnyák Péter 2, Zvolenszki Károly 2, Barta Tamás 1, Földi Gergő 1, Illés András 1, Varga Dávid 1. ill. Bezzeg Bence 1, Farkas Antal 1, Tákos Ádám 1.

Kiállítva Zvolenszki Károly buktatás miatt 2 percre.

Az erősebben támadó és jól védekező Aprítógépgyár magabiztos győzelmet aratott.

Orange – Olajbörze 4-1 (1-1)

Góllövők: Farkas Gábor 1, Hartyányi Dániel 1, Kaló Zsolt 1, Szurmai Tibor 1. ill. Nagy Flórián 1.

Nagy iram volt a bajnokság első rangadóján. Sokáig nem bírtak egymással a csapatok. A 15. percben Hartyányi Dániel szögletét passzolta a hálóba Kaló Zsolt. Hét perc múlva Mérész Zoltán jó átadásából egyenlített Nagy Flórián. A második féldőben tizennyolc perccel kellett várni a gólra. Ekkor Szurmai Tibor elcsúsztva, szinte földön fekvő félfordulatból megszerezte az Orange vezetést. A 47. percben Farkas Gábor növelte az előnyt, majd az utolsó előtti percben Zsigray Csaba állította be a 4-1-es végeredményt.

A XX. Városi Teremlabdarúgó Bajnokság állása a III. forduló után

1. Orange	3	3	-	-	25-5	+20	9
2. Keselyűk	3	3	-	-	24-9	+15	9
3. Olajbörze	3	1	-	3	11-19	+8	3
4. Aprítógépgyár	3	1	-	2	13-21	-8	3
5. Ifi II.	3	1	-	2	13-26	-13	3
6. Ifi I.	3	-	-	3	18-24	-6	0

Góllövő lista a III. forduló után (104 gól)

8 gólos: Fekete Tamás

6 gólos: Dóra Ákos

5 gólos: Ágoston Kristóf, Konka Tamás, Szarvák Norbert, Szűcs József, Zsigray Csaba

4 gólos: Farkas Gábor, Juhász Márk, Rézsó Tamás, Sipos Zsolt, Tákos Ádám

3 gólos: Gyórfi Richárd, Hartványi Dániel, Puchnyák Péter

2 gólos: Farkas Antal, Fodor Gergely, Görcsi Zsolt, Kaló Zsolt, Nagy Flórián, Pető Tibor, Rabnecz István, Szarvák Krisztián, Varga Péter, Zánócz Péter, Zvolenszki Károly

1 gólos: Barta Tamás, Bezzeg Bence, Farkas Antal, Földi Gergő, Halász Dávid, Illás András, Mozsár József, Pető Dániel, Rédei Csaba, Sebők Roland, Szurmai Tibor, Turza Krisztián, Varga Dávid

Öngólos: Zánócz Béla 1.

XVI. Városi Szenior Labdarúgó Bajnokság

1. forduló 2013. december 28.

Játékvezető: Földi János

Az év utolsó vasárnapján a szenior bajnokság is megkezdődött. Két-három hét gondolkodás után az előző évi csapatok neveztek. A sok éven át Loksi néven induló csapat átalakulva, új játékosokkal kiegészülve Rékas néven játszik.

Hajduk – Barátok 8-5 (3-1)

Góllövők: Tiger László 5, Hajdú Gyula 1, Konka Csaba 1, Szabó Mihály öngól 1. ill. Székely János 3, Dávid Zoltán 1, Török Sándor 1.

Tiger László gólerős játékaival jó meccsen nyert a Hajduk.

Real Spedíció – Rékas 9-4 (1-1)

Góllövők: Nemes József 4, Szita János 3, Bezzeg László 1, Juhász Attila 1. ill. Major István 1, Polónyi László 1, Valkó Zsolt 1, Varga László 1.

Kiegyenlített első félidő után a második is sokáig döntetlenre állt. Hetest rúghatott a Rékas. Major István nagy erővel rúgott büntetője után a labda a felső lécről kivágódva Szita János elé került, aki meg sem állt az ellenfél kapujáig. Ez a gól volt a mérkőzés fordulópontja. Ettől kezdve már a Real Spedíció irányította a játékot.

Orvosi ellátás

Háziorvosok rendelési ideje

Dr. Batki Erzsébet: 552-004

Hétfő: 14-18 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 12-16 óráig, csütörtök: 8-12 óráig, péntek: 12-16 óráig

Dr. Szóró Magdolna: 366-101

Hétfő: 12-16 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 14-18 óráig, csütörtök: 8-12 óráig, péntek: 12-16 óráig

Dr. Matosevics Ilona: 366-272

Hétfő: 8-12 óráig, kedd: 14-18 óráig, szerda: 8-12 óráig, csütörtök: 12-16 óráig, péntek: 8-12 óráig

Dr. Karácson János: 366-880

Hétfő: 8-12 óráig, kedd: 12-16 óráig, szerda: 8-12 óráig, csütörtök: 14-18 óráig, péntek: 8-12 óráig

Dr. Nagy Valéria gyermekorvos Újszász, Szabadság tér 4. Telefon: 552-003.

Hétfő: 8-11-ig, kedd: 8-11-ig, szerda: 15-18-ig, csütörtök: 8-11-ig, péntek 13-16-ig. Szerdán 13-15-ig tanácsadás az Anya- és csecsemővédelmi tanácsadóban, 15-től beteg rendelés.

Fogorvosi ellátás:

Dr. Muhi Katalin Újszász, Erkel Ferenc út 3. Telefon: 366-577

Rendel: Hétfő-szerda-péntek: 8.30-13-ig, kedd-csütörtök: 13-18-ig.

Dr. Ágotai Ede Újszász, Kossuth út 1. Telefon: 06-70/314-3876

Rendel: Hétfő-kedd-csütörtök 7-13 óráig.

A gyógyszerár nyitvatartási rendje:

Hétfőtől péntekig de. 8-12-ig, du. 13-18 óráig

Szombat 8-12 óráig

A gyógyszerár telefonszáma: 552-062.

Orvosi ügyelet

A Szolnok, Tószegi út 21. szám alatt található orvosi ügyelet új épületbe költözött.

A központi orvosi ügyelet

helye: Hetényi Géza Kórház Sürgősségi Betegellátó Osztály

Felnőttek számára:

Munkanapokon: 19.00-tól másnap reggel 8.00-ig.

Munkaszüneti, szabad- és ünnepnapokon: 8.00-tól másnap reggel 8.00-ig.

A gyermekorvosi ügyelet:

helye: Hetényi Géza Kórház Belgyógyászati épület földszint

Munkanapokon: 19.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Munkaszüneti, szabad- és ünnepnapokon: 7.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Területi „kijárós” ellátás:

Munkanapokon: 16.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Munkaszüneti, szabad- és munkanapokon: 7.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Mindkét ügyeleti szolgálat telefonszáma:

56/503-603

A korábbi telefonszámok (felnőtt ügyelet: 56/373-373, gyermek ügyelet: 56/423-102) 2013. szeptember 30-ig hívhatók.

Fogorvosi ügyelet

Szolnoki Kistérség

Többcélú Társulása

Dr. Abrakovics Dental Bt.

Temető úti Orvosi Rendelő, Szolnok, Temető út 1.

Pihenőnapokon, munkaszüneti és ünnepnapokon: 7.00 – 15.00 óráig

Tel: 56/210-130

Emlékezés

**BÁLINT FERENC (1957-2003.)
halálának 11. évfordulójára**



*Ha csendes estén fenn az égen
Egy arany csillag felragyog,
Kereső szemmel nézzetek fel,
s meglátjátok, ott vagyok.
Jóságos szemem lezárult örökre,
Fájó szívvel tettetek le az anyaföldbe.
Előttetek az arcom, szívetekben az emlékem,
Amíg gondoltok rám, mindig veletek leszek.
Elmentél e világból a mennybe csendesen.
Míg élünk, Rád emlékezünk
és érted dobog a szívünk.*

Szerető felesége, két lánya,
két veje, négy unokája,
szerető szülei, öccse és családja

**DEÁK ENDRE halálának első
évfordulójára (2012. 12. 06.)**



*Megpihen a dolgos jó apai szív,
Áldás és hála, ami körbevész.
Szerető férj voltál, drága édesapa, nagyapa,
Bánatos családotnak most az őrangyala.*

*Megállt egy szív, mely élni vágyott,
Pihen az áldott kéz, mely dolgozni imádott.
Számunkra Te sosem leszel halott,
Szívünkben örökké élni fogsz.
Köszönjük gondos munkád, szereteted,
Nyugalmas szép álmot kívánunk Neked.*



Amíg élünk, nem feledünk.

A gyászoló család

**CZÉTÉNYI ANDRÁS (1926-2002)
halálának 12. évfordulójára**

*„Adhat az Isten kincset,
Máróányból palotát,
De egyet nem adhat soha,
Szívből szerető édesapát.”*

Szerető családja Laci, Edit és Szilárd

**KIS ANDRÁS halálának
2. évfordulójára**



*Mint gyertyaláng, lobban el az élet,
Mint gyors folyó, rohannak az évek
Mint fájó emlék, dereng a múlt,
Virággal üzenünk, hogy Rád emlékezünk.*

A gyászoló család

**LÁZÁR MIHÁLY (1922-2002)
halálának 12. évfordulójára**



*Elmentél kereslek, a temetőt járom,
Ülök a sírodnál az lett a világom.
Ülök itt és nézem, hátha még meglátom
mosolyodat az égen,
s jössz újra, mint régen.*

Szerető feleséged és családod

**Emlékezés NAGY GYÖRGYRE
(1951-2009)**



*„Én tudom, milyen elvezíteni egy szülőt,
akit szerettél, és aki szeretett téged.
Tudom, hogy ez kettéosztja az életedet: „előt-
te” és „után”.
Bármennyi idő telt el azóta, bármilyenek is
voltak a körülmények, a gyerekben örökké
megmarad a fájdalom.”*

Nem felejtünk el:

Családod

**KOVÁCS TIBOR halálának első
évfordulójára**

*„Szomorú az út, mely sírodhoz vezet,
Hol megpihent drága apai síved.
Szeretnénk kívánni Neked jó éjszakát,
Álmodd az álmok legédesebb álmát.
S ha feljön a Hold, az éjszaka vándora,
vigyázzon rád az ég legszebb csillaga.”*

Szerető feleséged, gyermekeid Tibor
és Zoltán, unokád Péter

**NAGY FERENC (1954-2010)
halálának 4. évfordulójára**



*“Másképp lenne minden, hogyha velünk len-
nél,
ha hozzánk szólnál és ránk nevetnél.
Elvitted a derűt, a meleget,
csak egy fénysugarat hagytál, az emlékedet.”
Örökre megtart szívünkben az emlékezős.*

Szerető családod

**Id. KŐVÁRI MIHÁLYNÉ (szül. Fábíán
Erzsébet) halálának
24. évfordulójára,**

**Id. KŐVÁRI MIHÁLY halálának
12. évfordulójára,**

**Ifj. KŐVÁRI MIHÁLY halálának
17. évfordulójára**

*Nem búcsúzunk senkitől,
Így búcsúzunk mindenkitől.
Isten veletek!
Egy könnycsepp a szemünkben,
fájdalom a szívünkben, itt maradt velünk
örökre.*

Özv. F. Tóth Istvánné
és családja



Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel köszönöm mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek és művésztársainak, akik szeretett férjem,

CSIKI PÁL

temetésén megjelentek, és bánatomban osztoztak.

Köszönöm Bakó Józsefné mb. igazgató asszonynak, dr. Karácson János doktor úrnak és a szociális otthon III. osztálya dolgozóinak azt a szerető gondoskodást, mellyel férjemet körülvették.

felesége
Csiki Pálné

Sikerekben gazdag boldog új évet kívánok a kollégáimnak és Újszász város lakosainak, a Magyarországi Cigányok Európai Unió Szövetségének alelnöke nevében:

Mozsár József
polgárőr

Békés, boldog új esztendőt kívánunk Újszász város minden lakójának:

Újszászi Énekszó Alapítvány
vezetője

Apróhirdetés

Bajcsy-Zs. úti társasházban földszinti **lakás eladó**. Irányár: 6,2 M Ft. Érdeklődni: 06-70/321-1002.

Gázkészülékek javítása, beüzemelése, karbantartása, műszeres ellenőrzése. Gáz – víz – fűtészterelés, javítás. Borics István gázszerelő mester. Tel.: 06-30/911-1750, e-mail: boricsistvan@t-online.hu, web: www.boricsgaz.hu

Élvezze otthonában a **masszázs** élményét. Ízületi panaszokra, húzóadásokra, frissítésre, kondicionálásra. **Stressz oldás**. Mézes méregtelenítő és narancsbőr elleni kezelések. Hívjon, házhoz megyek. Baranyi Kálmán gyógymasszőr. 06-30/2954-840.

Újszerű angol ruhák kaphatók az Akácfa u. 51. szám alatti használtruha üzletben. Kínálatunkból: dzsekik, farmerok, pulóverek, pólók, bébi ruhák, új munkásruhák, függönyök. Ugyanitt bőrkabátfestés, javítás és cipzárcsere (csak bőrkabátba). Nyitva tartás: H-P. 13-18-ig, Szó. 8-12-ig.

MEGÉRKEZTEK a zöldség és virág vetőmagok az Újszász, Baross u. 13. szám alatti Virág és vegyeskereskedés üzletünkbe. További árukinálatunk: –Műtrágya – Permetyszer – Virágföld – Kutya- macska eledel – Kisállat eledel – Táplálék kiegészítő vitamin – Csonti, giliszta, etetőanyag – Vegyi, papíraru – Műanyag termékek – Táp, takarmány és még egyéb árucikkek. Ne feledje, nálunk vasárnap is megvásárolhatja a termékeket. Nyitva tartás: Keddtől-vasárnapig de. 8-12-ig, du. 14-17-ig. Szeretettel várom régi és új vevőinket.

A város minden lakosának eredményekben gazdag, boldog új évet kívánok! Czétényi Lászlóné.

Anyakönyvi hírek

Újszülöttek:

Barta Gábor – Banya Fruzsina
Armin Adrián nevű gyermeke;

Kiss Norbert – Horváth Martina
Arabella nevű gyermeke;

Eke Gábor – Polónyi Ildikó
Nikolett nevű gyermeke

Házasságot kötöttek:

Nagyhajú Tímea – Rác Attila

Rauschenberger Ibolya – Fajka Attila

Elhunytak:

Csábi Béla Lászlóné
87 éves Mező út 57.

Csiki Pál 77 éves
Akácfa út 90.

Földes Istvánné Terék Julianna 78 éves,
Rákóczi út 44/a.

Kenderes Károlyné Rigó Julianna 59 éves,
Nyár út 15.

Kis István Mihály 69 éves,
Erzsébet krt. 12.

Kovács István 83 éves,
Határ út 3.

Kovács-Tereba Jánosné 65 éves,
Akácfa út 65.

Polgár László 65 éves,
Szeles út 2.

Szabó Lászlóné Kun Margit 88 éves,
Akácfa út 90.

Viola Márkné Szabó Erzsébet 89 éves,
Nagy út 38.

Idősek nappali ellátása

5052 Újszász, Bajcsy-Zs. u. 20.

Szolgáltatásaink:

Étkeztetés – napi egyszeri meleg étel a Szász Vendégházból, kiszállítással vagy elvitellel.

Házi segítségnyújtás – ápolási feladatok, takarítás, mosás, bevásárlás, ügyintézés, segítő beszélgetés.

Nappali ellátás (klub) – ünnepek megtartása, kirándulások, manuális foglalkozás, felolvasás, beszélgetés, különböző szabadidős tevékenységek.

Tájékoztatás kérhető munkanapokon 7-15 óráig a 20/336-4310 telefonszámon.

Családsegítő, Gyermekjóléti és Támogató szolgálat

5052. Újszász, Bajcsy-Zs. út 20.

Tel.: 56/552-068.

Ügyfélszolgálati idő:

Hétfő: 8-12-ig, 12.30-16-ig

Kedd: –

Szerda: 8-12-ig

Csütörtök: 12.30 -16-ig

Péntek: 8-13-ig.

Fontos telefonszámok

Rendőrség:

Helyi rendőrőrs:

H-P: 8-16 óráig 06-56/366-333,

Munkaidőn kívül: 107 vagy 112

Polgárőrség:

Elnök: 06-30/621-0879

Este 20 órától éjjel 2 óráig:
06-30/621-0892

Vágja ki ezt a szelvényt, és ha ez év december 18-ig eljuttatja hozzánk mind a tizenkettőt, karácsonyi tárgynyeremény sorsoláson vehet részt!

Újszászi Híradó

XXIV. évfolyam 1. szám - 2014.január. -